

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, martes, 23 de Marzo de 1937

Número 1542

La victoria no se consigue charlando. Se consigue actuando. Y para actuar es necesaria la disciplina

LA DUDA DEL CAPITALISTA FRANCÉS



—¿Qué haré? ¿Dar mi oro a los rebeldes españoles? ¿Entregarlo al Gobierno francés?

POR LA VICTORIA DEL PROLETARIADO

¡Al frente, todas las armas largas!

El frente necesita de todas las armas largas, absolutamente de todas. Los fascistas, derrotados en la provincia de Guadalajara, procurarán resaca en su estruendoso fracaso atacando en otros frentes. Es de prever que uno de ellos sea el de Aragón. Pues bien, preparémonos para las armas largas para conseguirlo. Toda la juventud, con uniforme o sin él, debe ir con las armas largas al frente de combate. Las armas largas, sean de organismos oficiales, de Cuerpos armados, de centrales sindicales, han de ser en las trincheras el vehículo del triunfo final.

La retaguardia no necesita armas largas. El orden, en la retaguardia, puede mantenerse eficazmente con que cada cual cumpla su deber. Y para los fascistas, emboscados, que traten de ultramar, con las pistolas hay más que suficiente.

Comaradas de los organismos políticos, de los Cuerpos armados, de las centrales sindicales, un fusil inactivo en la retaguardia, es un elemento menos de fortaleza para nuestro Ejército Popular revolucionario y, por efecto, un elemento más para el enemigo. Entregad, pues, las armas largas o marchad con ellas al frente, para que el aplastamiento del fascismo internacional sea una realidad en fecha próxima.

¡CAMARADA! LOS VENCEDORES DE GUADALAJARA TE DAN EL EJEMPLO. ALISTATE EN EL EJERCITO POPULAR REVOLUCIONARIO

La guerra, es acción permanente. No hay mayor enemigo de la acción que la charlatanería

Comentarios al retorno apresurado de Mussolini a Roma

Londres 22. — En los círculos bien informados se afirma a última hora de esta tarde, que el precipitado regreso de Mussolini a Roma, ha sido el verdadero motivo de que se aplazara para mañana la reunión plenaria que debía celebrar el Comité de no intervención. — Fabra.

Londres 22. — En los centros afe-

tos el Comité de no intervención circula esta tarde el rumor de que a consecuencia de la gran derrota sufrida por los italianos en el frente de Guadalajara, Mussolini presionará al Comité de no intervención para que no discuta, por ahora cuando menos, la cuestión de la retirada de voluntarios que luchan en España. — Fabra.

Emotivos telegramas dirigidos al jefe del Gobierno por los españoles residentes en Montevideo y Valparaíso

Valencia 22.—El presidente del Consejo de Ministros ha recibido de Montevideo y de Valparaíso, por mediación del ministerio de Estado, los dos siguientes telegramas:

«Montevideo, 21. — Asamblea española republicana reunida Ateneo Montevideo solidaridad más amplia ayuda saluda fervorosamente lucha heroica nuestro gran pueblo Gobierno y Ejército Popular por independencia querida patria española invadida ejércitos fascistas. Adelante, hermanos.—Círculo Republicano Español».

El otro telegrama dice:

«Ministro de Estado a ministro Guerra.—El vicecónsul en Valparaíso telegrafía a ese ministerio felicitando con personal consueño y colonia española leal, valiente Ejército republicano rogándole transmita entusiasta saludo y adhesión defensores Madrid y general Miaja».

Los anteriores telegramas han sido contestados del siguiente modo:

«Valencia-Montevideo. — Presidente Consejo y ministro Guerra a Círculo Republicano Español. — Recibido vuestro telegrama de ayer por el que me transmitis salud ferrocioso de vuestra asamblea. En nombre del pueblo trabajador español en armas contra invasores y traidores y en el del Gobierno de aquel que lucha por su independencia y una sociedad más justa, correspondo a vuestro saludo agradeciéndole vuestra ayuda».

El otro telegrama de contestación dice:

«Presidente Consejo Ministros y ministro Guerra a ministro de Estado. — Agradezco recibo su nota telegráfica 21 actual transmitiéndome telegrama vicecónsul de España en Valparaíso felicitando a heroico ejército republicano defensor Madrid y general Miaja a quien traslado también saludos y adhesión colonia española y personal consueño, rogándole diga así y envíe mi saludo vicecónsul Saldaña.—Cosmos».



El automóvil, material de guerra

El automóvil, material de guerra. ¿De guerra o de guerra? La pregunta es litada y sin segunda intención, lector amigo.

La retaguardia no se ha dado cuenta de la realidad. Ni los organismos directores de la política. Ni los personajes. Ni los Comités.

Los transportes constituyen, en toda guerra, uno de los elementos más preciosos. La rapidez de movilizaciones, la agilidad, la presteza de movimientos, constituyen algo sin lo cual no se vence a ningún enemigo. Todo ello equivale a ganar tiempo. Y ganar tiempo en la guerra, supone producir derrotas, obtener el triunfo.

Hablando con franqueza: ¿Hay aquí muchos deseos de triunfar? Que lo digan esos automóviles velocísimos, que despatan el asfalto barcelonés y valenciano.

Que lo digan esos Buick, esos Packard, esos Hispanos, esos Rolls, trapadores de parolina; es decir, trapadores de oro.

Que lo diga la incruia delictiva de esos choferes sin responsabilidad, que siembran de cadáveres automovilísticos las carreteras.

Los automóviles son material de guerra del más preciado. Mejor dicho, deben serlo.

Quien destruya un automóvil, merece sanción inmediata. Y quien no sabe tratar los medios de transporte con el esmero que las circunstancias exigen, también, pues en la guerra no triunfan la ignorancia ni la negligencia, sino el mérito, el orden, la disciplina, el interés.

En la retaguardia existe un exceso vergonzante de automóviles. En el frente existe un exceso no menos vergonzante de necesidad. Y luego todos son discursos...

No amigos, los discursos son humo, nada. Y aquí se precisa algo. Algo tangible. Un ferviente deseo de trabajar, tangible.

Comprando los automóviles de material de guerra en material de guerra, se demuestra con anhelo.

Lo otro, es música. Música celestial o rítmica; "tanto monta, monta tanto".

Th.

SIGUEN FRACASANDO TODOS LOS ATAQUES FACCIOSOS SOBRE POZOBLANCO

Andújar, 22.—En una de sus charlas, Queipo de Llano anunció que en vista de que no podía tomar Pozoblanco, por la resistencia heroica de nuestras fuerzas, estaba dispuesto a destruirlo. En dos días han llevado a cabo las fuerzas facciosas ocho ataques contra este sector, siendo rechazados, y en vista de eso, se ha empezado a cumplir las órdenes que dió Queipo de Llano. Efectivamente, hoy han volado varios aviones facciosos sobre Pozoblanco y han arrojado gran número de bombas. Con ello no han conseguido más que causar algunas víctimas en la población civil, pero sin lograr ningún objetivo militar. El caso es que todos los ataques facciosos han sido rechazados y que la aviación rebelde también fué puesta en fuga en cuanto aparecieron nuestros aviones de los servicios de protección.

El mal tiempo continúa con gran intensidad, y nuestras fuerzas se han dedicado a recoger cadáveres y material de guerra, abandonados por los facciosos después de los ocho ataques, en los cuales fueron terriblemente castigados los rebeldes.

A las fuerzas se les ha dado lectura del telegrama dirigido por el jefe del Gobierno, felicitándoles por su heroica actuación en la defensa de este frente de Pozoblanco, y su lectura fué acogida con júbilo por los soldados.

Se sabe que con las fuerzas italianas que actúan en este sector, luchan también fuerzas de Regulares, al frente de las cuales están el ex coronel Bustarroz y los ex tenientes coroneles Rementería y Gómez Cobán y el ex comandante Cañete.

La resistencia heroica de Lopera y las numerosas bajas que están sufriendo los facciosos en su intento de avanzar hacia esta población, enviando fuerzas desde distintos puntos, está causando en las filas facciosas gran desmoralización, pues a pesar de que cuentan con objetivos mucho más numerosos que los nuestros, no pueden dar ni un solo paso adelante, como

era su intención, pues ya habían hecho público su plan de avanzar hacia Almadén y se encuentran con que

después de tres semanas, no han podido ni llegar a Pozoblanco. — Cosmos.

EDITORIAL

LA DISCIPLINA, INSTRUMENTO DE LA VICTORIA

La burguesía, siempre que nos ha querido combatir a los anarquistas, nos ha calificado de elementos caóticos, indisciplinados, basándose en las críticas realizadas por nuestros teóricos al concepto borreguil y despótico de la disciplina clásica. En este orden de ideas, la producción literaria de los intelectuales al servicio de la clase dominante, está plagada de inexactitudes. En tan edificante labor han colaborado con singular denuedo las fracciones proletarias amantadas en las ubres teóricas del marxismo. Así, pues, no puede extrañar a nadie la aparición de argumentos gastados — que creíamos retirados de la circulación, en atención a las circunstancias presentes — en un insano afán de hundirnos en el mar del descrédito.

Han sido muchas las ocasiones en que, desde estas mismas columnas, hemos explicado cómo entendemos nosotros la disciplina, y de una manera muy especial la disciplina aplicada al ejército revolucionario.

Sorprendieron, ciertamente, nuestras apelaciones a la coordinación disciplinada, severa y rigurosa, tanto a sectores diversos del antifascismo hispano, como a la burguesía internacional, ignorante de nuestro movimiento y espíritu creador. Se imaginaban al anarquismo ibérico tal como aparecía caricaturizado por los satíricos de la falsedad, interesados en el cultivo de la mentira. Y aquella actitud nuestra, firme, segura, enérgica en pro de la más estricta disciplina, trascendió súbitamente entre la admiración de todos.

Aquella actitud nuestra no ha variado ni un ápice. Defendemos con la decisión más tajante la disciplina, pilar del triunfo; es una condición imprescindible para vencer a cualquier enemigo y en cualquier empresa. Y de que nuestra defensa no es simplemente literaria, da fe la organización magnífica de nuestras divisiones.

En los largos meses de guerra antifascista hemos brindado pruebas de lealtad y consecuencia revolucionaria. Tanto en la actuación política como en la militar, nuestros camaradas han sido siempre un ejemplo de disciplina consciente. Las divisiones confederales y anarquistas, encuadradas en el Ejército Popular Revolucionario, cuya estructura y espíritu disciplinado y responsable, fuimos de los primeros en defender sin reservas de ninguna especie, se caracterizan por su perfecta organización interna. Los sol-

dados de la C. N. T. y la F. A. I. ejecutan con la máxima precisión cuantas operaciones ordena el Alto Mando, cubriendo casi siempre los objetivos señalados, aun cuando la metralla enemiga diezme las filas revolucionarias y vean caer a su lado a los compañeros más queridos.

Nosotros no fomentamos la discusión en la guerra. Es más, la condenamos. La discusión degenera casi siempre en inacción, y lo que se precisa para cantar victoria, es accionar y actuar; es decir, luchar y combatir.

Nosotros sabemos que el tan ansiado triunfo sobre la reacción armada, puede lograrse si la disciplina pasa de tópico literario a convertirse en carne tangible de todos los problemas. Tenemos entablada una guerra a muerte, y en la guerra triunfa siempre la disciplina, el orden, la cohesión más perfecta, el método; nunca el caos, ni el desbarajuste.

La experiencia de ocho meses de combate perenne nos ha enseñado a todos muchas cosas; sus lecciones están preñadas de esperanzas fértiles. El panorama de la guerra adquiere tonalidades menos trágicas, más claras y abiertas, a partir del día en que el pueblo español ha organizado su ejército regular, al que hemos de cuidar todos con el esmero que merece, pues es carne de nuestra carne, lo integran nuestros hermanos, nuestros hijos, nuestros compañeros y lucha por el idealio liberador que nos es común. Deber nuestro, de todos, es cuidar que este ejército que nace siga manteniendo en todo instante el espíritu que lo alienta, adverso a todo sectarismo.

Ha de ponerse punto final al viejo truco de nuestra indisciplinada, pues en realidad, de verdad no se trata, sino de una frase hueca y malintencionada, pronunciada con vistas a la galería y en plan de propaganda de secta.

Durruti, anarquista cien por cien, pacifista mil por mil, fué el primer inspirador y creador del ejército que la Revolución ibérica precisa, si quiere vencer. Durruti sentía la disciplina y su obra fué la admiración de todos, porque se basaba en esa sustancia fundamental.

La CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO y la FEDERACION ANARQUISTA IBERICA ensalzan el valor de la disciplina, siguiendo su línea política firme y segura, línea que inspira la consecuencia de su idealio creador, su amor indiscutible a la Revolución social y su ferviente anhelo de vencer al fascismo.

LA DISCIPLINA SIGNIFICA, EN LAS ACTUALES CIRCUNSTANCIAS, AHORRO INCONMENSURABLE DE ENERGÍAS

LAS CONFERENCIAS DE LA OFICINA DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

«EL ARTE EN LA REVOLUCION»

El domingo se continuó en el cine Coliseum el ciclo de conferencias organizado por las Oficinas de Propaganda C.N.T.-F.A.I., y que viene escuchando cada vez con mayor interés el proletariado catalán.

Este, como de costumbre, hizo acto de presencia en el cine Coliseum.

La conferencia, que fué radiada a toda España por las emisoras E.C.N. I Radio C.N.T.-F.A.I. y Radio Barcelona, corrió a cargo de nuestro camarada H. Noja Ruiz, y versó sobre el tema "El arte en la Revolución", tema que fué desarrollado por el conferenciante con la competencia y autoridad que tantas veces ha demostrado en tal materia.

La conferencia constituyó un verdadero triunfo, no sólo para el conferenciante, sino para las Oficinas de Propaganda C.N.T.-F.A.I. El espacio local del Coliseum, se llenó completamente de público, que siguió con el más vivo interés la disertación del camarada Noja.

Al terminar éste su discurso, fué muy aplaudido. Los asistentes escucharon puestos en pie, los himnos revolucionarios "Los Hijos del Pueblo" y "A las Barricadas".

PRESENTACION DE NUESTRO COMPAÑERO TORIHO

Trabajadores de toda España y de Cataluña: Para aquellos toreros que piensan como los anarquistas, para aquellos trabajadores que van amamantándose en las publicaciones libertarias, y de una manera muy especial en SOLIDARIDAD OBRERA y en "Estudios", revista de tendencias anarquistas, en mentarse tal el nombre de Higinio Noja Ruiz es suficientemente conocido.

Nosotros, honrado nuestra tribuna, le hemos invitado a que dejara sus ocupaciones en la región levantina, para venir a disertar acerca de lo que él sintiese con más emotividad, y hoy se va a hablar de "El Arte en la Revolución".

LA DEFINICION DEL ARTE

Sería preciso hacer primero una definición de la palabra arte. No es empresa fácil. Cuantos se han propuesto definirla se han producido en desacuerdo con los que les precedieron.

Se comprende sin esfuerzo. La mejor definición del arte es la que señala que ésta es la expresión de la belleza. Y bien

meditado hallaremos que el sentimiento de lo bello que sienta en todo ser humano como el principio de la vida, varía de hombre a hombre y de pueblo a pueblo tanto como varían las condiciones temperamentales del individuo, las directrices generales que siguió su educación y las condiciones del medio en que nació y se desarrolló.

Para el nórdico no tiene el mismo sentido la belleza que para el meridional. No tiene igual concepto de lo bello el componente de la tribu nómada que cruza las calcinadas arenas del desierto que el habitante de las regiones en que la vida se desenvuelve en condiciones menos ingratas.

Si el arte ha de ser la expresión de la belleza, forzadamente su interpretación ha de ser tan diversa como diversas son las apreciaciones que el hombre hace de lo bello.

Pero no es así tampoco. Lo bello no informa siempre la obra de arte. Un pintor puede elegir como motivo para su obra el agresivo peñasco que recorta sus escarpados perfiles contra el claro azul del cielo, o algún tipo humano deformado y repulsivo. Si la obra está bien conseguida, si la línea y el colorido responde a lo que el artista se propuso expresar, el resultado será una obra de arte, y sin embargo no se puede decir que ella es expresión de la belleza, porque los modelos que sirvieron al creador no eran precisamente bellos.

En nuestro criterio, el arte no puede definirse de una manera concreta. Es resultado de la sensibilidad o de la forma de reaccionar la sensibilidad del artista frente a la realidad que le circunda. Cualquier otra definición nos parecería falsa, o por lo menos artificiosa.

EL ARTISTA HA DE REFLEJAR SU EPOCA

Sin hacer hincapié en esto de las definiciones, debemos decir que el artista que merezca tal nombre ha de vibrar al unísono de su época, y ha de procurar reflejarla en la obra que realiza. Esta singularidad se observa en todos los que han dejado algo serio hecho de su paño por la vida, en el sentido de las realizaciones estéticas.

El carácter de cada pueblo, el sentido que ha seguido su civilización, las ideas predominantes en cada tiempo, se aprecian perfectamente en las obras de arte. El espíritu alado, equilibrado, enamorado de la proporcionalidad y la armonía que caracterizó a la antigua Grecia, se aprecian en seguida en la obra inmortales que nos legaron sus artistas. Mármoles armoniosos tallados con una soltura y un primer verdaderamente magistrales. Rui-

nas de templos y de acrópolis que son aún la admiración del mundo, a pesar de los siglos transcurridos. Poemas que conservan aún tal cantidad de belleza, vigor y vida, que no pueden leerse sin emoción y asombro.

Por contraste, los artistas de la Roma antigua, nos ofrecen en sus creaciones lo único que podían ofrecernos quienes se formaron en un ambiente en el cual sólo privaba el culto a la brutalidad y a la fuerza, aunque ésta adoptara a veces el disfraz del derecho.

En el antiguo Egipto, en la vieja patria de los faraones, el arte se halla impregnado también por el profundo terror a la muerte que imperaba en el alma de aquel pueblo.

Y siempre así. El artista reflejando a



su época, subordinado a las condiciones del medio en que se formó. De ahí que las auténticas obras de arte puedan presentarse como documentos humanos y sirvan al historiador mejor que ninguna otra clase de documentos para reconstruir épocas pretéritas con la más aproximada fidelidad.

Pero si el artista se halla subordinado al ambiente que le rodea y obedece a los estímulos que de éste emanan, influye también en la modificación del ambiente. Su cualidad saliente es la fuerza de sensibilidad. El mejor que ningún otro siente hondamente las imperfecciones y las injusticias de la sociedad en que vive. O debe sentirse. Natural es que reaccione vigorosamente contra esas imperfecciones y esas injusticias y procure por todos los medios a su alcance que se corrijan. Actúa sujeto a las condiciones

del medio, pero al par y de un modo muy señalado trabaja para modificar esas condiciones que repugnan a su sensibilidad.

LAS REBELDIAS DEL ARTISTA DENTRO DE LA ANTIGUEDAD

Podríamos presentar numerosos ejemplos de todos los tiempos. En todas las épocas, el artista ha luchado contra lo que le hería en su medio. Esto ha sucedido lo mismo en la antigüedad que en los tiempos más recientes. Si no temiera cansaros, presentaríamos ejemplos vivos que avalan este aserto. Y precisamente se han destacado más por su rebeldía que por su otra obra. Es decir, que lo único que ha pasado a la posteridad ha sido aquello que teniendo riqueza de contenido humano ha sido o significado al mismo tiempo inquietud, protesta, grito. Yo recuerdo a este respecto la impresión que me produjo el "Moisés" de ese coloso del Renacimiento que llena toda su época y que se llamó Miguel Ángel. Sin duda alguna esa obra revela el vigor, la fuerza indómita que caracteriza al genio florentino. La talla es maravillosa. No obstante, su grupo de los esclavos, tallado para la tumba de Lorenzo de Médici, representando el eterno símbolo del hombre esclavo de la adversidad, que lucha para liberarse y la del que todo lo espera de un poder exterior y mansamente se somete y espera, es lo más expresivo y hondo de cuanto nos legara el infatigable creador. En ese grupo vibra su protesta contra cuanto en su época le hacía sufrir y hacía sufrir a los otros. Su carácter altivo que continuamente le induce a sublevarse contra las intemperancias de los señores habituados a ver en el artista al lacayo.

Y siempre así. Múscos, escultor, pintor o poeta, si realmente tienen méritos para ser catalogados entre los verdaderos artistas, han reflejado con exactitud las ideas generales predominantes en su tiempo, pero al par han dejado viva y patente su protesta contra cuanto hallaron inconveniente o defectuoso.

En lo que se refiere al arte revolucionario, no es poco lo que se puede decir.

Desde luego hay que establecer la necesaria distinción entre el arte de la revolución y el arte revolucionario. No son expresiones idénticas, aunque se parezcan.

Nosotros no creemos que revolución sea sólo el estallido violento que se produce en las calles, cuando las multitudes cansadas de soportar injusticias, tiran por el camino del medio. Eso es, en nuestro criterio, un episodio de la revolución. A nuestro juicio,

revolución es todo el período comprendido entre el momento en que el precursor lanzó la idea y el momento en que ésta polariza en realidad...

NO SE ES REVOLUCIONARIO POR EL SOLO HECHO DE COPIAR LA REVOLUCION

En lo que al arte se refiere, quien copia escenas de la revolución, no es por ese simple motivo artista revolucionario. Vibra a tono con su época, y es natural que copie aspectos de la convulsión que vive y ve vivir. Pero puede, incluso, resultar contrarrevolucionario. A ese respecto, se puede presentar como ejemplo Lamartine. Todos sabéis que escribió de un modo inspiradísimo páginas bellas en las cuales se canta la gran Revolución francesa. Sin embargo, quien lea con detenimiento esas páginas, se tiene sensibilidad, se siente horrorizado ante las escenas y delirios propios de todas las revoluciones, y en determinados momentos, llega a sentir un poquillo de odio contra esa magnífica tempestad que agita profundamente a los pueblos y les induce a caminar hacia adelante.

Lo mismo se puede decir de Alejandro Dumas. En sus novelas, tan leídas y releídas, se refiere con frecuencia a episodios de la revolución que son estampas bien conseguidas generalmente, pero que inspiran repugnancia cuando no odio contra la revolución y sus hombres. Y es que se puede hacer obra de arte de la revolución y resultar contrarrevolucionario.

Arte revolucionario no es el que copia escenas de la revuelta, sino el que positivamente contribuye a la formación de una nueva mentalidad en los hombres, el que rompe con todos los moldes establecidos y procura crear moldes nuevos. En ese orden, todos los artistas que han demostrado alguna inquietud, han sido revolucionarios.

En nuestros tiempos, en esta hora angustiosa y no obstante plena de esperanzas que estamos viviendo actualmente en España, yo puedo hablar de un artista que es, en mi criterio, un revolucionario. Me refiero a Borrás Casanovas, pintor joven del que habréis podido admirar un magnífico retrato de Bakunin, que reprodujo "Tierra y Libertad" y que equivocadamente atribuyó a Borrás de Argumú. En ese artista, hay fibra revolucionaria. Tanto en sus composiciones como en sus retratos se ve al intuitivo genial que tiene alientos y condiciones para rayar muy alto.

No queremos hacer más extenso este extracto y hacemos punto.

CONTESTANDO A...?

En el periódico "Las Noticias", del domingo, y con el epígrafe "A PROPOSITO DE UNAS DECLARACIONES DEL CAMARADA ALFONSO, SECRETARIO DE LA FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS (C. N. T.)", se publica un artículo en el que se dirigen unas frases no muy correctas para mí persona y se hacen unas afirmaciones que no pueden quedar sin réplica.

Voy a contestar. Pero, ¿a quién me debo de dirigir? El artículo no va firmado por nadie, aunque supongo que solo no se habrá escrito.

Si se tratase de otro asunto, creería que está escrito por la Redacción; pero tratándose de un asunto de orden personal, lo crea obra de un individuo. ¿Porque de la Federación Local de la U. G. T., no será? ¿De su secretario? ¿Tampoco!

No queda más remedio que esperar a saber quién lo ha escrito, para luego contestarle.

¿Será tan difícil contestar a un irresponsable? El periódico lleva un subtítulo que dice "Portavoz de la Unión General de Trabajadores". Por lo tanto, es un periódico responsable. Debe tener un director y, a la vez, debe estar controlado por la misma U. G. T.

Así, pues, esperaremos a contestar mañana. Si no contesta nadie, me dirigirá a los responsables del mismo, ya que no puedo dirigirme a...? R. Alfonso

FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA

Se comunica a todos los camaradas de las diferentes organizaciones que integran el F. J. R., que pasen todas las noches, de 6 a 7, por los lugares abajo indicados para su preparación técnico-militar e ingresar en los Batallones "Juventud Revolucionaria", para que de esta manera se pueda disponer en breve plazo de un buen contingente de jóvenes que, con su pericia y dinamismo, sean el golpe final para las hordas de Hitler y Mussolini. ¡Jóvenes todos!

¡A los campos de preparación militar!

Para ganar la guerra y hacer la Revolución en breve plazo.

Zona 1.ª—Explicación teórica: Campo de Fútbol de Pueblo Seco.

Zona 2.ª—Explicación teórica: Cine Marina. Instrucción práctica: Plaza de Toros de la Barceloneta.

Zona 3.ª—Explicación teórica: Cafés, 33 y 35. Instrucción práctica: Campo de Fútbol de Pueblo Seco.

Zona 4.ª—Explicación teórica: Sala de Actos Escuela de Trabajo. Instrucción práctica: Patio Escuela de Trabajo.

Zona 5.ª—Explicación teórica: Sala de Actos J. J. LL. Alimentación. Instrucción práctica: Plaza de Toros Monumental.

Zona 6.ª—Explicación teórica: Torre Damians, 6 y 8 (Hostafranca). Instrucción práctica: Campo de Fútbol de Las Cortes.

Zona 7.ª—Explicación teórica: Local J. J. LL. Bonanova. Instrucción práctica: Campo de Fútbol Atlético.

Zona 8.ª—Explicación teórica: Calle Rebeldes, 12 (Gracia). Instrucción práctica: Campo de Fútbol Europa.

Zona 9.ª—Explicación teórica: Cine Popular. Instrucción práctica: Agrupación Popular del Carmelo.

Zona 10.ª—Explicación teórica: Sicilia, 249. Instrucción práctica: Campo de Fútbol Fortpienc.

Zona 11.ª—Explicación teórica: Eugenio Pradera, 18. Instrucción práctica: Campo Hilaruras Fabra y Puig.

Zona 12.ª—Explicación teórica: Cine Marina. Instrucción práctica: Campo de Fútbol Júpiter.

Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona

PLENO DE GRUPOS

Por acuerdo recaído en el último pleno de delegados de esta Federación, mañana, miércoles, a las nueve de la noche, se celebrará un Pleno de Grupos de esta Federación, en la casa C. N. T.-F. A. I.

Por los asuntos que en el mismo han de tratarse, por la importancia del momento, será necesario que no falte ni uno solo de los que la componen. Si los compañeros se dan cuenta de que en estos momentos precisa la ayuda de todos, se apresurarán a venir a este pleno.

Como uno de los asuntos que han de tratarse va impreso en una circular que repartimos el sábado pasado, quienes les interesa el orden del día habrán de pasar a recogerla por la Secretaría.

Esperamos que los compañeros atenderán esta llamada. Por la Federación Local de Grupos

UN ENTREFILETE DE «LA VOZ VALENCIANA»

Valencia, 22. — «La Voz Valenciana» de esta noche publica el siguiente entrefilet:

«Cataluña y Valencia, pese a su aparente frialdad e indiferencia que se observa en su población civil, ha dado desde el primer momento un alto ejemplo de solidaridad y participación en la lucha. Vivir y de todo llega a todos los frentes. En nuestros pueblos hospitalarios han hallado amoroso cobijo los

practicados; con entusiasmo aún se produce y labora por la guerra. Que nadie olvide eso; pero que tampoco olviden Valencia y Cataluña su compromiso de honor que tienen pendiente desde hace ocho meses que es la reconquista de Aragón. Es inaplazable ya su cumplimiento desde que el empuje arrollador del Ejército del Centro en los frentes de Guadalajara se aproxima a la tierra aragonesa».—Cosmos.

Von Franco premia un grito contra la inteligencia

Valencia, 22. — Como es sabido, Unamuno fué depuesto del cargo de rector de la Universidad de Salamanca en un acto en que Millán Astray dió el típico grito fascista de «¡Muera la inteligencia!» Extrañaba que von Franco no premiara este nuevo gesto de su

antiguo jefe; pero la tremenda injusticia ha sido rectificada. «El Correo de Andalucía publica una fotografía con el siguiente pie: «El fundador de la Legión hermano mayor de la Compañía de los Estudiantes».—Cosmos.

LAS ACCIONES AISLADAS, AL MARGEN DE TODO CONTROL ORGANICO, CONDUCEN A LA ESTERILIDAD Y AL FRACCIONAMIENTO

LOS CAMPOS DE INSTRUCCION TIENEN QUE AUMENTARSE DE DIA EN DIA. CATALUNA CUENTA CON SU JUVENTUD HEROICA

¡Ayuda a Madrid!

El Sindicato Unico de Trabajadores de Sagarra de Gaya, con la cooperación de los pueblos de su comarca, Llorach, Santa Perpetua de Queralt, Pontils, Vallespinosa, San Magín y Sevaliá, todos ellos pertenecientes a nuestra organización, han remitido con destino a los bravos defensores de Madrid, los siguientes artículos: 18.121 kilos de harina; 1.150 kilos de cebada; 1.150 kilos de patatas; 400 kilos de azúcar; 20 docenas de huevos; 10 cajas de leche y 70 piezas de tejidos.

El pueblo de Aldover, y con destino a los bravos defensores de Madrid, ha remitido los siguientes géneros: 975 kilos de aceite de oliva; 409 kilos de pan; seis corderos; 250 huevos; tres docenas de alcachofas; 4 sacos de limones; un saquito de judías; un jamón; una cajita con tocino; 200 aves, en las que figuraban, gallinas, patos y pavos y 50 conejos.

El Sindicato Unico de Maigrat, y con destino a los bravos defensores de Madrid, ha hecho entrega de los siguientes géneros: 1.500 kilos de patatas; 200 kilos de azúcar; 4 cajas de

jabón; 200 kilos de arroz; 88 kilos de carne de cerdo; 30 docenas de huevos; 48 botes de leche condensada; un jamón y una bola de queso.

El vecindario del pueblo de Samper de Calanda, ha remitido con destino a los heroicos hermanos que luchan en el frente de Madrid, los siguientes géneros: 8.616 kilos de trigo; 1.056 kilos de patatas; 210 kilos de judías; 208 kilos de cebada; 141 kilos de harina; 130 kilos de sardinas de lata; 45 kilos de saladillo; 39 kilos de jamón; 4 kilos de butifarra; 15 docenas de huevos; 10 aves; 2 corderos y 2 cabritos.

Un grupo de compañeras de la Confederación Nacional del Trabajo del pueblo de Pineda de Mar, ha hecho entrega al Comité Pro Refugiados, de un paquete de ropa, con destino a los niños y mujeres evacuados.

En nombre de la villa de Cardedeu, los consejeros municipales, Lluís Pujolós y Alfonso Clavell, salieron para Madrid, con el fin de hacer entrega con destino a los bravos defensores de la invicta capital, de un camión de viveres de diversos artículos.

LA MASCARA Y EL ROSTRO
LOS GENERALITOS



Quisiéramos saber la cantidad de quimicos que han inventado algún producto para la extirpación de las moscas...

la mosca, como plaga del hombre, pese a su diminuto tamaño, podríamos aplicarla los españoles a los generales...

Recordamos que en los primeros días de la rebelión militar, el diario "Claridad", de Madrid, publicaba todos los días, con cierto regocijo: "Tres generales menos"...

Este del generalato español nunca dió al Ejército ninguna seriedad. Realmente, era para reírse que España tuviera más generales, durante la gran guerra...

—Pero, ¿cree el Tribunal y la nación que se puede dedicar a un hombre, cuando llega a general, a hacer charadas o jugar al tute nada más?

Si lo que hizo con los generales la República de Azafia, no está bien. Les declaró zánganos desde la "Gaceta"...

La decantada "originalidad" de esa "nueva España" de Ramiro de Maeztu, de la "España Imperial", de los monárquicos y del "Imperio azul"...

Ezequiel Endériz

Romancero revolucionario
Brihuega - Valencia
Por Antonio Agraz

¡Toros, toros, toros, toros!
Toros, toros en Valencia.
No bueyes, no, como dicen malos viperinas lenguas...

Quando al torero, garboso,
su trazo rojo despliega,
cuando, insensible a la muerte,
al fiero astado se acerca...

Entre tanto, los muchachos
que manda Cipriano Mera:
—¡Qué última que valientes
cortaban la carretera...

Nuestro es Brihuega otra vez.
La loba italiana tiembla.
Cuando se conozca el triunfo,
que carne del pueblo cuenta...

SELECCION DE LIBROS
ESCOLARES

Valencia, 22. — La «Gaceta» publica una orden de Instrucción Pública, disponiendo que la Comisión técnica de segunda enseñanza...

PROBLEMAS DE LA REVOLUCION
PETROLEO EN CATALUÑA

Por ALBERTO CARSI



El petróleo no es un producto comercial cualquiera, sino que va directamente a la vitalidad de las naciones...

cuñario, pues hay que hacer constar que los grandes rendimientos petrolíferos que obtienen los Estados Unidos...

Los estudios geológicos, los sondeos de exploración del subsuelo, los carismos trabajos subvencionados de explotaciones apenas productivas...

Por todo esto, nos dirigimos respetuosamente a nuestros hombres de gobierno y les decimos: ayudadnos a alumbrar el petróleo que duerme en las entrañas de nuestra tierra...

Mucho se ha adelantado en los estudios geológicos y mineros; en la prospección subterránea, por procedimientos geofísicos...

Queda, pues, hecha la afirmación de que en el subsuelo de Cataluña existe petróleo. Y precisamente más, decimos que los grandes depósitos de este precioso mineral se hallan en las proximidades de la cordillera pirenaica...

Como hemos dicho, los Pirineos son el extenso mojon visible, el hilo o la bandera que señala, en conjunto, el lugar en cuyo subsuelo han de desarrollarse las fructíferas labores del porvenir...

El número de yacimientos petrolíferos que los geólogos han señalado es crecidísimo, y el tamaño de algunos de ellos considerable...

Se han señalado, además, yacimientos de aceites minerales y sustancias destilables de menor importancia; pero aptas, sin embargo, para explotaciones productivas y agradecidas al trabajo.

Dejando el tecnicismo para los casos concretos en que contenga, debemos decir que insistiremos sobre el asunto de la existencia del petróleo en nuestro país...

Las denuncias mineras petrolíferas son unas ochenta en Cataluña, sumando unas doce mil quinientas pertenencias o hectáreas.

Nosotros hemos confeccionado un mapa petrolífero de Cataluña, señalando una zona que corre de S. a O. a lo largo del límite norte del mar Océánico...

Todo lo que no sea obrar científicamente es divagar y perder el tiempo; en cambio, obrando así, con meditación y pericia, Cataluña obtendrá petróleo, caro o barato, de momento; pero obtendrá, y con Cataluña lo obtendrá España...

Las operaciones en Guadalajara
NUESTRAS FUERZAS HAN ENTRADO EN EL PUEBLO DE COGOLLUDO

Madrid, 22. — En la Presidencia de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, manifestaron a los periodistas...

el mismo a setenta y cuatro prisioneros, todos de nacionalidad italiana. Los periodistas conversaron con dos de los prisioneros...

El Alto Mando italiano no esperó nunca encontrar en nuestras fuerzas una resistencia como la hallada. Acabo de desmoralizarse el hecho de que después de la resistencia viniera la energética ofensiva de las fuerzas republicanas...

Estos prisioneros han confirmado que la aviación republicana ha causado verdaderos estragos entre los facciosos.

Han dicho que habían desembarcado en Cádiz y que salieron de Spezia. Se les enroló para ir a Abisinia, enviándoseles luego a España.

Han dicho por último, que a las fuerzas que actúan en la parte norte de Guadalajara, para elevar su moral, se les notificó que se había tomado a Valencia. Al saberse más tarde que esto era inexacto, la desmoralización aumentó.

CONFERENCIA
DE FEDERICA MONTSENY
SOBRE LA COMUNA DE PARIS

Valencia, 22. — El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Montseny, preside una conferencia sobre la histórica fecha de la Comuna de París...

Sigue el avance en Guadalajara
LOS PUEBLOS DE CASAS DE SAN GALINDO Y VALFORMOSO DE LAS MONJAS HAN CAIDO EN PODER DE NUESTRAS FUERZAS

Guadalajara, 22. — A pesar de las dificultades encontradas por nuestras fuerzas por el mal tiempo...

Nuestras fuerzas lograron apoderarse de estos dos pueblos, gracias a un movimiento táctico que hizo que cayeran en su poder unas lomas que dominan estos pueblos...

A primeras horas de la tarde, en que cedió algo el día, nuestra aviación pudo actuar, bombardeando posiciones enemigas de Jadraque...

Se espera que el tiempo mejore y entonces el avance podrá llevarse con mayor intensidad, llegando nuestras fuerzas a la línea de partida de los facciosos cuando iniciaron su ofensiva...

El material cogido al enemigo es incalculable y sobrepasa en mucho a lo que se ha dicho hasta el momento...

El dominio de nuestras fuerzas por la carretera de Aragón es tremendo, continuando el avance por dicha carretera en dirección a Algorta y Mirabueno.

La impresión en el mando es optimista, y en los soldados, ni que decir tiene, que el entusiasmo aumenta en vista de los triunfos que se van obteniendo...

teniendo, contra fuerzas que habían venido preparadas con toda clase de material de guerra, material mecanizado, etc.

El triunfo será nuestro si cumplimos con nuestro deber

Madrid, 22. — "Heraldo de Madrid", en su número del domingo por la noche, publica varias opiniones sobre la situación militar.

El teniente coronel Ortega, después de hacer un gran elogio del general Miaja, dice que el ejército extranjero ha fracasado ante nuestras tropas...

Algunos aviones facciosos intentaron volar sobre nuestras líneas, pero fueron puestos en fuga por nuestra aviación.

El comandante Lister ha dicho que las cosas marchan como hasta aquí, el triunfo no se hará esperar...

El teniente coronel Bueno se ha limitado a afirmar que Madrid es inexpugnable.

VENCIENDO LA RESISTENCIA DEL ENEMIGO EN DERROTA, LOS SOLDADOS DEL PUEBLO AVANZAN TRIUNFALMENTE. - NUEVO MATERIAL DE GUERRA RECOGIDO. - DESMORALIZACION DE LOS FACCIOSOS

EL PATRIOTISMO DE LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN CHILE

Santiago de Chile, 22. — La colonia española ha celebrado un acto dedicado a conmemorar las brillantes victorias obtenidas por el Ejército de la Libertad de España en Guadalupe, en Asturias y en los frentes de Madrid, contra las fuerzas del fascismo internacional.

Han pronunciado vibrantes discursos diversos oradores, expresando su fe más absoluta en el triunfo definitivo del pueblo español, y se ha efectuado una colecta para las milicias populares. — Agencia Americana.

La España auténtica vencerá al invasor extranjero - declara el ministro de Instrucción Pública

Madrid, 22. — Preguntado el ministro de Instrucción Pública cómo ve el panorama de la guerra, ha contestado que no es fácil ni prudente hacer vaticinios sobre un terreno tan movido como es la guerra. Cree que precisamente la guerra ha comenzado ahora, con toda su terrible crudeza.

Los ocho meses transcurridos — continúa diciendo — han supuesto para nosotros un esfuerzo gigantesco técnico, que ha demostrado la capacidad constructiva de los hijos de España.

Preguntado en qué medida se han corregido las deficiencias observadas en dicho que, gracias a la energía, a la tenacidad y empeño de nuestro pueblo, dispuesto a no dejarse arrebatar su independencia y su libertad.

— Cree usted que la guerra ha entrado en un período francamente favorable para nuestras armas? — pregunta el periodista.

— En la guerra las alternativas son muy frecuentes. Lo fundamental, es tener una preparación.

— Qué importancia concede a la derrota reciente de los italianos?

— Para mí, lo más importante, aparte de la victoria material, es el rompimiento de su moral que se ha desquiciado ante nuestros ataques, que no suponían podían recibir, no lo esperaban. Las tropas invasoras habían venido con un espíritu de conquista, seguras de que nos iban a batir. Pero ni España es Abisinia, ni Madrid Addis Abeba.

La guerra ha dejado de ser nacional. Tengo la plena seguridad de que España, la auténtica España, vencerá al ejército extranjero. No responde esta confianza a un simple deseo ni a un fatalismo, sino a un examen sereno de las armas y de las fuerzas con que se cuenta para la victoria. Poseemos un ejército regular que batirá a las fuerzas de invasión. A sus aviones podemos oponer los nuestros, gloriosos, cien veces más bravos que los suyos. A su lado nuestros formidables soldados de hierro, deseosos de avanzar.

Estamos en presencia de los combates más violentos de la guerra; pero juzgo también que lograremos no ser vencidos, pues a sus armas oponemos las nuestras, nuestra razón y nuestra voluntad. Y para ello, ante todo y contra todo, la unión de las fuerzas antifascistas y poner por encima de todas las maniobras de partidos la voluntad de ganar la guerra. — Cosmos.

REGISTRO EN UN PERIODICO FASCISTA

Paris, 22. — En virtud de una denuncia por provocación a la violencia y al crimen, la Policía ha practicado un registro en la redacción del periódico "La Revue du Peuple". — Fabra.

Todos los ataques rebeldes son rechazados en el sector de Pozoblanco

Andújar, 22. — Después de tres semanas de ofensiva en el sector de Pozoblanco, los rebeldes no han logrado avanzar ni un solo paso. En las dos últimas semanas han tenido que reorganizar sus contingentes varias veces ante las enormes bajas sufridas.

Se han pasado a nuestras filas varios soldados evadidos de las filas rebeldes.

Después de seis ataques durísimos rechazados el pasado sábado en la carretera de Alcaracejos, el domingo los rebeldes llevaron a cabo dos ataques más, siendo asimismo rechazados. La aviación leal sigue prestando excelentes servicios en este frente. Ayer evitó que se avilanzara por los facciosos a los refugidos en el santuario de la Virgen de la Cabeza.

dos en el santuario de la Virgen de la Cabeza.

En la mañana de hoy, el enemigo ha intentado un nuevo ataque hacia Pozoblanco. Fuertes contingentes de fuerzas italianas se lanzaron por la carretera de Alcaracejos, después de un fuerte bombardeo de artillería. El ataque duró dos horas, y nuestras fuerzas rechazaron a los facciosos, que hubieron de repliegarse en desorden hacia Alcaracejos, abandonando muchas bajas. — Cosmos.

SE TRATA DE ORGANIZAR A LAS CLASES MEDIAS

Lille, 22. — La Federación del Partido Radical-socialista del Norte, celebró ayer un Congreso bajo la presidencia de Emilio Roche.

El secretario general del partido, Maze, dijo que era portador de un saludo de Daladier, y luego, refiriéndose a los sucesos de Clichy, declaró que la tesis del partido era la de la libertad de reunión. Hablando de cuestiones sociales, anunció las bases de una Confederación de las clases medias, en la cual entrará el partido radical. — Fabra.

DORIOT DENUNCIA A SU ANTI-GUO PARTIDO

Paris, 22. — El periódico "Le Matin", publica hoy un suelto concebido en los siguientes términos:

Jacques Doriot, fundador del Partido Popular Francés (fascista), está llevando a cabo la constitución de un edocastro muy importante, en el que demostrará que, desde la fundación del Partido Comunista en Francia, el Gobierno de los Soviets ha contribuido a él por una suma, a lo menos, de veinte millones. Doriot se propone mostrar el edocastro a los periodistas, antes de enviarlo al presidente del Consejo, comenando los documentos que se propone evidenciar, así como los objetivos de su intervención.

Como se recordará, Jacques Doriot, fué uno de los primeros diputados comunistas franceses. — Fabra.

PAVOROSO INCENDIO EN UN PUEBLO RUMANO

Bucarest, 22. — Ha revuelto proporciones catastróficas, el incendio que ha estallado en el pueblo de Bolbu, compuesto de 300 casas, la mayoría de las cuales fueron destruidas por el siniestro.

Los bomberos de las poblaciones vecinas, ayudados por las tropas, realizaron denodados esfuerzos para localizar el siniestro, no pudiéndolo conseguir.

Ante la magnitud del incendio, se apoderó de los vecinos del pueblo un pánico indescriptible.

Ha perecido gran cantidad de ganado a consecuencia del fuego. — Fabra.

Bucarest, 22. — Se reciben nuevas noticias sobre el incendio que ha destruido casi totalmente el pueblo de Bolbu, en la provincia de Romnicarar.

El voraz elemento se propagó con asombrosa rapidez debido a que reinaba un fuerte viento.

La mayoría de las casas que no se han desplomado a consecuencia de las llamas, se hallan cuarteadas.

De momento, no es posible precisar el número de muertos. — Fabra.

MUSSOLINI ALARMADO POR SU FRACASO EN ESPAÑA

Paris, 22. — El periódico derechista "L'Echo de Paris" publica un telegrama de Roma, firmado "Daily Telegraph", concebido en los siguientes términos:

"Según se afirma aquí, Mussolini precipitará su regreso a Roma, acordando su presencia en las maniobras navales del Mediterráneo, a fin de examinar la cuestión de España con sus jefes militares. — Fabra.

EL REY BELGA SE DIRIGE A LONDRES

Bruselas, 22. — A las 9 y 10 minutos de esta mañana, el rey ha salido para Londres, por la estación del Norte. — Fabra.

MAS PRUEBAS DE LA INVASION ITALIANA

Paris, 22. — El diario "L'Oeuvre" continúa haciendo revelaciones sobre la actividad de las tropas italianas que luchan al lado de Franco.

Hoy publica una orden del jefe cuerpo expedicionario general Mancini. El documento en cuestión está encabezado con las siguientes palabras:

"Mando de la Primera Brigada de Voluntarios "Dios lo quiere". Orden número tres del día 10 de febrero de 1937.

El general Mancini, comandante jefe de todas las fuerzas de voluntarios, dirige la siguiente proclama a las tropas de la Primera Brigada que conquistó a Málaga:

De hoy en adelante, la brigada se llamará División de Voluntarios.

Legionarios de la Primera División. En Málaga habéis escrito una página gloriosa. Después de tres días de marcha habéis librado a toda una provincia del yugo de los bárbaros rojos, y le habéis devuelto la paz y la libertad. Así procede el fascismo, en la vanguardia de la lucha por el ideal. Habéis dado indudables pruebas de dinamismo. Os felicito.

Expresando el deseo de aquel que desde lejos sigue nuestros esfuerzos (firmado), el general de División, Mancini. — Fabra.

LLAMAN A LA CALMA A LOS ESTUDIANTES BULGAROS

Sofia, 22. — La Unión Nacional de Estudiantes Búlgaros ha hecho un llamamiento a todos sus asociados, a fin de que cesen en toda manifestación y se reintegren inmediatamente a sus cursos, dentro del orden y la calma. El llamamiento especifica que si las citadas manifestaciones continúan, ya no serán obra de estudiantes afiliados a la Unión, sino de perturbadores profesionales que son extraños a la misma. — Fabra.

BLUMEL, HERIDO EN LOS SUCEOS DE CLICHY, SE HALLA MEJORADO

Paris, 23. — André Blumel, director del Gabinete Blum, abandonará hoy el hospital de Beaujon.

Como se recordará, Blumel resultó herido en los disturbios registrados recientemente en Clichy. — Fabra.

Sigue el cañoneo en los sectores del Norte. Soldados que se pasan a nuestro lado

Bilbao, 22. — Parte del ejército del Norte, correspondiente al día 21 Asturias. — División de Oviedo. Ligero fuego de artillería.

Sector Escamplero. — Se han pasado a nuestras filas dos soldados, trayendo consigo un fusil ametralladora, un fusil mÁuser y dos granadas. Han llegado también cinco evadidos civiles.

En Escamplero hubo duelo de artillería, con gran éxito nuestro contra el enemigo.

A Ordoña llega la población civil que huye de Oviedo, atravesando el Naranco a pie, por la noche. El enemigo

— una parte — instructivo de su resistencia.

Por el sector de León, se presentaron varios paisanos que proporcionaron datos de interés.

Santander. — Se han pasado a nuestras filas dos soldados, con armamento, y cuatro paisanos.

Euzkadi. — Nuestra artillería ha batido con eficacia las posiciones enemigas de Euzkadi y San Cristóbal.

En la Campa de Ordoña se han pasado a nuestras filas dos soldados. — Cosmos.

La situación militar en España es francamente desfavorable para los rebeldes

Buenos Aires, 22. — Los corresponsales de la prensa argentina en los diversos frentes de batalla de España coinciden en apreciar que la situación, desde hace ocho días, es desfavorable para el "ejército nacionalista" del "generalísimo" Franco, y que la eficacia de la nueva organización dada al Ejército Popular se ha dejado sentir en todos los frentes.

Los fracasos experimentados por las huestes de Franco, que esperaban adueñarse inmediatamente de Guadalupe y de Pozoblanco; las últimas victorias conseguidas por los defensores de Madrid en Las Rozas y El Plantío y en el Jarama, y la difícil situación de los sitiados en Oviedo, permiten augurar que el triunfo decisivo de los soldados del pueblo no se hará esperar mucho.

IGUAL SACRIFICIO PARA TODOS

No es por cierto tarea sencilla la que nos corresponde a todos los antifascistas de España y, en primer término, a los trabajadores. Consiste nada menos que en aplastar al enemigo más impetuoso y más poderoso que ha tenido la libertad en el mundo. A un enemigo armado de todas las armas, desprovisto en absoluto de escrúpulos, dispuesto a exterminarnos totalmente sin reparar en tendencias, banderías o matices ideológicos. Y que, sobre contar con el apoyo de la plutocracia mundial, tiene la complicidad táctica de la claudicante democracia burguesa.

Nunca se insistirá demasiado sobre la potencia de tal enemigo. Y tampoco sobre este hecho: que estamos empeñados en una lucha obligada. Queramos o no, debemos afrontar la guerra a muerte, hasta el final, con todas sus consecuencias. No hay otra perspectiva que la de aplastar el fascismo, arrancarlo de cuajo, o ser aniquilados, no ya como organización o partido, sino simplemente en tanto que individuos, sin que sirva para nada la timidez o "moderación" con que algunos cuentan escudarse.

Eso debe tenerse en cuenta en todos los momentos, para todas las actividades. Pasa sobre los antifascistas de España la más grande de las responsabilidades históricas. La más insignificante de nuestras acciones colectivas tiene su valor, positivo o negativo, dentro de esa órbita histórica. Si nos colocamos a la altura de las circunstancias actuales, si cumplimos estrictamente con nuestro deber, habremos abierto un luminoso camino hacia el porvenir. De lo contrario, a nuestra destrucción física se agregará el peso de un juicio infamante de la posteridad.

Frente a una responsabilidad tan formidable, no hay sacrificios demasiado grandes. Los que siempre hemos luchado contra la explotación y la tiranía, a la vanguardia del proletariado consciente, hemos borrado en realidad ese término de "sacrificio", pues no creemos que deba calificarse de tal el cumplimiento de un deber de militante. Pero no se trata sólo de afrontar peligros y soportar privaciones, cosa que todo revolucionario encara con naturalidad y hasta con alegría. Se trata ahora también de cumplir toda clase de tareas ingratas, del trabajo arduo de la reconstrucción, de armonizar las diversas fuerzas y tendencias en el juego.

Es ahí donde hay que exigir sacrificios a los militantes de todos los partidos. Sacrificios de temperamento, de intereses localistas, de las consagradas consignas partidarias. Aunque pareciera extraño, es más difícil lograr esa especie de sacrificios que los que supone afrontar toda especie de privaciones y peligros.

Pero es necesario, vitalmente necesario, llegar a ello. Nosotros, los libertarios, con nuestro vasto y profundo programa de transformación social, de cuya razón estamos más convencidos que nunca, hemos dado el ejemplo repetidas veces y quizás hasta hayamos ido demasiado lejos en ese sentido. Un fuerte sentido de responsabilidad en la lucha nos lo ha impuesto. Hemos cumplido y estamos dispuestos a seguir cumpliendo nuestros compromisos con el bloque antifascista.

Sólo exigimos, lealmente, reciprocidad. No es posible que de un lado se abandonen principios, reivindicaciones y hasta conquistas materiales, y por otro lado se pretenda conservar intactos intereses y privilegios inadmisibles. No es posible que seamos nosotros, que sea la masa laboriosa, los únicos en pagar los pesados tributos de la lucha. Hasta ahora, ha sido así; pero no ha de seguir siendo. Todos juntos, en un esfuerzo concentrado, hemos de aplastar el fascismo. Y no ha de ser para "volver a lo de antes", ni para encumbrar nuevos privilegiados. Será para abrir cauce a una nueva forma, más justa y lógica de convivencia social. Para crear un estado de cosas que haga imposible la reproducción de la tragedia que estamos viviendo.

De ahí debe partir toda colaboración leal. La gran masa que lucha, la que sostiene todo el peso de la guerra y la reconstrucción, así lo ha entendido, y por eso ha realizado las proezas que quedarán como un ejemplo en la Historia. Deben comprenderlo también, y no olvidarlo nunca, los dirigentes de todos los partidos y organizaciones antifascistas. Sería terrible, catastrófico, que la masa se sintiera defraudada en la titánica lucha que afronta. Piensen en ello los hombres responsables, y si alguien realmente merece al bárbaro enemigo, déjelo a un lado los pequeños intereses de casta o de partido para entregárselo todo al supremo interés de la victoria. O cargarán, de lo contrario, con la más grande responsabilidad histórica.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

El Ejército revolucionario, en una audaz maniobra, ocupa los pueblos de Yela y Masegoso del Tajuña

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

AHORA MAS QUE NUNCA, HAY QUE AYUDAR A MADRID



El alcalde de Barcelona, haciéndose eco del sentir unánime del Ayuntamiento, se ha dirigido al vecindario, para que coopere, con la aportación de víveres, para ayudar a Madrid.

El llamamiento, no sólo debe ser oído por el vecindario, sino, de una manera especial, por toda la pequeña burguesía tenderil barcelonesa. Madrid está escribiendo, con su gesta heroica, las páginas más gloriosas de la Historia de España, y señalando la pauta a seguir a todos los trabajadores del Mundo, para batir al fascismo con las armas en la mano.

Los trabajadores, individualmente, continúan aportando de su peculio particular todo lo que pueden. Los Sindicatos, partidos políticos, asociaciones culturales, y colectivizaciones obreras, realizan lo mismo. El alcalde ha solicitado, con preferencia, que las aportaciones de víveres consistan en legumbres de todas clases, carnes, en todas sus formas (frescas, congeladas, en conserva,

embutidos); conservas, huevos, leche condensada, aceite, sal, café, azúcar y jabón. Pues bien, hasta la fecha, y estamos de ello verdaderamente asombrados, los gremios de la pequeña burguesía, como son droguerías, abecerrías, taberneros, tiendas de aceites y jabones, torrefactos de café, etc., los cuales en conjunto suman en la ciudad unos cuantos miles, nada han hecho en forma colectiva, que nosotros sepamos, para ayudar a Madrid, cuando los trabajadores nos hemos cansado de repetir que hay que defender y respetar los intereses de la pequeña burguesía, como parte integrante de nuestra Revolución. En cambio, la pequeña burguesía, con tanto establecimiento abierto, no se ha movido aún para nada en el sentido solidario de la guerra, cuando su aportación podría ser importante y casi decisiva para remediar la falta de alimentos en Madrid. ¿A qué aguarda la pequeña burguesía gremial para ayudar a Madrid? ¿Ignora acaso la pequeña burguesía que, si triunfara el fascismo en España, jamás levantaría la cabeza, porque las contribuciones y los impuestos se la comerían viva? Es preciso que reaccione la pequeña burguesía aportando víveres para ayudar a Madrid, porque puede hacerlo y debe hacerlo en aras, precisamente, de su propia defensa y para demostrar que en su cerebro aún palpitan los recuerdos de sus agüerros antepasados, aquellos hombres que con el filo de la guillotina hicieron rodar por el suelo, en Francia, las cabezas de los nobles y del clero, precisamente para hacer valer sus derechos, que hoy solamente respeta el proletariado. Y este proletariado es el que en estos momentos se juega la vida a cara y cruz en los frentes de Madrid, igual como los antepasados de la pequeña burguesía, lucharon a muerte contra el poder absorbente y humillante de la nobleza y del clero. ¿A qué aguarda la pequeña burguesía para ayudar a Madrid?

Prosiguiendo su avance, nuestras tropas ocupan Yela y Masegoso

Madrid, 22. — Parte de guerra de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, correspondiente a las 22 horas del día 21.

Guadalajara. — Continúan nuestras tropas las operaciones activamente en varios sectores de este frente, limpiando toda la extensa zona ocupada en estos días y asegurando el funcionamiento de los servicios que garantizan el perfecto abastecimiento de las columnas que prosiguen su avance.

En la mañana de hoy, después de una rápida y audaz maniobra, nuestros soldados ocuparon los pueblos de Yela y Masegoso del Tajuña. En esta operación se han hecho a las tropas italianas sesenta y un prisioneros y tomado abundante material de guerra y víveres.

El espíritu de nuestras tropas es elevadísimo, y el mando está orgulloso de su comportamiento, que es derroche de sacrificio y de valor.

En los demás sectores, sin novedad. — Cosmos.

Una tentativa de salida facciosa fué rechazada con grandes pérdidas

Madrid, 22. — En el frente de Guadalajara ha continuado durante la mañana de hoy el intenso temporal de agua y viento, que sigue dificultando el avance de nuestras fuerzas. No obstante estas dificultades de tener que luchar en medio del agua y el barro, nuestros soldados han realizado un nuevo avance, ocupando algunos pueblitos, cuyos nombres no se conocen aún.

La artillería republicana ha actuado intensamente y con gran precisión para desorganizar el frente de concentraciones enemigas.

Continúa la recogida de material abandonado por los Italianos.

En el sector de la Ciudad Universitaria, el enemigo inició, el domingo por la noche, a las diez, un intenso tiroteo contra nuestras posiciones, y, a continuación, una salida, pero nuestras fuerzas rechazaron energicamente el ataque, y poco después cesaban los facciosos en su intento de ofensiva.

Esta mañana, a las nueve y media, se presentó en nuestras líneas un legionario evadido de las filas facciosas. Estaba de guarnición en el Hospital Clínico, y en las primeras horas de la mañana huyó de allí, dirigiéndose hacia nuestras líneas. Ha dado detalles interesantes sobre la situación en el campo rebelde. Ha dicho que hace dos semanas los oficiales hablaban a sus soldados con gran optimismo del próximo triunfo, pero desde hace algunos días no hablan ya para nada de operaciones. Los propios soldados rebeldes reconocen

que nuestro Ejército actúa cada vez con más eficacia y energía.

Dijo, también, que escasea el tabaco, y que la cajetilla de 70 céntimos la pagan los soldados a 1'10 pesetas, y los librillos de papel de fumar, a 0'80 pesetas.

Los oficiales llevan camisa negra, con las insignias de Falange, bordadas.

El legionario que se ha presentado a nuestras líneas es natural de Burgos. Pertenecía a Izquierda Republicana, y se vió obligado a enrolarse en el Tercio para evitar ser fusilado, como lo fueron otros elementos de izquierda de aquella capital castellana. — Cosmos.

LOS PRISIONEROS ITALIANOS AGRADECEN EL TRATO DE QUE SON OBJETO

Madrid, 22. — Los oficiales y soldados italianos, acogidos en el Hospital de Madrid, han enviado el siguiente escrito a la Prensa:

«Los oficiales y soldados Italianos acogidos en el Hospital Militar, expresan a todos sus compañeros y a la Prensa de Madrid, el alto sentimiento de gratitud por la fraternal asistencia que en todo momento les prodigan. ¡Viva la España republicana! ¡Italianos, venid con nosotros!»

Por los oficiales y soldados, teniente Mignolotti, teniente Marcello. — Cosmos.

Servicio exclusivo de SOLIDARIDAD OBRERA

Por teléfono

LA GUERRA EN LOS FRENTES DEL CENTRO

FRENTE DE SOMOSIERRA

En este frente se han registrado algunas operaciones por parte de nuestras tropas, que han conseguido mejorar las posiciones, lo mismo en Lozoyuela, que en Buitrago y en Paredes de Buitrago. Nuestras tropas, con audaces golpes de mano y por medio de un ataque acertado, en el cual se ocasionó a los facciosos abundantes bajas, consiguieron mejorar sus posiciones. Nuestros brazos milicianos mantienen una alta moral y deseos de proseguir su avance, para limpiar de faccistas la serranía de Somosierra.

FRENTE DE GUADARRAMA

Durante la mañana de la última jornada, hubo fuertes duelos de cañón. Aunque el enemigo hostilizó nuestras posiciones con alguna insistencia, no nos ocasionaron baja alguna ni los obuses facciosos. En cambio, nuestros proyectiles destruyeron unos parapetos de los rebeldes, que saltaron hechos añicos. La moral de los soldados del pueblo es excelente.

FRENTE DE LA PROVINCIA DE AVILA

Nuestras tropas, después del avance, por este frente, que realizaron días pasados, se han dedicado a obras de fortificación y atrincheramiento. Durante el curso de la última jornada, sólo hubo que registrar intenso cañoneo, sin consecuencias para nosotros.

FRENTE DE EL ESCORIAL

Pocas novedades en este subsector. El viento y la lluvia son los dos elementos de mayor actividad. En el curso de la pasada jornada se han registrado algunos tiroteos por ambas partes, sin que nos ocasionaran daño alguno.

FRENTE DE LA CASA DE CAMPO

Sin novedad.

FRENTE DE LA CARRETERA DE EXTREMADURA

Pocas novedades en este subsector. Nuestra artillería ha hostilizado las posiciones facciosas de este frente. El enemigo apenas da señales de vida.

BARRIO DE USERA

Nuestros valientes dinamiteros han desalojado a los facciosos de unas casas que ocupaban en esta popular barriada, causando al enemigo bastantes bajas en su precipitada huida. La moral de los soldados revolucionarios es excelente.

FRENTE DE CARABANHEL BAJO

Durante el curso de la última jornada, sólo hay que registrar un fuerte tiroteo de fusilería y ametralladora, que se acentuó a la caída de la tarde, sin que por nuestra parte fuéramos bajas. Nuestras posiciones de este subsector se hallan cada día más afianzadas.

FRENTE DE LA CARRETERA DE TOLEDO

Sin novedad.

FRENTE DE LAS CAROLINAS Y VILLAVERDE

En la mañana del día de hoy el enemigo hostilizó nuestras posiciones con fuego de fusil y ametralladora. Los facciosos recibieron la debida réplica por parte de los soldados del pueblo, obligándoles a guardar silencio.

FRENTE DEL PUENTE DE LOS FRANCESES

La artillería que tienen emplazada los facciosos en el cerro de las Garabitas, ha cañoneado nuestras posiciones de este subsector. Nuestros cañones contestaron de una manera acertada a las baterías facciosas, emplazadas en el mencionado sitio, logrando localizar una de ellas y teniendo las restantes que guardar silencio para que no fueran localizadas. La moral de los milicianos es excelente.

FRENTE DE LA PUERTA DE HIERRO

El enemigo intentó presionar nuestras posiciones de este subsector. Nada pudo conseguir, sino sufrir un serio descalabro. Todos los intentos facciosos de atacar este frente para auxiliar a los que se hallan metidos en algunos edificios de la Ciudad Universitaria, resultaron baldíos, pues nada han podido conseguir. Nuestros milicianos respondieron de una manera acertada, teniendo que desistir los facciosos de todos sus propósitos.

EL EJERCITO DE EUZKADI BATE AL ENEMIGO EN VARIOS SECTORES

Bilbao, 22. — Parte de Guerra del Consejo de Defensa de Euzkadi, correspondiente al día 21.

Frente de Gulpuzcoa.—En el sector de Elber, nuestros morteros actuaron con bastante intensidad sobre las posiciones enemigas, colocando algunos disparos sobre los mismos parapetos y dispersando una concentración que se dirigía a Arrate. En los sectores de Eicorri y Eigueta, duelo de artillería. En el sector de Marquina, se presentaron dos soldados del regimiento de Arriples.

Frente de Alava.—Duelo de artillería en los sectores de Ochandiano-Aramayona y Mekoleta. Nuestros morteros batieron eficazmente las posiciones de Latachigui e Iusquetá, cau-

sando bajas vistas a una patrulla enemiga en Escoriaza.

Frente de Burgos.—Intenso fuego de fusil, ametralladora y mortero en las posiciones del sector de Orduña. Nuestra artillería ha batido eficazmente las posiciones enemigas de Urquiano y Unxida. — Cosmos.

BOMBARDEO AEREO FRACASADO

Valencia, 22. — Esta mañana, a eso de las once, sonaron las sirenas de alarma, en los poblados marítimos. Posteriormente se vió aparecer a un trimotor faccioso, el cual dejó caer una bomba en el agua cerca de un barco que estaba descargando.

LA GUERRA EN LOS FRENTES DEL CENTRO

FRENTE DEL MONTE DE EL PARDO

Poca actividad en este subsector. Durante la última jornada ha habido ligero tiroteo de fusil, con alguna rájaga de ametralladora. Nuestras posiciones han mejorado grandemente, en especial en la Cuesta de las Perdices y en la parte de la Zarsuela. Nuestros soldados mantienen una alta moral, pues saben que los deseos de los facciosos de correrse hacia la carretera de El Pardo, no los han de conseguir.

FRENTE DE LA MONCLOA

En la Ciudad Universitaria hubo alguna actividad. Nuestras baterías han hostilizado fuertemente los edificios que ocupan los facciosos en dicho lugar, ocasionando grandes destrozos. Desde las Garabitas lanzaron algunos obuses rebeldes, especialmente sobre el Paseo de Rosales y Parque del Oeste, sin que nos ocasionaran daño alguno. Nuestros artilleros tuvieron a localizar las baterías enemigas, y éstas enmudecieron poco después.

Durante el curso de la última jornada hubo los consiguientes tiroteos intermitentes y juego de morteros. Nuestros soldados se hallan muy animados en seguir conquistando al enemigo nuevas posiciones, para desalojar, de una manera total, a los facistas metidos en algunos edificios de la Ciudad Universitaria.

FRENTE DEL RIO JARAMA

Este frente ha entrado en una etapa de guerra de trincheras. Nuestras posiciones no se han modificado después del avance de días pasados. La lucha entablada durante las últimas veinticuatro horas ha sido de juego de artillería y fusil, así como también de mortero. También sonaron las ametralladoras en algunos momentos de la jornada. El enemigo ha perdido toda la actividad que desplegó en días pasados. Ahora sólo se defiende de los ataques de nuestros bravos soldados, pero no hay que perder de vista este frente, debido a que si el enemigo ha tenido un gran descalabro en la provincia de Guadalajara, no sería de extrañar que quisiera ganar lo perdido por este frente, ya que es el que había de unir con aquel, para completar el cerco de Madrid, pues el río Tajuña era el curso que los italianos hablan de seguir para enlazar con el río Jarama, por la proximidad de los frentes de la carretera de Valencia, que tanto deseos tienen de conquistar las hordas faccistas.

FRENTE DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

Hemos recorrido este frente desde las alturas y el pueblo de Brihuega hasta más allá del pueblo de Gajanelos, en las inmediaciones de la carretera general de Aragón. Hemos llegado hasta el kilómetro cien de dicha carretera.

Nuestras milicias revolucionarias siguen avanzando, tomando pueblos y aldeas que se hallaban en poder de los facciosos, y que las radios rebeldes dieron como pueblos de gran importancia, cuando fueron tomados por los italianos. Por la izquierda de la carretera general han sido conquistadas por las fuerzas del Ejército Popular Revolucionario, además de Mudez y Utande, que dimos en nuestro comunicado del domingo, Padilla de Hita, Valdemosa, Villavieja, Valdearenas, Masegoso, Yela, Valderrebollo, Cogollor y otros muchos villorrios y aldeas de escasa importancia. Los pueblos de Masegoso, Yela, Valderrebollo y Cogollor, situados al norte de Brihuega, han sido reconquistados por los soldados de la Revolución, que manda nuestro compañero Cipriano Mera. El enemigo apenas opone resistencia, y durante la última jornada sólo intentó hacerse fuerte en las cercanías de Padilla de Hita, pero ante la certera puntería de nuestras baterías, que no cesaron de actuar en todo el día sobre las hordas faccistas, tuvieron que ceder ante el empuje de las fuerzas leales.

También la Aviación ha contribuido, con sus rasantes vuelos, a demoralizar y batir a los facciosos italianos. Nuestros soldados, en estos victoriosos avances, llegaron hasta el kilómetro 112 de Madrid, donde nuestras fuerzas siguieron batiendo al enemigo. El enemigo no hace más que huir y su moral está muy quebrantada. Ayer se le hicieron más de doscientos prisioneros, todos ellos italianos, que llegaron a nuestras filas completamente deshechos. El enemigo deja, por todas partes, gran cantidad de cadáveres, así como abundante material de guerra. Se conocen nuevos detalles de la actuación de la Aviación del pueblo sobre el bombardeo de la caravana facciosa en las cercanías de Algora. Ocho veces bombardearon y ametrallaron esta caravana, que se hallaba compuesta de más de doscientos camiones. Las bajas que ha sufrido el enemigo, son considerables, y los camiones quedaron casi todos destruidos por la metralla.

Nuestras tropas siguen sus victoriosos avances por las tierras de la Alcarria, y pronto se conocerán nuevas conquistas, que completarán la acción brillante de nuestros valientes milicianos.

EL MAL TIEMPO DIFICULTA A LA AVIACION

Valencia, 22. — Parte de Marina y Aire de las nueve de la noche del día 21.

«A causa del mal tiempo, nuestra aviación no ha podido proseguir hoy las operaciones sobre diversos frentes del sector Centro.» — Cosmos.

Después dejó caer otras dos bombas en las cercanías de los astilleros de la Unión Naval de Levante. No hubo víctimas y los destrozos han sido de poca importancia. Las defensas antiaéreas funcionaron y pusieron en fuga al avión pirata. — Cosmos.

INFORMACION NACIONAL

Por una orden del ministro de Instrucción Pública, se ordena la selección de los libros de lectura para las escuelas nacionales

La cortina se descorre

IMPORTANTE DOCUMENTO COGIDO AL ESTADO MAYOR ITALIANO EN LA OFENSIVA DE GUADALAJARA

Madrid, 22. — Texto de un importantísimo documento cogido al Estado Mayor italiano en las operaciones de Guadalajara:

"Urgentísimo. — Ministerio de la Guerra. Jefatura del Cuerpo de Estado Mayor. Sección de Servicios. Núm. 661. Secreto.

Roma, 15 de enero de 1937. — XV año de la era fascista.

A las Jefaturas de los Cuerpos de Ejército de Florencia, Nápoles y Cagliari; a la Dirección general de Servicios Logísticos; a la Dirección general de artillería; a la Inspección de militarización, y para su conocimiento al Consejo, al Ministerio de Marina, a la Jefatura general de las Milicias voluntarias de Seguridad nacional, a la Dirección general de Sanidad Militar, a la Dirección general de Ingeniería; a la Dirección general de Servicios Administrativos, a la Dirección de los Servicios civicomilitares; a las Jefaturas de los Cuerpos de Ejército de Milán, Roma y Bari, a los servicios de personal, a varios ministerios, al servicio de Información militar, a la Contabilidad Central, a los Servicios de Orden, Movilización y Transporte, a la Jefatura de O. Q.

Objeto: Constitución de unidades para las exigencias de las tropas que operan en España en conformidad con los acuerdos del Mando.

Las dotaciones individuales y de unidades, exceptuando la serie U. E. E. serán por regla general las previstas en el tomo segundo fascículo primero, en relación con la formación aneja al mencionado folio. La serie U. E. E. es la prescrita en el folio 8.926 de 31 de noviembre del pasado año de esta Jefatura, con gorro de cuartel y uniforme de paño kaki, si bien con el saco alpino en sustitución del morral ordinario, y se completará, además con el plato de aluminio y la cantimplora.

2.º Las Jefaturas del Cuerpo de Ejército a las cuales nos dirigimos, proporcionarán a las dotaciones individuales y de grupo de las unidades que las constituyen, en sus respectivas circunscripciones, que son: Cuerpo de Ejército de Florencia, cinco pelotones de morteros; Cuerpo de Ejército de Cagliari, tercera y cuarta baterías con el acompañamiento; Cuerpo de Ejército de Nápoles, las restantes unidades.

3.º—La serie U. E. D. será, a su debido tiempo, por medio de la Dirección General de los de los Servicios Logísticos, la localidad de constitución de la unidad.

4.º—La jefatura de cuerpo del Ejército de Cerdeña, para la constitución de las dos baterías de 65/17, empleará piezas existentes en la dirección de Artillería, y las cargas correspondientes las tomará de la dotación existente en el cuerpo de Ejército. Las ametralladoras que acompañarán la indicada batería serán del tipo Fiat 914.

5.º—La jefatura del cuerpo de Ejército de Nápoles asignará a cada batallón, 30/27 y tres de reserva, fusiles ametralladores modelos 30; y 10, 9 y 1 de reserva; ametralladoras Fiat 914.

6.º—Munición de repuesto. Las proveerá la Dirección General de Ar-

tillería, en las siguientes medidas: cartuchos cargados 2.880.000; cartuchos para fusiles ametralladores, 2.106.000; cartuchos para ametralladoras Fiat, 1.080.000; bombas de mano, 120.000, etcétera.

Las municiones arriba referidas deberán afluir a Nápoles antes del 21 del corriente.

7.º—Autovehículos, bicicletas, disposiciones aparte.

8.º—El material que eventualmente pueda faltar, se pedirá, con la máxima urgencia, al órgano central competente, informándose a esta jefatura.

9.º—La jefatura del Cuerpo del Ej-

cito de Nápoles, en cuyo territorio se constituirán, dentro de breve tiempo, nuevas unidades, requerirá, con la máxima urgencia, la reintegración de las dotaciones empleadas a los servicios competentes del ministerio, los cuales proveerán inmediatamente, dando seguridad de su cumplimiento a esta jefatura.

Las jefaturas de los otros cuerpos de Ejército, pedirán el reintegro del material acumulado por las unidades de B. I. L.

El jefe de Estado Mayor, interinente Rossi, el coronel de Estado Mayor, jefe de los servicios, A. Ferrero. — Cosmos.

Siguen pasándose a nuestras filas soldados rebeldes LAS FUERZAS LEALES DE LA ZONA DE GUADALAJARA EMPujan A LOS FASCISTAS HACIA EL LADO IZQUIERDO DE LA CARRETERA GENERAL DE ARAGON

Madrid, 22.—Esta tarde, nuestras fuerzas han continuado en el frente de Guadalajara su brillante ofensiva. Los fascistas italianos han opuesto a nuestro avance alguna mayor resistencia, ante la cual las tropas del Gobierno han realizado algún movimiento envolvente, que ha dado como consecuencia la ocupación de varios poblados de pequeña importancia, situados al lado izquierdo de la carretera general de Aragón.

Los tanques leales, en su ofensiva han tenido que disparar sus ametralladoras con bastante intensidad, para abrirse paso a través de la resistencia ofrecida por el enemigo.

Por declaraciones de los secos y un prisionero italiano hechos en las últimas operaciones, y por algunos evadidos llegados a nuestras filas, se sabe que el Mando italiano trata de contener con medidas de terror y fuerzas de Franco enviadas

para reforzar ese sector, la cobardía que domina a los contingentes italianos. En el sector del Jarama, las noticias que vienen llegando anuncian que nuestras baterías han abierto hoy un fuego muy fuerte contra las líneas enemigas. Las noticias que se han recibido en este sector sobre las victorias en el frente de Guadalajara, han aumentado la moral de nuestros combatientes, que en un ataque contra las líneas enemigas cogieron doce ametralladoras y tres

EL ESFUERZO GIGANTESCO DE LA JUVENTUD COMIENZA A DAR SUS FRUTOS EN LA FORMACION DEL EJERCITO POPULAR REVOLUCIONARIO

camiones cargados de explosivos.

Se siguen pasando a nuestras filas, en todos los sectores, soldados rebeldes. Estas deserciones son debidas, en gran parte, a la propaganda que en las mismas líneas de fuego se hace por medio de los altavoces instalados por la Comisaría de Propaganda. La eficacia de nuestra labor es magnífica. Así, hace pocos días se oyó desde las trincheras enemigas un viva al socialismo, ignorándose lo que le habrá ocurrido al que lo dijo.

Nuestra artillería del frente de Avila ha bombardeado hoy Navalperal de Pineros, y en Peguerinos se ha realizado un interesante movimiento para descomprimir de enemigos otros frentes.

En los restos de los frentes, no ha habido novedad. Únicamente en la Ciudad Universitaria ha habido tiroteo de fusil y ametralladora. — Cosmos.

Un artículo del camarada Mariano R. Vázquez «POR ENCIMA DE TODO DEBE ESTAR EL INTERES DE LA ORGANIZACION»

Madrid, 22.—Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T., publica un artículo en el periódico de la Confederación.

"Hemos sido —dice— quienes más luchamos en todo momento. Fuimos quienes nos alzamos contra toda injusticia, quienes acudimos desinteresadamente en defensa del atropello, quienes ocupamos la vanguardia en defensa de los intereses populares. Hoy han cambiado las cosas. El capitalismo cayó de su pedestal, corrió por sus propios defectos. Ya no hay que luchar en la retaguardia, hay que batallar en los frentes. En la retaguardia hemos de trabajar,

hemos de reconstruir, hay que edificar con materiales nuevos, tirando lejos de nosotros todos los vicios y atavismos que sobre nuestras espaldas arrastramos como herencia del pasado. Todo depende de nuestra conducta. He ahí un principio que aún se mantiene intangible: la prédica con el ejemplo.

Los militantes de la C. N. T. han de ser quienes más aporten a la lucha, quienes más se sacrifiquen, quienes más trabajen. Han de ser quienes más sufran privaciones. Han de ser en los frentes los primeros en atacar y los últimos en abandonar las posiciones. Han de ser en la retaguardia quienes más intensamente produzcan y menos se diviertan.

Los militantes de la C. N. T. se obligan que sigan siendo los mártires de siempre, los altruistas, los desinteresados, los que iluminados por la firme convicción de sus ideales, todo lo dan y nada reclaman particularmente. Eso es lo que se necesita inculcar para valorizar el movimiento.

El control y la disciplina que el propio movimiento impone, han de llegar a todos los rincones. La Confederación Nacional del Trabajo parte del principio federalista. Las cosas van de abajo arriba, pero en el conjunto, cuanto analiza y determina teniendo en cuenta las opiniones y las determinaciones, por todos ha de ser aceptado sin discusión. Cada cual tiene derecho a opinar, pero todos el deber de acatar la ley de mayoría.

Conclusión: que nadie puede soslayar y que todos tienen que cumplir. Para lograr cuanto expuesto queda, tenemos que estar dispuestos a hacer todos los sacrificios y afrontar todas las eventualidades, aunque en alguna ocasión sean dolorosas. Por encima de todo debe estar el interés de la organización. Así se valoriza nuestro movimiento. Valoricémoslo constantemente; en el orden moral, con la actuación individual y colectiva; en el orden de la responsabilidad, con la dureza intrínseca para sancionar a quienes no se hagan acreedores a lo que la C. N. T. exige. — Cosmos.

Interesante interviu con García Oliver «EL PODER MILITAR DE LA ITALIA FASCISTA ES UN MITO, AL QUE SOLO PUEDEN TEMER LOS PUEBLOS ACOBARDADOS»

Valencia, 22. — Hemos hablado esta mañana con García Oliver, ministro de Justicia. Hablar con García Oliver es difícil; pesa sobre él una tarea abrumadora que absorbe por completo su gran capacidad de trabajo. Es fácil visitarle, sin embargo, en cuanto se refiere a su amabilidad y simpatía.

Unos minutos robados a su descaño nos proporcionan esta entrevista.

Le preguntamos cuál es su opinión sobre el nombramiento de un consejero de la Generalidad de Cataluña como delegado en el Consejo Superior de Guerra, y nos dice:

—Era algo absolutamente necesario. Así se ha creado el verdadero mando único que era indispensable para la efectividad del Consejo Superior de Guerra. El nombramiento del consejero de la Generalidad de Cataluña, camarada Iglesias me ha parecido muy acertado.

—¿Es importante la obra realizada por los Tribunales Populares?—Le preguntamos.

—Inmensa. Como organismo de nueva creación, era probable que hubiera inconvenientes que el tiempo había de subsanar; sin embargo, no ha sido así. Su actuación ha sido en todo momento magnífica.

Deriva nuestra conversación hacia el tema palpitante de la guerra y las derrotas sufridas por las divisiones italianas, y a nuestras preguntas, responde García Oliver:

—La significación de estas derrotas es muy grande, porque con los elementos de nuestro nuevo Ejército Popular, que todavía está en creación, hemos obtenido una verdadera victoria militar sobre divisiones de un ejército extranjero, tan bien preparado técnicamente, que aunque sufrisemos alguna derrota más como la de Málaga, por ejemplo, podemos estar seguros del resultado final victorioso para nosotros de la lucha que sostenemos, porque cuando con los elementos de nuestro Ejército actual se ha conseguido una victoria militar tan brillante como la lograda en el sector de Guadalajara, podemos conseguir todavía cien victorias más que nos compensen de diez derrotas que tengamos. La segura es que ya tenemos un Ejército capaz de batir a ejércitos extranjeros.

Preguntado acerca de la significación que para el mundo tiene esta derrota italiana, nos dice:

—Gran significación. España, no solamente se ha reivindicado a sí misma, sino que ha reivindicado también al pobre pueblo de Abisinia, y le ha demostrado al mundo entero que el supuesto poder militar de la Italia fascista es un mito, al que sólo pueden temer los pueblos acobardados e ignorantes, porque nadie en el mundo

puede tanorgorarse de poseer un ejército de moral elevada, si este ejército sólo puede cifrar sus glorias en las batallas obtenidas contra un pueblo purgado cada día con rictus.

Al indagarle los disturbios ocurridos en varias poblaciones italianas a partir los soldados para España, nos dice:

—El fascismo tiene una moral formada a base de no retroceder nunca en la agresividad. Unas derrotas italianas sucesivas forzarían al fascismo a tener que realizar cada día un ejercicio más difícil como hacen los artistas de circo que para mantener y mendigar los aplausos de su público siempre procuran hacer —dicen ellos— un ejercicio más difícil que el anterior. Los pueblos sometidos al fascismo son núcleos de gente que viven en un ambiente de circo esperando contemplar el nuevo gesto más difícil de los grandes histriones. Cuando los dictaduras fascistas no pueden realizar ese gesto más difícil, las masas dejarán de aplaudirlos y buscarán rápidamente otros circos u otros histriones. Como que el fascismo es una farándula, hay que pensar diariamente en el último acto de la comedia, que no puede ser otro que el desplome de todo el tinglado arlequinado de los dictadores, ya que sus pueblos, cuando no les den espectáculos más difíciles, se los buscarán, y habrán de reconocer que, desde el punto de vista popular, el espectáculo más grandioso es el que ofrecen las revoluciones, porque en ellas, el pueblo no es simplemente un mero espectador, sino que a la vez es el actor que llora y ríe al mismo tiempo.

Hemos abandonado a García Oliver, que nuevamente se ha dedicado a su abrumador trabajo. — Cosmos.

La risible explicación fascista a la retirada italiana de Brihuega

Valencia, 22. — Los fascistas han dado la siguiente explicación oficial de la retirada italiana y de la reconquista, por los republicanos, de Brihuega. La dió Radio Balmanca en la noche del viernes al sábado, y dice así:

"Los 'rojos', para levantar el espíritu de sus fuerzas y el ánimo de las poblaciones apartadas de las líneas de lucha, recurrieron a toda serie de falsedades, sin importarle ni el alcance ni la cuantía de ellas. Si por la muerte de un mulo, la caída de un caballo u otro accidente se despeña una pieza o queda un cañón inutilizado, allá van los 'rojos' fantásticas cantidades de material de guerra o de camiones que consideran cogidos; cuando en la noche un soldado o una patrulla de tres o cuatro se pierden y llega equivocadamente hasta el enemigo, ven entonces legiones de gente que se les pelean en masa.

Todo es absolutamente falso. La única verdad que vienen sufriendo los 'rojos' son los muchos muertos que caen en combates y más centenas y el territorio conquistado. La situación de Brihuega es una sencilla y digna, y la de Trilue-

ga, dominado en absoluto por una línea la consideran como éxito suyo, después que los 'nacionalistas', terminadas las operaciones de castigo han quedado en sus respectivos lugares dominantes y en las concentraciones de sus fuerzas. En cuanto al número de aviones derribados que dicen los 'rojos', es la única verdad que a ellos se les ha abatido, en cuatro días, veinticuatro aparatos, sin haber podido derribar ni uno solo de los nuestros." — Cosmos.

Un millón de pesetas para propaganda anarquista ANTES DE MILITARIZARSE, LA COLUMNA DE HIERRO EXPRESA, CON DONACIONES, LA ESPIRITUALIDAD DE SUS IDEAS ANARQUISTAS

Valencia, 22. — En el teatro de La Libertad ha celebrado una asamblea la Columna de Hierro, en la que dicha columna acordó militarizarse, con objeto de no apartarse de la lucha que se sostiene contra el fascismo.

El siguiente: Destinar cien mil pesetas para la creación y ayuda de escuelas racionalistas, y otras cien mil pesetas como donativo a los hospitales de sangre de la C. N. T.; otras cien mil pesetas destinadas al proceso de Orán, otras doscientas mil pesetas para ad-

quisición de viveres con destino a los defensores de Madrid, y un millón de pesetas para propaganda anarquista: a) Creación de una editorial; b) Creación de una biblioteca; y c) Ayuda a la Prensa anarquista. — Cosmos.

Parte oficial de Marina y Aire

Valencia, 22. — Parte del ministerio de Marina y Aire, de las nueve de la noche:

"Por continuar el mal tiempo, tampoco hoy se ha prestado servicio por la aviación en los frentes del sector Centro." — Cosmos.

LOS FASCISTAS HABIAN COMENZADO SUS DESMANES EN BRIHUEGA

Madrid, 22. — Según han declarado algunos vecinos de Brihuega, en este pueblo vivían diez fascistas, a los que se había respetado. Cuando entraron los fascistas, estos individuos se hicieron los amos del pueblo. Uno de ellos, el médico del pueblo, fué nombrado alcalde.

Estos fascistas hicieron fusilar a siete vecinos, conocidos izquierdistas, y mandaron detener a otros cuarenta, también de filiación izquierdista, a los que se disponían a fusilar cuando llegaron las tropas republicanas. Los fascistas huyeron con las tropas italianas. Las fuerzas rebeldes, en su repliegue se llevaron veinticinco jóvenes, sin duda para obligarles a enrolarse en el ejército de Franco.

Durante el tiempo que los italianos estuvieron en el pueblo, utilizaron la iglesia como tendón del cuartel general. Quemaron los bancos, los confesionarios, y convirtieron el interior de la iglesia en un campamento.

Varios graneros fueron vaciados, y los sacos que contenían los granos los utilizaron como colchones.

Entre las muchas cosas encontradas por los soldados republicanos al ocupar el pueblo, figura el papel de cartas que utilizaban los fascistas. Los sobres son blancos y en una esquina llevan los colores monárquicos. Debajo de la bandera se lee la siguiente inscripción: "Viva Franco! Viva España!"

Los pliegos de cartas llevan también los colores monárquicos y la inscripción siguiente: "Una Patria, una historia, un caudillo. Una Patria, ¡España! un caudillo, ¡Franco!" — Cosmos.

CR

LA

El "Diario de la Libia, recopila precipi"

"Una la nota oficial"

realizar al y Mussolini"

Por un dor italiano"

Porque, aun cuando mente, es la jo triunfal libiana. Q"

excursión momento de sule todo"

Mussolini esto. Una solo que e"

vantado ac monológico t que entro e"

ni, este iba de su fuer el inaudito"

El día s cenario y el recogido por la Plaza de"

La torn Inglaterra, ternacional po. La ación"

tanamente, como Españ con la comp"

cional, que nido que ha gía inf"

ara? Indudab ocultar la in morder la a"

guenza en ca. Porque, maris, que menores."

EL EN

París, 22. — de las victim A las dos de la imponente Chézy, ante una tribuna"

familiares de Las delega política y a"

del quier coral interpre tras penetrar transportaban ramos de flo"

Centenas gubaban la quocuasación qual se produ"

El alcalde de la palabra la municipal"

instancias p de resolución de construídas. titución de lo plicas de la"

Seguidam ral de la C. cio que no t"

cler ninguna a una venar"

"Somos un signífique Li que adopte"

posen fin a a fin de esta tad para let guardia de la"

A continú secretario general Thorea, que"

"Los comu do permisso desafío y di ana. Basta de Unidos todo libertad. La Popular es é"

fascistas." En nombre Severía, el las organiz juramento p 14 de julio. "Si la unió todas las agi trechan una"

INFORMACION DEL EXTERIOR

El entierro de las víctimas por los sucesos de Clichy, ha patentizado el firme propósito de Francia de taponar el paso del fascismo

CRONICA INTERNACIONAL

LA TEMPESTAD DE ARENA

El "Duce" ha tenido que renunciar a la totalidad de su programa en Libia, recogiendo velas y volviendo casi precipitadamente a Italia.

"Una tempestad de arena — dice la nota oficial — impide, de momento, realizar alguna excursión proyectada y Mussolini ha decidido su regreso."

Por una vez no engaña el dictador italiano a nadie. Porque, en efecto, una tempestad, aun cuando no sea de arena precisamente, es lo que ha estropeado el viaje triunfal de Mussolini por tierras libianas. Quince años preparada una excursión fuera de su país, para, en el momento de realizarse, caerse por el suelo todo el escenario. Porque lo que Mussolini iba a hacer en Libia, era esto. Una exhibición escénica más, solo que en el tablado inmenso levantado ante Europa, para que su monólogo tuviera más solemnidad. Parece ser que entre otras cosas del discurso de Mussolini, éste iba a anunciar la entrada en Madrid de sus fuerzas, dando como "hecho consumado" el inaudito atropello.



El día se nubló, se levantó aire, surgió la tormenta y las percalinas del escenario y el vestuario y el atrezzo de la excursión y todo, ha tenido que ser recogido por el tragediante de cualquier modo, y volver a su teatro titular de la Plaza de Venecia, donde sus éxitos son más fáciles.

La tormenta no venía, sin embargo, del desierto. La tormenta venía de Inglaterra, venía de España, venía de Francia. Parece que en el ambiente internacional brotaba el "non possumus", que se espera hace ya bastante tiempo. La actitud de Mussolini es de un desearo incalificable. Reta a Europa constantemente. Sus retos los ratifica ordenando ejércitos expedicionarios a países como España, o fortificando islas. En una palabra: las actividades de Italia, con la complicidad de Alemania, han puesto en guardia a la opinión internacional, que al parecer, ayer, no más estaba con Mussolini, y el "Duce" ha tenido que hacer las maletas de regreso, con la mayor urgencia.

Ha influido también la derrota de sus tropas en el frente de Guadalajara?

Indudablemente. A un hombre de su experiencia política no se le puede ocultar la importancia que en el orden moral tiene, que sus ejércitos vengana a morder la arena en la Alcarria, con una derrota que es una verdadera vergüenza en el sentido militar, para sus armas. Esto ha de preocupar por fuerza. Porque, además, la demostración de su intervención en España es tan palmaria, que Mussolini está a estas horas, ante Europa, lo que se dice en paños menores.

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE CLICHY, DIO LUGAR A UN SENTIDO ACTO DE REPUDIO AL FASCISMO

París, 22. — Ayer tuvo lugar el entierro de las víctimas de los sucesos de Clichy. A las dos de la tarde empezó a formarse la imponente manifestación popular en Clichy, ante el local de la C. G. T. En una tribuna de honor se estacionaron los familiares de las víctimas.

Las delegaciones de las organizaciones políticas y sindicales se colocaron alrededor del quincé de la música. Una entidad coral interpretó "La Internacional", mientras penetraron en la plaza los coches que transportaban las innumerables coronas y ramos de flores.

Centenares de coronas, entre las que figuraban la del Comité español, fueron colocadas alrededor del estrado desde el cual se pronunciaron los discursos.

El alcalde de Clichy, Autray, hizo uso de la palabra y expresó la solidaridad de la municipalidad, e indicó que las organizaciones populares únicamente piden la disolución de las Ligas fascistas reconstruidas, detención de sus jefes y destitución de los policías responsables, cómplices de la agitación.

Seguidamente habló el secretario general de la C. G. T., Jouhaux, quien anunció que no tenía la intención de pronunciar ninguna palabra que pudiera incitar a una venganza.

"Somos un firme apoyo de todo lo que signifique Libertad. Pedimos al Gobierno que adopte las medidas necesarias para poner fin a las continuas provocaciones, a fin de establecer un régimen de libertad para todos y en favor de la salvaguarda de la nación."

A continuación hizo uso de la palabra el secretario general del Partido Comunista, Thorez, quien dijo:

"Los comunistas prestamos juramento de permanecer unidos para contener el desfilde y disolución de las Ligas fascistas. Basta de sangre. Basta de amenazas. Unidos todos para la paz, el pan y la libertad. La gran aspiración del Frente Popular es ésta: Desaparición de las Ligas fascistas."

En nombre del Partido Socialista, habló Severán, el cual atacó las intenciones de las organizaciones fascistas, y renovó el juramento prestado por el Partido el día 14 de Julio. Terminó diciendo:

"Si la unión de todos los partidos y de todas las agrupaciones de izquierda se estrechan una vez más, la gran idea impo-

nente manifestación de hoy y el sacrificio de los caídos, no habrán sido en vano."

Por los radical-socialistas de la región parisiense, el consejero general Perney pidió el respeto a la libertad para todos, dentro del marco de la ley.

Durante este discurso, se reanudó el desfile ante las Delegaciones de los organismos centrales.

Ya anochecido, se disolvió el cortejo, en la Avenida de Jean Jaurés y en la Puerta Gligancourt, sin que se produjera el más mínimo incidente. — Cosmos.

SERVICIO MILITAR DISIMULADO

Berlín, 22. — Ayer fueron liberados del llamado Servicio de Trabajo, 160.000 hombres, después de haber estado en él seis meses. El mes de abril se incorporará otra quinta, que dará un contingente de 235.000 hombres. — Fabra.

EL REY BELGA EN VIAJE A INGLATERRA

Ostendé, 22. — El rey Leopoldo de Bélgica ha embarcado a bordo del "Prince Charles", a las once de esta mañana.

Dicho buque, poco después, ha levantado anclas con dirección a Dover. — Fabra.

FRANCO PRETENDE NEGAR LA AYUDA DE ITALIA Y ALEMANIA

Mejico, 22. — Son muy comentadas por los periódicos unas declaraciones de Franco desmintiendo que los ejércitos italiano y alemán apoyen a los "nacionalistas" y pretendiendo hacer creer que si hay algún soldado entre sus filas, de esas nacionalidades, es porque figuran como legionarios inscritos en el Tercio Extranjero.

"El Nacional" se refiere a los desembarcos de tropas "regulares" realizadas en Marruecos y en los puertos de la Península que se hallan en poder de los rebeldes y dice que el no "bastarían los datos facilitados acerca de ello por el ministro de Estado español, los documentos hallados en poder de los italianos apresados en Guadalajara demostrarían plenamente la colaboración de las potencias fascistas europeas en la obra destructora de los facciosos españoles. — Agencia Americana.

EL EQUILIBRISMO FASCISTA ANTE EL VATICANO

Roma, 22. — La encíclica contra el nacionalsocialismo, después de la reciente que argumentaba contra el comunismo, ha causado sensación en Roma.

En los círculos fascistas se pone de relieve que el Papa no ha atacado al fascismo italiano, ya que el Concordato ha sido debidamente respetado, pero se reconoce que el nacionalsocialismo no ha respetado el documento que firmó con el Vaticano.

De todas maneras, la encíclica en cuestión no ha despertado, hasta ahora, una aprobación entusiasta, ya que ello podría afectar a las relaciones entre Roma y Berlín.

De todas maneras, los comentarios de Prensa, a pesar de su parcialidad y de la presión ejercida sobre los comentaristas, ilustrarán sobre la actitud que adopta el Páscio ante la violenta ofensiva emprendida por el Vaticano contra el nazismo y su principal base: el fanatismo de raza. — Fabra.

SIGUE LA COMEDIA NO INTERVENCIONISTA

Londres, 22. — El Subcomité de no intervención se reunirá mañana por la mañana, a fin de continuar el estudio del problema de la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España y el del oro del Gobierno español depositado en el extranjero.

El Comité se reunirá esta tarde, a las cuatro, en sesión plenaria, para proceder al nombramiento de los administradores de la Oficina de no intervención. — Fabra.

LA PATRONAL QUERE SOLUCIONAR EL CONFLICTO

Washington, 22. — Se ha declarado la huelga general en la industria del automóvil de Detroit. El presidente de la Federación Patronal se ha dirigido al Sindicato obrero para que nombre una delegación a fin de celebrar conversaciones para encontrar una solución al conflicto. — Cosmos.

EN OVIEDO YA NO QUEDAN MAS QUE MOROS, FALANGISTAS Y GUARDIAS CIVILES

La Habana, 22. — Según las últimas noticias recibidas de Oviéd, el exodo de la población civil de Oviéd ha dejado menos que desierta aquella ciudad.

En la capital asturiana, ya no queda más que algunos contingentes de moros, guardias civiles y falangistas, que sostienen una resistencia desesperada ante los inmisericordes ataques de las fuerzas gubernamentales. — Agencia Americana.

CAMBIO EN LA JEFATURA DE SEGURIDAD AUSTRIACA

Vienna, 22. — Los periódicos de esta capital muestran su satisfacción unánime por la salida de Neustaedters y su substitución por Skubl, poniendo de relieve la necesidad de substrair la dirección superior de seguridad a toda influencia política.

El periódico "Neues Wiener Journal" dice que, de no obrarse así, la confianza que tiene el pueblo austriaco en sus dirigentes, hubiera podido entriarse. — Fabra.

GESTIONES EN FAVOR DE CARRASCO FORMIGUERA

Montevideo, 22. — La colonia catalana promueve sus gestiones para lograr que el ex diputado catalán Carrasco Formiguera, detenido por los rebeldes cuando se dirigía a Bilbao y condenado a muerte por un consejo de guerra en Burgos, sea indultado.

Se tienen noticias de que en todas las Repúblicas suramericanas se efectúan trabajos para conseguir de la Junta facciosa de Burgos el indulto de Carrasco Formiguera. — Agencia Americana.

PROXIMA HUELGA EN LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA

Detroit, 22. — La situación se ha agravado considerablemente, porque se espera de un momento a otro que se declare la huelga general en la Meca de la industria automovilística.

Como en circunstancias parecidas registradas en otras ocasiones, las fábricas Ford, que ya vienen otorgando a sus obreros y empleados las mejoras que ahora solicita el personal de las demás fábricas de automóviles, no irán a la huelga. Así lo ha confirmado oficialmente el famoso industrial Henry Ford. Este ha echo unas declaraciones verdaderamente sensacionales, acusando a la alta finanza internacional, de haber provocado esta huelga, para intentar acabar con la competencia y el espíritu de superación en la industria del automóvil y poder controlar ésta con toda tranquilidad. Ha terminado pronosticando que en lo que a sus fábricas atañe, los financieros internacionales fracasarán ruinosamente.

El dueño de las fábricas Chrysler, ha declarado que acepta con todas sus consecuencias el reto de los huelguistas. — Cosmos.

LA PIRATERIA EN GRAN ESCALA

Gibraltar, 22. — Según informes recibidos en esta plaza, desde el 6 del corriente hasta la fecha actual, los barcos piratas condujeron a Ceuta 30 barcos piratas condujeron a Ceuta treinta barcos españoles y extranjeros, incautándose de los cargamentos de veinte de ellos. — Cosmos.

LA INDEPENDENCIA DE BELGICA SE TRATARA EN LONDRES

Londres, 22. — Comentando la próxima llegada del rey Leopoldo de Bélgica a Londres y las entrevistas que el soberano belga celebrará con mister adén, los periódicos hacen resaltar la importancia de estas entrevistas, en las que se planteará la cuestión de la salvaguarda de la independencia de Bélgica y de las garantías que en este sentido ofrecerá Inglaterra. — Cosmos.

LOS FACCIOSOS RECONECEN SU DERROTA, QUE ATRIBUYEN AL ESPIONAJE

Bayona, 22. — Comunican de Burgos que los diarios fascistas de dicha capital, después de haber reconocido plenamente su derrota en el frente de Guadalajara la atribuyen al "excelente servicio de espionaje de los rojos".

Los diarios facciosos dicen que las autoridades militares croatas, consiguieron conocer de antemano, con gran exactitud, los planes de batalla que pensaba desarrollar el alto mando rebelde en el sector de Guadalajara.

Anuncian que lo ocurrido no tendrá más consecuencia que la de retrasar la toma de Madrid que, según ellos, será indudablemente un hecho, cuando el reanudarse el avance, éste se desarrollará con más lentitud, pero también con mayor seguridad.

Refiriéndose a su derrota en el sector de Posoblanco, los facciosos la atribuyen al mal tiempo. — Cosmos.

EL GOBIERNO RECIBE TESTIMONIOS DE CONDOLENCIA POR LA CATASTROFE DE NUEVA LONDRES

Washington, 22. — El Gobierno está recibiendo testimonios de pésame de las autoridades de todos los países, por la horrorosa catástrofe de Nueva Londres, que ha ocasionado la muerte a más de medio millar de niños y unos cincuenta profesores. Entre los jefes de Estado que han cableografiado expresando su condolencia, se cuentan los reyes de Italia e Inglaterra, el Presidente de la República francesa, Hitler, etc. Además todo el Cuerpo diplomático acreditado en Washington, ha expresado su pésame a la Casa Blanca. — Cosmos.

Se agudizan los conflictos entre nazis i católicos

Berlín, 22. — Cada día se registran nuevos hechos que demuestran las diferencias existentes entre el Vaticano y los gobernantes nacionalsocialistas, a consecuencia de la política religiosa que éstos vienen llevando a cabo en todo el territorio del Reich.

El Papa elaboró una encíclica, que fue leída ayer en todas las iglesias de Alemania.

La Prensa alemana de hoy pasa por alto este hecho, y no dedica comentario alguno al contenido de dicha encíclica ni a las reacciones que la lectura de la misma provocó. Lo cierto es que el mensaje papal, produjo viva impresión, no solamente entre la población católica, sino hasta en los círculos judíos.

Todo el mundo reconoce que el documento, está redactado sin términos de gran energía, y condena sin subterfugios ciertas doctrinas que descansan sobre conceptos de sangre y de raza.

SE QUIERE EXPLICAR EL PRECIPITADO REGRESO DEL "DUCE"

Roma, 22. — Oficialmente se explica el regreso anticipado del "Duce" como debido a que el "ghibli", que sopla con violencia extraordinaria, ha impedido a Mussolini realizar la visita que debía hacer al lejano país de Gádamas, ya que el viaje lo había de efectuar en avión.

En realidad, la fecha oficial del regreso de Mussolini no se había fijado de un modo definitivo, y en Roma se sabía desde hacía una semana que el "Duce" regresaría hoy.

Esta precisión excluye, según afirmaciones que se hacen en las esferas oficiales, la hipótesis de un regreso precipitado por acontecimientos diplomáticos u otros que hubiesen podido producirse durante estos últimos días en Europa.

Mañana, día 23, se celebrará la fiesta anual de la fundación de los fascios de combate, que es una gran fiesta nacional, presidida cada año por el "Duce". — Fabra.

LOS ENTERRADORES DE DUBLIN SE DECLARARON EN HUELGA

Dublin, 22. — Se ha declarado en huelga el personal de todos los cementerios de la capital irlandesa. Los huelguistas piden aumento de salarios. En los cementerios se ha visto a los particulares teniendo que enterrar a sus propios familiares, ya que no se ha presentado al trabajo ni un solo enterrador. — Cosmos.

LA CATASTROFE DE NUEVA LONDRES, DUELO NACIONAL AMERICANO

Washington, 22. — El presidente Franklin Roosevelt, al recibir a los periodistas, les manifestó que se hallaba apenadísimo por la catástrofe de Nueva Londres, de la que dijo que constituía un duelo nacional. Agregó que había ordenado una rigurosísima encuesta. — Cosmos.

DALADIER HABLA DE CONCORDANCIA CIUDADANA

París, 22. — El presidente del Partido Radical, Daladier, ha pronunciado un discurso en Marsella, cerca de Ruán.

Daladier dijo, entre otras cosas: «Francia se opone a toda dictadura. Estamos resueltos a defender la democracia contra todos los ataques, a mantener las reformas sociales realizadas, y a crear un clima favorable e indispensable para la concordancia ciudadana. Francia exige orden y paz».

«Creemos — terminó diciendo —, que es necesario servir al Frente Popular y no servirle de éla. — Cosmos».

El documento alude, además, a los que sufren en las prisiones y en los campos de concentración.

En los círculos nacionalsocialistas se quiere conocer obviamente el documento, ya que se estima que refleja el carácter de un mensaje diplomático.

De todas maneras, las afirmaciones que figuran en la encíclica, diciendo que el Gobierno alemán ha violado el Concordato, han provocado vivo descontento en las esferas oficiales.

Una personalidad nazi ha declarado: «La fidelidad a un Tratado debe de ser una obligación, tanto el Tratado afecta a la paz como la guerra».

En los círculos políticos se dice que cuando el "Führer" firmó el Tratado, no podía sospechar el uso que del mismo haría el Vaticano.

Unánimemente se opina que el Reich puede aceptar el principio de la escuela confesional. — Fabra.

INFORMACION DE TODO EL MUNDO

Gran cantidad de muertos y heridos causa el incendio de una mina en el Transvaal

Johannesburgo, 22. — En una mina del Transvaal, se ha producido un horrible incendio, cuando se hallaban en el interior de las galerías todos los equipos obreros. Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, que se llevaron a cabo con enormes dificultades, porque las bocanadas de los pozos se hallaban taponadas por enormes columnas de humo asfixiante.

Hasta ahora se sabe que han sido extraídos 29 cadáveres, y que han desaparecido 26 obreros, a los que se da por muertos, ascendiendo así la cifra de éstos a cincuenta y cinco. En los distintos hospitales de la región, han ingresado 486 obreros intoxicados, muchos de ellos gravísimos. Se desconocen todavía las causas de la catástrofe. — Cosmos.

Alarma en la Argentina por las exportaciones de trigo

Buenos Aires, 22. — La Comisión Nacional del Trigo ha pedido la urgente intervención del Estado para remediar la situación creada por el enorme incremento de las exportaciones de dicho cereal a Europa, que ame-

naza dejar el mercado argentino sin la harina necesaria para el consumo nacional, además de evitar la competencia entre los exportadores, provocando una reducción casi ruinosa de los precios. — Cosmos.

Entre la neutralidad y la guerra

Washington, 22. — Hasta ahora no han sido publicadas las siguientes interesantes declaraciones hechas por el secretario de Estado, señor Cordell Hull, acerca de la neutralidad de los Estados Unidos:

«Considero que los Estados Unidos deben eliminar todos los peligros de guerra mediante una enérgica defensa de su neutralidad, aunque ésta no debe ser de tal naturaleza que nos haga renunciar a todos los derechos respecto de los países neutrales. Si constatiéramos todo, los beligerantes nos tratarían como verdaderos servidores. Los Estados Unidos deben examinar la situación en su aspecto más amplio y deben tener bien presente en todo momento que la legislación sobre la neutralidad no constituye una garantía cierta para mantener a nuestro país alejado de la guerra.» — Cosmos.

CONFERENCIA DIPLOMATICA CHECO-RUMANA

Praga, 22. — El jefe del Gobierno rumano, señor Tatarescu, ha llegado esta mañana a Praga, celebrando su primera conferencia con su colega checo, señor Hodza, en cuya compañía ha comido, asistiendo al ágape el ministro del Interior, Krofta. — Cosmos.

ENCICLICA PAPAL CONTRA EL RACISMO

Berlín, 22. — En la mayoría de las iglesias católicas de Alemania se ha leído una enciclica del Papa, referente a la violación de que ha sido objeto el Concordato por el Estado "nazi". En dicha enciclica se censuran las instituciones racistas como "esencialmente antirristianas". — Cosmos.

LAS TONTERIAS RACIALES DE HITLER

Berlín, 22. — Se ha publicado un orden de Adolfo Hitler prohibiendo a los judíos y mestizos de ario y judío el acceso al Servicio del Trabajo. — Cosmos.

LA ELIMINACION DEL GABINETE AUSTRIACO DE UN SIMPATIZANTE NAZI

Berlín, 22. — La mayor parte de los periódicos berlineses se abatió en comentar la reforma ministerial austriaca. Publican únicamente los despachos cursados por sus respectivos corresponsales. Estos, en su mayoría, dicen que el ministro de Seguridad, Neustaedter Stuermer, fué obligado a dimitir sus funciones a consecuencia de sus simpatías por el nacionalsocialismo.

El corresponsal del "Voelkischer Beobachter" estima que dicha dimisión no provocará una crisis total en el Gobierno de Viena.

El corresponsal del "Deutsche Allgemeine Zeitung" opina que ciertas impresiones recogidas en Budapest por Schuschnigg han precipitado la decisión de substituir el ministro de Seguridad.

Según el "Lokalansieger", la dimisión de dicho ministro abre una nueva política interior, cuyos resultados nadie puede prever. — Cosmos.

NEGOCIACIONES SECRETAS ANGILOITALIANAS

París, 22. — «L'Echo de París», publica una información de su corresponsal en Londres, diciendo que se han desarrollado negociaciones secretas en Roma, entre Ciano y sir Eric Drummond, embajador de Inglaterra. Estas negociaciones se refieren a la situación particular de Italia en el pacto occidental proyectado. — Fabra.

LOS FACCIOSOS RECONOCEN LA DERROTA DE GUADALAJARA

Bayona, 22. — Los diarios navarros llegados a ésta, admiten ya plenamente la derrota de Guadaluja, diciendo que "se trata de un contra-tiempo sin importancia, sobrevenido

por la excesiva rapidez imprimida al avance." "Diario de Navarra" pronostica que el avance rebelde hacia Guadaluja y Madrid se reanuda en breve.

Registro en casa de la autora del atentado contra el embajador Chambrun

París, 22. — Se ha procedido por parte de las autoridades judiciales a un nuevo registro en el domicilio de Magdalena Laferrière, llamada de Fontanges, autora del atentado contra el embajador Chambrun.

El registro se efectuó en presencia de la agradora, a quien acompañaba su abogado.

Los magistrados se llevaron tres paquetes que contienen, entre otras cosas, el carnet en que la agradora de Chambrun iba anotando los acontecimientos de su accidentada existencia.

El carnet comienza el mes de abril de 1936, el día en que Mussolini inauguró el primero de los puentes construidos en las marismas de Fontaine, y termina el mes de noviembre del mismo año, fecha en que Magdalena regresó de Italia. Consta de unas cien hojas, en las que se menciona en varias ocasiones a Chambrun.

Los magistrados se llevaron también un gran retrato de Mussolini, con dedicación; así mismo fueron encontrados dos revólveres.

El abogado defensor ha manifestado a los periodistas que se propone pedir la libertad provisional de su patrocinada, a quien se hará hoy el primer interrogatorio. — Fabra.

La India sigue abogando por su independencia

Bombay, 22. — El presidente del Congreso Nacionalista Indio ha pronunciado un discurso declarando que los indios persiguen a toda costa la completa separación de Inglaterra para lograr que la India viva como un Estado independiente y absolutamente libre de sus destinos. — Cosmos.

Mussolini camino de Italia

Roma, 22. — Desde el crucero «Polas», en el que regresa a Italia Mussolini, ha revisado esta mañana a la escuadra de maniobras en el mar Tirreno, en medio de un mar bastante agitado. Primero cruzó el «Polas» ante los barcos alineados, a una velocidad de 30 millas y luego cruzó toda la escuadra ante el citado barco.

Terminada la última fase de las maniobras, el «Polas» prosiguió su viaje al puerto de Gaeta, acompañado de veintiocho barcos de guerra y un gran número de aviones.

A las cuatro menos cuarto de la tarde llegó el «Polas» a Gaeta, desembarcando Mussolini. — Cosmos.

GRANDES INUNDACIONES EN LITUANIA

Kaunas, 22. — Los enormes bloques de hielo que descienden arrastrados por el Niemen, forman una verdadera montaña en la región de Klispeda, obstruyendo el curso del río. En la población de Jurba, las aguas suben de 8 metros a 20, inundando todas las casas y arrastrando algunas de ellas. Los habitantes, refugiados en las alturas cercanas, abandonaron todo el mobiliario. Las pérdidas son enormes. — Fabra.

Serán disueltos en Francia todos los partidos filofascistas

París, 22. — Según informaciones recogidas esta mañana en los círculos bien informados, se anuncia la impresión de que el Gobierno del señor

Blum, ante la presión de la opinión pública, tendrá que decretar en breve la disolución de los partidos filofascistas. — Cosmos.

TACTICA ACERTADA PARA GANAR LA HUELGA

Detroit, 22. — Los huelguistas han procedido a constituir una especie de cuerpo de policía obrera que se encarga de vigilar los movimientos de la Policía para evitar que ataque a las

fábricas ocupadas por los obreros. Se espera que mañana, martes, ocupen las fábricas unos 100.000 huelguistas. — Cosmos.

Si un jefe no goza de la confianza de sus soldados, se le destituye. Pero si es un revolucionario o antifascista sincero que cumple con su deber, se le obedece

en cuanto el tiempo mejor, agregando "que se llevará a cabo con más seguridad y más lentitud que el precedente". — Cosmos.

Lo único bueno de la Italia fascista MARCONI ANUNCIA INDIRECTAMENTE NUEVOS DESCUBRIMIENTOS

Roma, 22. — Guillermo Marconi está realizando activos estudios sobre el problema de la transmisión de energía por ondas cortas. Hace algunos días, el profesor alemán doctor Schneider, visitó la estación experimental de radio establecida por Marconi en Rapallo, en la que en 1936 efectuó sus interesantes pruebas sobre las microondas, y manifestó después de la visita que Marconi tenía prácticamente resuelto el problema del transporte sin hilos de la energía eléctrica. Estas declaraciones fueron reproducidas por distintos periódicos internacionales.

conci no ha autorizado a nadie para que hablo sobre sus experimentos, aunque ha dejado entrever que en breve alcanzará resultados prácticos que no se sabe si versarán acerca de la transmisión de energía eléctrica por radio, sobre el problema de las comunicaciones interplanetarias, etc.

Resulta interesante recordar que los últimos experimentos conocidos, hechos por Guillermo Marconi, los llevó a cabo hace algunos meses entre su yate «Electra», estacionado en Santa Margherita de Liguria, Nueva York y dos aviones en pleno vuelo. — Cosmos.

LA MESETA CASTELLANA CONVERTIDA EN UNA SABANA BLANCA

París, 22. — Los enviados de la agencia Hava en los campos rebeldes y real de España, comunican que las operaciones habrán de sufrir un considerable retraso a consecuencia de las intensas nevadas caídas durante las últimas veinticuatro horas, que han convertido

toda la meseta castellana en una imponente sábana blanca. Coinciden también los enviados al declarar que la suspensión de la lucha es tan completa que apenas se oyen algunos disparos alejados. — Cosmos.

Parece que se han encontrado huellas de explosivos entre las ruinas del Grupo Escolar

Nueva Londres (Tejas), 22. — Circular insistentemente la noticia de que entre las ruinas del Grupo Escolar, en el que se desarrolló la espantosa catástrofe conocida, han sido halladas huellas inequívocas de nitroglicerina, lo que permite admitir la hipótesis de que la horrible hecatombe ha podido ser provocada por una mano criminal.

Las gentes se resisten a dar crédito a la inconcebible suposición, porque nadie cree que exista un monstruo capaz de causar deliberadamente la muerte a centenares de seres inocentes. Las autoridades están realizando activamente una severa investigación. — Cosmos.

CONTRA LA DETENCION DEL CAMARADA MAROTO Y DEMAS COMPAÑEROS DETENIDOS

Ministro Justicia, Valencia, 22 de marzo de 1937.

Acuerdo primera asamblea Sindicato Industrias Agua, Gas, Electricidad Combustibles Cataluña pedir vehementemente compañero ministro Justicia traslade presidencia Consejo exigimos libertad inmediata compañero Maroto y demás compañeros detenidos. Stop. Estamos guerra invasores internacionales y no en la paz de las deportaciones. Presidente, Rubio.

Diario de nuestra guerra

(Viene de la última página).

las que llevaban la jefatura del hogar, como sucede todavía en muchas partes del Sahara central, donde impera un verdadero matriarcado.

En las cavernas del Arg, y en otras, quedan como vestigios de aquellos tiempos ibéricoberberes, la pelueta y otros adornos que nos recuerdan los tiempos en que no existía entre nosotros la diferencia que los romanos, nuestros conquistadores, establecieron entre los sexos, ni la propiedad de la tierra se hallaba en pocas manos, sino que pertenecía casi toda colectivamente a los Concejos y a pequeños terratenientes.

Los que estas cosas y otras sabemos de las viejas sociedades no arias, y principalmente de la ibera, trabajamos por la iberización con plena conciencia de que llevando la cultura a los romanizados arcos de Europa progresamos, mientras ellos, haciendo rumbo hacia el mundo muerto, es decir, hacia el fascismo, retroceden decenas de siglos y ya les falta poco para llegar a la época de las cavernas.

DONATIVOS

El Sindicato Unico de Trabajadores de Masquefa ha hecho entrega de 211'49 pesetas, producto de un festival organizado el día 21 del pasado febrero a favor de las milicias que luchan en el frente.

Para el Día de Madrid. — Las compañeras y compañeros de la Casa Pantaleoni Hermanos, industria colectivizada, han entregado la cantidad de 73'50 pesetas.

Las compañeras del taller confederal de sastrería sito en la calle de Aragón, 197, turno Nati, la cantidad de 1.000 pesetas.

Las compañeras del taller confederal de sastrería sito en la calle de Aragón, 197, turno Latorre, la cantidad de 980 pesetas.

Las compañeras de la sastrería Cánovas han entregado la cantidad de 67 pesetas.

Catorce compañeros de la Columna Durruti, Centuria 17, 300 pesetas, con destino a los Hospitales de Sangre.

La primera Compañía del primer Batallón del segundo Regimiento de la División Durruti ha hecho entrega de 723 pesetas, producto de una subscripción con destino a los refugiados en general.

Los obreros de "La Maquinista Terrestre y Marítima", talleres enclavados en la Barceloneta, han hecho entrega, con destino "Pro Día de Madrid", de la cantidad de 10.823'75 pesetas.

La fuerza de la Compañía de Carabineros de Seo de Urgel ha remitido al Ministerio de Marina y Aire 1.118 pesetas, importe de un día de haber, con destino a la subscripción pro construcción de un nuevo "Konsomol".

Los camaradas de la casa "Textil Minor" han hecho entrega al Comité Regional, de 2.000 pesetas, con destino a la subscripción de ayuda a Madrid.

Las Juventudes Libertarias del segundo Batallón, primera Compañía, División Durruti, han destinado un día de haber para ayudar al heroico Madrid. Dicha cantidad asciende a la suma de 1.257 pesetas.

El camarada Francisco Tárrega ha hecho entrega al Comité Regional de la cantidad de 143'90 pesetas, con destino al Comité de Ayuda a Madrid.

Pascual España Alcañis, hospitalizado en el Hospital Interoamaral de Reus, ha entregado la cantidad de 100 pesetas pro víctimas del fascismo.

Los Italianos también siguen retrocediendo en la provincia de Guadalajara y ya están llegando a la de Zaragoza. Pero no es esto lo que me extraña. Puestos a correr no pararán fácilmente. Lo que me sorprende es que sus aliados no den la menor señal de quererlos socorrer. Porque esta era la ocasión de arremeter con las trincheras madrileñas aunque no fuese más que para obligar al adversario a distraer parte de las fuerzas empleadas en la persecución de los vencidos y evitar el total aniquilamiento de éstos.

Se dirán los alemanes, viendo descargar sobre las espaldas de los aliados la tormenta de los países: «¡Ahí me las den todas!»

Del hecho se sacan dos deducciones: O les falta a los alemanes y a lo que queda de los facciosos indígenas, voluntad de socorrer a sus sporreados compañeros, a pesar de los días que lleva el aporreamiento, o les faltan fuerzas.

Sea lo uno o sea lo otro, nosotros podemos estar contentos.

El mal tiempo continúa interrumpiendo la marcha de las operaciones, o por lo menos, entorpecióndolas, pero no la carrera de los italianos, por los páramos. Aunque no todos toman ese camino. Algunos de ellos prefieren venir a nuestras filas con el puño cerrado en alto y gritando: «¡Viva la República!»

Así Mussolini lo que hace es mandarnos refuerzos. Claro que no los necesitamos. Preferiríamos que se los guardase y nos dejase en paz. Pero ya veremos cómo no hace falta control británico que le prohíba nuevas remesas.

General de Reparar

UNA ORDEN DE ATAQUE SE ACATA, NO SE DISCUTE

Nad...
facu...
Se ca...
siempre...
a base de...
apoltroman...
mente leg...
a la vida...
han proye...
ejemplo, t...
Agraria, q...
verdadera...
Actual...
ocho mese...
talidad de...
estriba en...
prender la...
realidad, y...
dar una tó...
todo cuan...
No ha...
hegemonía...
camaradas...
colectiviza...
Naturalme...
cesivo, em...
merecer es...
versos pun...
dos y a qu...
La Com...
nocer un p...
mos el con...
es que se...
quiere ord...
llevan a cr...
en torno d...
Hasta...
dades en...
mismas, en...
pueden dar...
vulnerables...
como heme...
tura esta...
también un...
pontos de...
campo, que...
Ahora...
en favor d...
justa y raz...
arriba, se...
aquello obj...
mos hablar...
Federac...
Esta...
las colm...
manden...
dísticas...
estas, a...
Caspe (...
Las C...
EL PL...
Ext...
Se les...
estado aprob...
layóse una...
dando...
Primero...
Sindicatos...
pronto lleg...
procedan a...
ción de todo...
agua, etc., e...
entiende...
Segundo...
ceda a estruc...
por convenir...
Se extendi...
to a la bond...
a tratar sobr...
entender qu...
prácticos e...
se desplace...
pesinos de l...
Alcantañe...
para la fabri...
de la C. N...
atropello, y...
la que lo ha...
prohibido qu...
en el mar, r...
gar a veces...
Expuso Os...
a perderse...
mos. Se ha...
Real y a la...
Propuso que...
se revisen lo...
Bencalap e...
fajaz es aco...
y propuso q...
una Comisió...
respeto y lo...
gional de Os...

La Revolución en el campo

NUEVA ERA

Nadie como los que la realizan está facultado para regular la obra renovadora en el campo

Se caracterizaba el régimen social que esperamos haber derrocado para siempre, en el centralismo absorbente, en la puesta en marcha de las cosas, a base de decretos, de disposiciones dictadas desde arriba por los elementos apoltronados en los cargos representativos del Estado. Individuos completamente legos en una materia, asesorados por técnicos, más afechos al enchufe, a la vida comodona, que a su profesión, a su especialidad respectiva, elaboraban proyectos y dictaban leyes, desplazados casi siempre de la realidad. Por ejemplo, tenemos en Agricultura los famosos decretos en torno a la Reforma Agraria, que elaboraron los jerifaltes de la República y que resultaron una verdadera calamidad.

Actualmente, no obstante el avance que hemos dado en la vida social en ocho meses de guerra y Revolución, quedan hondamente arraigados en la mentalidad de las gentes toda una serie de resabios del pasado. Y lo más sensible estriba en que, elementos que deberían estar un tanto preparados para comprender la realidad del momento, al objeto de ajustar su labor acorde con esta realidad, vemos cómo, con una mentalidad propia del pasado, esfuerzan en dar una tónica a las realizaciones de la hora equidistante de la trayectoria en todo cuanto concierne a la vida del país.

No hace mucho tiempo, en la parte de Aragón que está libre de la brutal hegemonía fascista, celebró un congreso de colectividades agrícolas. Allí los camaradas del campo estudiaron las características que podría darse a la labor colectivizadora, teniendo en cuenta las modalidades de una y de otra comarca. Naturalmente, los acuerdos adoptados, las disposiciones aprobadas para lo sucesivo, emanaban de los propios interesados y, por tanto, no podían dejar de merecer estima. Ellos trataron el aspecto de las colectividades desde los diversos puntos de mira que podrían interesar a los productores en ellas enroscados y a quienes en lo sucesivo puedan sumarse a tal modalidad de trabajo.

La Consejería de Agricultura de la Generalidad nos dice que dará a conocer un proyecto de reglamentación de las colectividades agrícolas. No sabemos el contenido del proyecto en cuestión, pero lo que sí hemos de hacer notar es que se parte del mal de origen que en un principio hemos señalado. Se quiere ordenar las cosas desde arriba, cuando son los de abajo, los que las llevan a cabo, quienes tienen autoridad moral para emitir un criterio certero en torno del asunto.

Hasta la fecha, por parte de la Generalidad, se ha tenido a las colectividades en un total abandono. Es más: en lugar de enaltecer el valor de las mismas, en vez de hacer resaltar con calor su valor moral y el realce que pueden dar a la Economía revolucionaria, se han buscado todos los puntos vulnerables de las mismas vaticinando su fracaso. Han habido colectividades, como hemos dicho otras veces, que al pedir apoyo a la Consejería de Agricultura ésta les ha contestado que no podía prestar la ayuda requerida. Ha habido también una inclinación bien manifiesta por favorecer antes que a los componentes de las colectividades, a los pequeños propietarios, a la burguesía del campo, que se obstina en vivir divorciada de la Revolución.

Ahora bien, cabe preguntarse: ¿Los que nada han hecho hasta la fecha en favor de las colectividades, sabrán enfocar lo que a ellas atañe en forma justa y razonada? Difícil cosa será el conseguirlo, pues al mal de legislar desde arriba, se añade el de la poca simpatía que se ha demostrado tener para con aquello objeto de lo legislado. No obstante, demos tiempo al tiempo, y podremos hablar sobre seguro.

Federación Regional de Colectividades de Aragón

AVISO URGENTE

Esta Federación ruega a todas las colectividades federadas que manden inmediatamente las estadísticas llenas a las Comarcas, y éstas, a su vez, a la Federación, Caspe (Zaragoza), calle Mayor, 3. Las Comarcas debéis poner el

mayor interés en que las estadísticas reflejen la verdad exacta del estado de los pueblos.

Quien no proceda con diligencia entorpecerá el buen desarrollo colectivista, en perjuicio de todos. Rapidez y sinceridad os pide. Por la Federación, el Secretario

EL PLENO DE CAMPESINOS DE LEVANTE

Extracto de la cuarta y quinta sesiones

Se lee el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Leídas una proposición de Alfafar, inculcador.

Primero. — Que todas las Secciones o Sindicatos representados en el Pleno, tan pronto lleguen al punto de su residencia, procedan a la incautación y administración de todo lo que represente acequias, agua, etc., en cuanto a las aguas se entienda.

Segundo. — Que cuanto antes se proceda a estructurar el Estatuto valenciano, por convenir así a los intereses regionales. Se extiende en consideraciones respecto a la bondad de su proposición, y pasó a tratar sobre las comisiones técnicas, por entender que serán técnicas, pero no prácticas e n la materia, y abogó por que se desplace a tope los que no sean campesinos de los consiguientes ramos.

Alcázar dijo que en el salto de agua para la fabricación de luz, no hay nadie de la C. N. T. El canal de agua es un atropello, ya que es la misma Compañía la que lo ha incautado, dándose el caso oprobioso que el canal vierte sus aguas en el mar, mientras ellos no pueden regar a veces.

Expuso Candia que el agua empieza a perderse desde Gorchina, y esto es lastimoso. Se han hecho manifestaciones al Real y a la U. O. T., y nadie hace caso. Propuso que se nombre una Comisión y se revise los riegos de aquella comarca.

Beneicarp cree que la proposición de Alfafar es acertada y debe ser estudiada, y propuso que las Comarcas nombren una Comisión que haga un estudio al respecto y lo presente a la Federación Regional de Campesinos para que esta Co-

misión y la F. C. de C. inicie los trabajos pertinentes.

El secretario de la F. C. de C. manifestó que sobre la acequia de Moncada se habló con el ministro, y que al Gobierno le interesa para hacer los trabajos.

Provincial de Murcia preguntó si se trata de la provincia de Valencia o de la región. El secretario del Comité de Campesinos opinó que debe hacerse una sección de enlace para todos los Consejos provinciales, y hay que solicitar del Gobierno que haga traspaso de obras hidráulicas al Comité Regional de Campesinos. Pidió se haga el Consejo provincial de Albarete, el cual aún no se ha hecho, y es necesario para la obra de conjunto.

Albacete aclaró que se ha hecho Consejo, pero que no actúa.

El compañero que presidió dijo si se aprobaba la proposición del compañero Arta, estando todos de acuerdo.

Sueca manifestó que en su localidad no se admite a ningún individuo dudoso en la organización confederal. Beneicarp propuso que cuando se tengan que solucionar asuntos de orden público en los pueblos acuda el Comité Regional a la Comarca a que pertenece el pueblo, a fin de actuar con conocimiento de causa.

Pilar de la Horadada: habló sobre los canales, y expuso que lo dicho por Cartagena que no puede recoger más fruto porque no llueve nunca, sería resuelto creando canales.

Se discutió al respecto, pero recayó de nuevo el acuerdo de que la Federación Regional Campesina resuelva sobre el particular, de común acuerdo con los Comités Regionales.

Hay que dar efectividad a los acuerdos de nuestro Pleno Regional

En el Pleno Regional de Campesinos afectos a la C. N. T., celebrado en Barcelona los días 1.º y 3 de enero próximo pasado, se discutió ampliamente el Decreto del 27 de agosto último.

La diversidad de opiniones expresadas por los delegados asistentes, puede concretarse en un punto de coincidencia: el anhelo de salvar la personalidad de los organismos revolucionarios, haciendo imposible toda interferencia de los elementos desafectos en la composición de las directrices de los Sindicatos Agrícolas. En consecuencia, el dictamen elaborado con no pocas dificultades, por la segunda ponencia, al efecto nombrada, determina claramente la forma de dar personalidad al Decreto, salvando la personalidad de todos y ganando, por tanto, estos organismos para la Revolución.

Con fecha 1.º de octubre fue aprobado por el Gobierno de la Generalidad el reglamento complementario que debía hacer factible la plasmación del Decreto.

La legislación del 27 de agosto, no entrañaba la gravedad que puede observarse en la reglamentación, ya que se trazan las líneas de un organismo de tipo nacionalista, bajo la tutela de los organismos del Estado. La "Unión de Rabassaires", eminentemente marxista en el aspecto político, no podía dejar de plasmar en sus determinaciones, un concepto ideológico que debía chocar ruidosamente con los demás organismos democráticos o libertarios.

Sin embargo, pasó la empujación del Decreto sin que los demás componentes del Gobierno mostraran recelo, ya que en apariencia se trataba de unos organismos económicos que, de acuerdo con la Generalidad, debían ejercer las funciones correspondientes a importación, exportación, elaboración, etc., etc., de los productos agrícolas.

No se nos debe olvidar que la dejación de ideologías no se produce, ya que la "Unión de Rabassaires", impulsadora de estas organizaciones, crea, anexas a ellas, una Sección Social, que es el Comité político de los mismos, que tiene la misión de orientarlas hacia los postulados del socialismo moderado.

Estamos, por todo lo dicho, comentando una maniobra política de envergadura tal, que a adaptarse las demás organizaciones a las determinaciones emanadas del Poder, restarían atadas de pies y manos a unas fórmulas preparatorias de un régimen dictatorial.

Se impone, pues, la aceptación del cumplimiento de la personalidad de los organismos sindicales revolucionarios, para que la perspectiva de renovación social esté en manos de los trabajadores del campo y no a la disposición de un Gobierno que en todos los casos será un dejador de la legalidad vigente, contra las iniciativas renovadoras, impulsadas por las Comarcas y la elevación consciente de la Humanidad.

Este plan de colaboración tan noble de nuestra Central Sindical, está inaceptado. La "Unión de Rabassaires" transige en todo, menos en lo de hacer de los "Sindicatos Agrícolas" dependencias de la Consejería de Agricultura, organismos sin personalidad, sujetos a los flujos y reflujos de la política de turno y, por tanto, a ser instrumentos de una organización estatal de tipo nacionalista.

Y N. T., que ha transigido en todo, no transigirá con esta fórmula, que representa, en recuadras cuentas, la antitesis de sus principios ideológicos.

En la actualidad, por nuestra situación en el campo y por el valor de toda legislación que se emita, toda legislación que se emita a espaldas de nuestra organización, será inaplicable; se podrá, si así se quiere, intentar la agitación ya reinante, sabotear desde el Poder cuantas iniciativas proponamos; pero lo que no podrá hacerse es obligarnos a dar un paso atrás en nuestras reivindicaciones. Nuestra transigencia ha llegado ya a su grado máximo, y de aquí no pasamos. No aceptaremos un estado de fuerza. Aspiramos a un régimen democrático dentro del marco de los organismos sindicales.

F. CALLOL

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA DE MADRID CONVOCATORIA

Por la presente, y cumpliendo los acuerdos que se tomaron en el último Congreso Nacional Siderometalúrgico, convocamos a todos los Sindicatos metalúrgicos afectos a la C. N. T. de la región Centro a un Congreso regional que ha de tener lugar el próximo domingo, día 25, a las nueve de la mañana, en nuestro domicilio social, Méndez Núñez, 17, con el siguiente orden del día.

1. Revisión de credenciales.
 2. Constitución de la Federación Regional de la Industria Siderometalúrgica.
 3. Nombramiento de secretario de relaciones y delegado del Comité Nacional de la Industria.
 4. Asuntos generales.
- Esperamos que todos los Sindicatos metalúrgicos de la región Centro acudan a este Congreso, donde hemos de plasmar en realidad los acuerdos que se tomaron en Valencia en beneficio de la clase trabajadora de esta Industria. Por el Comité, el Secretario.

Campesino: Trabajando y aborando, venceremos al fascismo.

Informa Cádiz en sentido de que el Banco procurará que a las distintas Comarcas se les den todas las facilidades económicas a que tienen derecho como pertenecientes a la Federación Campesina. Tabernero explicó que el factor principal del Banco deberá ser necesariamente el económico, como exponía el compañero secretario de la Federación. Pidió se estudie el capital que es necesario para su fundación, e hizo hincapié en que los beneficios que resulten de sus transacciones fallen desde luego, en favor del campesinado.

Intervino el secretario general, aclarando que el Banco Campesino tiene que hacer todas las operaciones con moneda interior. Se aprobó la creación del Banco, como asimismo una ponencia para redactar la estructura que deberá darsele.

Antes de proceder al nombramiento de dicha ponencia, se acordó, por varias sugerencias vertidas al respecto, aclarar algunos extremos.

Alfalar se manifestó en el sentido de que para todo lo que se refiera a la creación del Banco, lo más necesario para su buena marcha y funcionamiento es que se deposite la confianza en el Comité Regional de Campesinos.

Se acordó, por mayoría, el voto de confianza al Comité Regional Campesino.

El Comité Nacional explicó que los campesinos son autónomos en su plan de realizaciones prácticas. Expuso que la riqueza nacional no se puede fraccionar, y se debe procurar unificar la producción y la economía. Señaló la actitud de Cataluña, donde se ha fraccionado la economía y no ha dado un resultado práctico. Abogó porque se vaya a la creación de una economía de carácter nacional, en labor conjunta con la U. O. T.

Expuso que sin la unidad económica de la riqueza, iremos a un fracaso total. Dijo que si regionalizamos, el fracaso será apoteósico.

Intervino el Secretariado, aclarando que nuestros propósitos no son, en forma al-

SINDICATO ALIMENTACION DE TORTOSA

Este Sindicato pone en conocimiento de todas las colectividades en general que en breve plazo inaugurará en esta localidad el establecimiento colectivo de comestibles, drogas y pinturas, patrocinado por esta organización, ofreciéndose a la misma para hacer cuantos intercambios sean posibles con artículos y especies propios del ramo. Encareciendo a todos procuren ponerse en comunicación con el Comité administrativo de esta colectividad.

MUNICIPIO DE HOSPITALET DE LLOBREGAT

Se pone en conocimiento de los vecinos de las calles Avenida de Chile, Pasaje de Chile y Pintor Tintoré, que empezando a regir las tarjetas de racionamiento en Barcelona, a cuyo término municipal pertenecen dichas calles, para evitar una situación de privilegio se comunica a dichos vecinos que deben entregar la libreta de racionamiento que en la actualidad poseen o bien un certificado de la sección de estadística de Barcelona, dándoles como consumidores de dicho Municipio.

El Consejo Municipal

INFORMACION DE TODO EL MUNDO

Gran cantidad de muertos y heridos causa el incendio de una mina en el Transvaal

Joanesburgo, 22. — En una mina del Transvaal, se ha producido un horrible incendio, cuando se hallaban en el interior de las galerías todos los equipos obreros. Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, que se llevaron a cabo con enormes dificultades, porque las bocanadas de los pozos se hallaban taponadas por enormes columnas de humo asfixiante.

Hasta ahora se sabe que han sido extraídos 29 cadáveres, y que han desaparecido 26 obreros, a los que se da por muertos, ascendiendo así la cifra de éstos a cincuenta y cinco. En los distintos hospitales de la región, han ingresado 486 obreros intoxicados, muchos de ellos gravísimos. Se desconocen todavía las causas de la catástrofe. — Cosmos.

Alarma en la Argentina por las exportaciones de trigo

Buenos Aires, 22. — La Comisión Nacional del Trigo ha pedido la urgente intervención del Estado para remediar la situación creada por el enorme incremento de las exportaciones de dicho cereal a Europa, que ame-

naza dejar el mercado argentino sin la harina necesaria para el consumo nacional, además de avivar la competencia entre los exportadores, provocando una reducción casi ruinosa de los precios. — Cosmos.

Entre la neutralidad y la guerra

Washington, 22. — Hasta ahora no han sido publicadas las siguientes interesantes declaraciones hechas por el secretario de Estado, señor Cordell Hull, acerca de la neutralidad de los Estados Unidos:

«Considero que los Estados Unidos deben eliminar todos los peligros de guerra haciendo una enérgica defensa de su neutralidad, aunque ésta no debe ser de tal naturaleza que nos haga renunciar a todos los derechos respecto de los países neutrales. Si constituyéramos todo, los beligerantes nos tratarían como verdaderos servidores. Los Estados Unidos deben examinar la situación en su aspecto más amplio y deben tener bien presente en todo momento que la legislación sobre la neutralidad no constituye una garantía cierta para mantener a nuestro país alejado de la guerra.» — Cosmos.

CONFERENCIA DIPLOMATICA CHECO-RUMANA

Praga, 22. — El jefe del Gobierno rumano, señor Tatarescu, ha llegado esta mañana a Praga, celebrando su primera conferencia con sus colegas checos, señor Hodza, en cuya compañía ha comido, asistiendo al ágape el ministro del Interior, Krofta. — Cosmos.

ENCICLICA PAPAL CONTRA EL RACISMO

Berlin, 22. — En la mayoría de las iglesias católicas de Alemania se ha leído una enciclica del Papa, referente a la violación de que ha sido objeto el Concordato por el Estado "nazi". En dicha enciclica se censuran las instituciones racistas como "esencialmente antirristianas". — Cosmos.

LAS TONTERIAS RACIALES DE HITLER

Berlin, 22. — Se ha publicado una orden de Adolfo Hitler prohibiendo a los judíos y mestizos de ario y judío el acceso al Servicio del Trabajo. — Cosmos.

LA ELIMINACION DEL GABINETE AUSTRIACO DE UN SIMPATIZANTE NAZI

Berlin, 22. — La mayor parte de los periódicos berlineses se abstienen de comentar la reforma ministerial austriaca. Publican únicamente los despachos cursados por sus respectivos corresponsales. Estos, en su mayoría, dicen que el ministro de Seguridad, Neustaedter Stuermer, fué obligado a dimitir sus funciones a consecuencia de sus simpatías por el nacionalsocialismo.

El corresponsal del "Voelkischer Beobachter" estima que dicha dimisión no provocará una crisis total en el Gobierno de Viena.

El corresponsal del "Deutsche Allgemeine Zeitung" opina que ciertas impresiones recogidas en Budapest por Schuschnigg han precipitado la decisión de substituir el ministro de Seguridad.

Según el "Lokalanselger", la dimisión de dicho ministro abre una nueva política interior, cuyos resultados nadie puede prever. — Cosmos.

NEGOCIACIONES SECRETAS ANGOITALIANAS

Paris, 22. — «L'Echo de Paris», publica una información de su corresponsal en Londres, diciendo que se han desarrollado negociaciones secretas en Roma, entre Ciano y sir Eric Drummond, embajador de Inglaterra. Estas negociaciones se refieren a la situación particular de Italia en el pacto occidental proyectado. — Fabra.

LOS FACCIOSOS RECONOCEN LA DERROTA DE GUADALAJARA

Bayona, 22. — Los diarios navarros llegados a esta, admiten ya plenamente la derrota de Guadalupe, diciendo que "se trata de un contante tiempo sin importancia, sobrevenido

Viaje de un general yugoeslavo muy comentado

Budapest, 21. — Ha llegado a esta capital el general Cholok Antich, mariscal de la Corte yugoeslava, quien ha conferenciado prolongadamente con diversas personalidades húngaras. Aunque los periódicos budapestinos guardan reserva total acerca de los móviles de este viaje, en los círculos políticos es comentado como un acontecimiento de verdadera trascendencia. — Cosmos.

El Japón quiere armarse mucho más que Norteamérica

Washington, 22. — El departamento de Marina comunica, que todavía no ha recibido ninguna nota oficial del Japón acerca de la construcción de nuevas unidades gigantes. Los periódicos publican sensacionalistas informaciones recibidas de Tokio, según las cuales, el Japón se propone construir acorazados de cincuenta mil toneladas, armados con cañones de dieciséis pulgadas. — Cosmos.

Crímenes fascistas

Londres, 22. — La legación de Etiopía anuncia que Benjamin y José Martín, hijos del ministro de Etiopía en Londres, perecieron en los desórdenes registrados en Addis Abeba después de la tentativa de asesinato del virrey Graziani. También fué asesinado Jorge Heruy, hijo del ministro de Negocios Extranjeros de Etiopía. — Fabra.

LOS CRUCEROS ALEMANES SUPERIORES A LOS BRITANICOS

Londres, 22. — El redactor naval del "Morning Post" señala que los catorce cruceros británicos que figuran en los programas de 1936 y 1937 serán inferiores a los cruceros alemanes que se hallan actualmente en construcción en los astilleros. Los nuevos cruceros británicos serán de dos modelos: 8.000 y 5.300 toneladas, yendo armados de cañones de seis pulgadas, mientras que Alemania ha comenzado la construcción de tres cruceros de 10.000 toneladas, que irán armados con cañones de ocho pulgadas. — Fabra.

Serán disueltos en Francia todos los partidos filofascistas

Paris, 22. — Según informaciones recogidas esta mañana en los círculos bien informados, se afirma la impresión de que el Gobierno del señor Blum, ante la presión de la opinión pública, tendrá que decretar en breve la disolución de los partidos filofascistas. — Cosmos.

TACTICA ACERTADA PARA GANAR LA HUELGA

Detroit, 22. — Los huelguistas han procedido a constituir una especie de cuerpo de policía obrera que se encarga de vigilar los movimientos de la Policía para evitar que ataque a las fábricas ocupadas por los obreros. Se espera que mañana, martes, ocupen las fábricas unos 150.000 huelguistas. — Cosmos.

Si un jefe no goza de la confianza de sus soldados, se le destituye. Pero si es un revolucionario o antifascista sincero que cumple con su deber, se le obedece

en cuanto el tiempo mejora, agregando "que no llevará a cabo con más seguridad y más lentitud que el precedente." — Cosmos.

Registro en casa de la autora del atentado contra el embajador Chambrun

Paris, 22. — Se ha procedido por parte de las autoridades judiciales a un nuevo registro en el domicilio de Magdalena Laferrère, llamada «Fontanges», autora del atentado contra el embajador Chambrun.

El registro se efectuó en presencia de la agradora, a quien acompañaba su abogado.

Los magistrados se llevaron tres paquetes que contienen, entre otras cosas, el carnet en que la agradora de Chambrun iba mostrando los acontecimientos de su accidentada existencia.

El carnet comienza el mes de abril de 1936, el día en que Mussolini inauguró el primero de los puentes construídos en las marismas de Pontina, y termina el mes de noviembre del mismo año, fecha en que Magdalena regresó de Italia. Consta de unas cien hojas, en las que se mencionan en varias ocasiones a Chambrun.

Los magistrados se llevaron también un gran retrato de Mussolini, con dedicatoria; asimismo fueron encontrados dos revólveres.

El abogado defensor ha manifestado a los periodistas que se propone pedir la libertad provisional de su patrocinada, a quien se hará hoy el primer interrogatorio. — Fabra.

La India sigue abogando por su independencia

Bombay, 22. — El presidente del Congreso Nacionalista Indio ha pronunciado un discurso declarando que los indios persiguen a toda costa la completa separación de Inglaterra para lograr que la India viva como un Estado independiente y absolutamente libre de sus destinos. — Cosmos.

Mussolini camino de Italia

Roma, 22. — Desde el crucero «Polas», en el que regresa a Italia Mussolini, ha revisado esta mañana a la escuadra de maniobras en el mar Tirreno, en medio de un mar bastante agitado. Primero cruzó el «Polas» ante los barcos alineados, a una velocidad de 30 millas y luego cruzó toda la escuadra ante el citado barco.

Terminada la última fase de las maniobras, el «Polas» prosiguió su viaje al puerto de Gaeta, acompañado de veintiocho barcos de guerra y un gran número de aviones.

A las cuatro menos cuarto de la tarde llegó el «Polas» a Gaeta, desembarcando Mussolini. — Cosmos.

GRANDES INUNDACIONES EN LITUANIA

Kaunas, 22. — Los enormes bloques de hielo que descienden arrastrados por el Niemen, forman una verdadera montaña en la región de Klispeda, obstruyendo el curso del río. En la población de Jurbeka, las aguas suben de 8 metros a 20, inundando todas las casas y arrastrando algunas de ellas. Los habitantes, refugiados en las alturas cercanas, abandonaron todo el mobiliario. Las pérdidas son enormes. — Fabra.

Lo único bueno de la Italia fascista MARCONI ANUNCIA INDIRECTAMENTE NUEVOS DESCUBRIMIENTOS

Roma, 22. — Guillermo Marconi está realizando activos estudios sobre el problema de la transmisión de energía por ondas cortas. Hace algunos días, el profesor alemán doctor Schneider, visitó la estación experimental de radio establecida por Marconi en Spalio, en la que en 1935 efectuó sus interesantes pruebas sobre las microondas, y manifestó después de la visita que Marconi tenía prácticamente resuelto el problema del transporte sin hilos de la energía eléctrica. Estas declaraciones fueron reproducidas por distintos periódicos internacionales.

«El Povo» de Roma declara que Marconi no ha autorizado a nadie para que hable sobre sus experimentos, aunque ha delatado entrever que en breve alcanzará resultados prácticos que no se sabe si versarán acerca de la transmisión de energía eléctrica por radio, sobre el problema de las comunicaciones interplanetarias, etc.

Resultado interesante recordar que los últimos experimentos conocidos, hechos por Guillermo Marconi, los llevó a cabo hace algunos meses entre su yate «Electra», estacionado en Santa Margherita de Liguria, Nueva York y dos aviones en pleno vuelo. — Cosmos.

LA MESETA CASTELLANA CONVERTIDA EN UNA SABANA BLANCA

Paris, 22. — Los enviados de la agencia Havas en los campos rebeldes y leal de España, comunican que las operaciones habrán de sufrir un considerable retraso a consecuencia de las intensas nevadas caídas durante las últimas veinticuatro horas, que han convertido

toda la meseta castellana en una imponente sábana blanca. Coinciden también los enviados al declarar que la suspensión de la lucha es tan completa que apenas se oyen algunos disparos alejados. — Cosmos.

Parece que se han encontrado huellas de explosivos entre las ruinas del Grupo Escolar

Nueva Londres (Texas), 22. — Circula insistentemente la noticia de que entre las ruinas del Grupo Escolar, en el que se desarrolló la espantosa catástrofe conocida, han sido halladas huellas inequívocas de nitroglicerina, lo que permite admitir la hipótesis de que la horrible hecatombe ha podido ser provocada por una mano criminal.

Las gentes se resisten a dar crédito a la inconcebible suposición, porque nadie cree que exista un monstruo capaz de causar deliberadamente la muerte a centenares de seres inocentes. Las autoridades están realizando activamente una severa investigación. — Cosmos.

CONTRA LA DETENCION DEL CAMARADA MAROTO Y DEMAS COMPANEROS DETENIDOS

Ministro Justicia, Valencia, 22 de marzo de 1937.

Acuerdo primera asamblea Sindicato Industrias Agua, Gas, Electricidad Combustibles Cataluña pedir vehementemente compañero ministro Justicia traslado presidencia Consejo exigimos libertad inmediata compañero Maroto y demás compañeros detenidos. Stop. Estamos guerra invasores internacionales y no en la paz de las deportaciones. Presidente, Rublo.

Diarío de nuestra guerra

(Viene de la última página).

las que llevaban la jefatura del hogar, como sucede todavía en muchas partes del Sáhara central, donde impera un verdadero matriarcado. En las cavernas del Arg, y en otras, quedan como vestigios de aquellos tiempos ibéricos, la pelota y otros adornos que nos recuerdan los tiempos en que no existía entre nosotros la diferencia que los romanos, nuestros conquistadores, establecieron entre los sexos, ni la propiedad de la tierra se hallaba en pocas manos, sino que pertenecía casi toda colectivamente a los Conquejos y a pequeños terratenientes. Los que estas cosas y otras sabemos de las viejas sociedades no arias, y principalmente de la iberia, trabajamos por la liberación con plena conciencia de que llevando la cultura a los romanizados arios de Europa progresamos, mientras ellos, haciendo rumbo hacia el mundo muerto, es decir, hacia el fascismo, retroceden decenas de siglos y ya les falta poco para llegar a la época de las cavernas.

DONATIVOS

El Sindicato Unico de Trabajadores de Mesqueta ha hecho entrega de 2450 pesetas, producto de un festival organizado el día 21 del pasado febrero a favor de las milicias que luchan en el frente.

Para el Día de Madrid. — Las compañeras y compañeros de la Casa Pantaleón Hermanos, industria colectivizada, han entregado la cantidad de 7350 pesetas.

Las compañeras del taller confederal de sastrería sito en la calle de Aragón, 197, turno Nati, la cantidad de 1.000 pesetas.

Las compañeras del taller confederal de sastrería sito en la calle de Aragón, 197, turno Latorre, la cantidad de 990 pesetas.

Las compañeras de la sastrería Cánovas han entregado la cantidad de 67 pesetas.

Catorce compañeros de la Columna Durruti, Centuria 37, 300 pesetas, con destino a los Hospitales de Sangre.

La primera Compañía del primer Batallón del segundo Regimiento de la División Durruti ha hecho entrega de 700 pesetas, producto de una subscripción con destino a los refugiados en general.

Los obreros de "La Maquinista Terrena y Marítima", talleres enclavados en la Barceloneta, han hecho entrega, con destino "Pro Día de Madrid", de la cantidad de 10.32575 pesetas.

La fuerza de la Compañía de Carabineros de Seo de Urgel ha remitido al Ministerio de Marina y Aire 1.118 pesetas, importe de un día de haber, con destino a la subscripción pro construcción de un nuevo "Konsomol".

Las camaradas de la casa "Textil Muñoz" han hecho entrega al Comité Regional, de 2.000 pesetas, con destino a la subscripción de ayuda a Madrid.

Las Juventudes Libertarias del segundo Batallón, primera Compañía, División Durruti, han destinado un día de haber para ayudar al herido Madrid. Dicha cantidad asciende a la suma de 1.257 pesetas.

El camarada Francisco Tárrega ha hecho entrega al Comité Regional de la cantidad de 1450 pesetas, con destino al Comité de Ayuda a Madrid.

El fiscal Eusebio Alcañiz, hospitalizado en el Hospital Intercomarcal de Reus, ha entregado la cantidad de 100 pesetas pro víctimas del fascismo.

Federación

Esta la comanda distica estas, Caspe Las

EL P

Se lee a siendo apr Leyes u chando: Primero. Sindicatos pronto lleg procedan a ción de to agita, etc. entiendo. Segundo. ceda a estr por conven Se extien to a la bon a tratar so entender c prácticos e se desplace penos de Alicante para la fat de la C. N atropello, y la que lo oprobioso e en el mar, gar a veces Expuso a perders moso. Se l Real y a l Propuso q se revisen Beniclap fatar es u y propuso una Comi respectu y gional de

UNA ORDEN DE ATAQUE SE ACATA, NO SE DISCUTE

El mal tiempo continúa interrumpiendo la marcha de las operaciones, o por lo menos, entorpeciéndonlas, pero no la carrera de los italianos, por los páramos. Aunque no todos toman ese camino. Algunos de ellos prefieren ventrarse a nuestras filas con el puño cerrado en alto y gritando: «Viva la República!»

Alí Mussolini lo que hace es mandarnos refuerzos. Claro que no los necesitamos. Preferiríamos que se los guardase y nos dejase en paz. Pero ya veremos cómo no hace falta control británico que le prohíba nuevas remesas.

Gonzalo de Reparaz

La Revolución Nueva del Campo

NUEVA ERA

Nadie como los que la realizan está facultado para regular la obra renovadora en el campo

Se caracterizaba el régimen social que esperamos haber derrocado para siempre, en el centralismo absorbente, en la puesta en marcha de las cosas, a base de decretos, de disposiciones dictadas desde arriba por los elementos apoltronados en los cargos representativos del Estado. Individuos completamente legos en una materia, asesorados por técnicos, más afechos al enchufe, a la vida comodona, que a su profesión, a su especialidad respectiva, elaboraban proyectos y dictaban leyes, desplazados casi siempre de la realidad. Por ejemplo, tenemos en Agricultura los famosos decretos en torno a la Reforma Agraria, que elaboraron los jerifaltes de la República y que resultaron una verdadera calamidad.

Actualmente, no obstante el avance que hemos dado en la vida social en ocho meses de guerra y Revolución, quedan hondamente arraigados en la mentalidad de las gentes toda una serie de resabios del pasado. Y lo más sensible estriba en que, elementos que deberían estar un tanto preparados para comprender la realidad del momento, al objeto de ajustar su labor acorde con esta realidad, vemos cómo, con una mentalidad propia del pasado, castraban en dar una tónica a las realizaciones de la hora equidistante de la trayectoria en todo cuanto concierne a la vida del país.

No hace mucho tiempo, en la parte de Aragón que está libre de la brutal hegemonía fascista, celebró un congreso de colectividades agrícolas. Allí las camaradas del campo estudiaron las características que debía darse a la labor colectivizadora, teniendo en cuenta las modalidades de una y de otra comarca. Naturalmente, los acuerdos adoptados, las disposiciones aprobadas para lo sucesivo, emanaban de los propios interesados y, por tanto, no podían dejar de merecer estima. Ellos trataron el aspecto de las colectividades desde los diversos puntos de mira que podrían interesar a los productores en ellas enrolados y a quienes en lo sucesivo puedan sumarse a tal modalidad de trabajo.

La Consejería de Agricultura de la Generalidad nos dice que dará a conocer un proyecto de reglamentación de las colectividades agrícolas. No sabemos el contenido del proyecto en cuestión, pero lo que sí hemos de hacer notar es que se parte del mal de origen que en un principio hemos señalado. Se quiere ordenar las cosas desde arriba, cuando son los de abajo, los que las llevan a cabo, quienes tienen autoridad moral para emitir un criterio certero en torno del asunto.

Hasta la fecha, por parte de la Generalidad, se ha tenido a las colectividades en un total abandono. Es más: en lugar de enlazar el valor de las mismas, en vez de hacer resaltar con calor su valor moral y el realce que pueden dar a la Economía revolucionaria, se han buscado todos los puntos vulnerables de las mismas vaticinando su fracaso. Han habido colectividades, como hemos dicho otras veces, que al pedir apoyo a la Consejería de Agricultura ésta les ha contestado que no podía prestar la ayuda requerida. Ha habido también una inclinación bien manifiesta por favorecer antes que a los componentes de las colectividades, a los pequeños propietarios, a la burguesía del campo, que se obstina en vivir divorciada de la Revolución.

Ahora bien, cabe preguntarse: ¿Los que nada han hecho hasta la fecha en favor de las colectividades, sabrán enfocar lo que a ellas atañe en forma justa y razonada? Difícil cosa será el conseguirlo, pues al mal de legislar desde arriba, se añade el de la poca simpatía que se ha demostrado tener para con aquellos objetos de la legislación. No obstante, demos tiempo al tiempo, y podremos hablar sobre seguro.

Federación Regional de Colectividades de Aragón

AVISO URGENTE

Esta Federación ruega a todas las colectividades federadas que manden inmediatamente las estadísticas llenas a las Comarcas, y éstas, a su vez, a la Federación, Caspe (Zaragoza), calle Mayor, 3. Las Comarcas debéis poner el

mayor interés en que las estadísticas reflejen la verdad exacta del estado de los pueblos.

Quien no proceda con diligencia entorpecerá el buen desarrollo colectivista, en perjuicio de todos. Rapidez y sinceridad os pide Por la Federación, el Secretario

EL PLENO DE CAMPESINOS DE LEVANTE

Extracto de la cuarta y quinta sesiones

Se lee el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Leyóse una proposición de Alfafar, indicando:

Primero. — Que todas las Secciones o Sindicatos representados en el Pleno, tan pronto lleguen al punto de su residencia, procedan a la incautación y administración de todo lo que represente acequias, aguas, etc., etc., en cuanto a las aguas se entiende.

Segundo. — Que cuanto antes se proceda a estructurar el Estatuto valenciano, por convenir así a los intereses regionales.

Se extiende en consideraciones respecto a la bondad de su proposición, y pasó a tratar sobre las comisiones técnicas, por entender que serán técnicas, pero no prácticas e n la materia, y abogó por que se desplace a totes los que no sean campesinos de los consiguientes ramos.

Alicante dijo que en el salto de agua para la fabricación de luz, no hay nadie de la C. N. T. El canal de agua es un atropello, ya que es la misma Compañía la que lo ha incautado, dándose el caso oprobioso que el canal vierte sus aguas en el mar, mientras ellos no pueden regar a veces.

Expuso Osandía que el agua empieza a perderse desde Gorch, y esto es lastimoso. Se han hecho manifestaciones al Real y a la U. G. T., y nadie hace caso. Propuso que se nombre una Comisión y se reúnan los riegos de aquella comarca.

Benicalap creó que la proposición de Alfafar es acertada y debe ser estudiada, y propuso que las Comarcas nombren una Comisión que haga un estudio al respecto y lo presente a la Federación Regional de Campesinos para que esta Co-

misión y la F. C. de C. inicie los trabajos pertinentes.

El secretario de la F. C. de C. manifestó que sobre la acequia de Moncada se habló con el ministro, y que al Gobierno le interesa para hacer los trabajos.

Provincial de Murcia preguntó si se trata de la provincia de Valencia o de la región. El secretario del Comité de Campesinos opinó que debe hacerse una sección de enlace para todos los Comités provinciales, y hay que solicitar del Gobierno que haga traspaso de obras hidráulicas al Comité Regional de Campesinos. Pidió se haga el Consejo provincial de Albacete, el cual aún no se ha hecho, y es necesario para la obra de conjunto.

Albacete aclaró que se ha hecho Consejo, pero que no actúa.

El compañero que presidió dijo si se aprobaba la proposición del compañero Aral, estando todos de acuerdo.

Suena manifestó que en su localidad no se admite a ningún individuo dudoso en la organización confederal. Benicalap propuso que cuando se tengan que solucionar asuntos de orden público en los pueblos acuda el Comité Regional a la Comarca a que pertenece el pueblo, a fin de actuar con conocimiento de causa.

Miar de la Horadada: Habló sobre los canales, y expuso que lo dicho por Cartagena que no puede recoger más fruto porque no llueve nunca, sería resuelto creando canales.

Se discutió al respecto, pero tercio de nuevo el acuerdo de que la Federación Regional Campesina resuelva sobre el particular, de común acuerdo con los Comités Regionales.

Hay que dar efectividad a los acuerdos de nuestro Pleno Regional

En el Pleno Regional de Campesinos afectos a la C. N. T., celebrado en Barcelona los días 1, 2 y 3 de enero próximo pasado, se discutió ampliamente el Decreto del 27 de agosto último.

La diversidad de opiniones expresadas por los delegados asistentes, puede concretarse en un punto de coincidencia: el anhelo de salvar la personalidad de los organismos revolucionarios, haciendo imposible toda injerencia de los elementos desajustados en la composición de las directrices de los Sindicatos Agrícolas. En consecuencia, el dictamen elaborado con no pocas dificultades, por la segunda ponencia, al efecto nombrada, determina claramente la forma de dar efectividad al Decreto, salvando la personalidad de todos y ganando, por tanto, estos organismos para la Revolución.

Con fecha 1.º de octubre fue aprobado por el Gobierno de la Generalidad el reglamento complementario que debía hacer factible la plaza del Decreto.

La legislación del 27 de agosto, no entrañaba la gravedad que puede observarse en la reglamentación, ya que se trazan las líneas de un organismo de tipo nacionalista, bajo la tutela de los organismos del Estado. La "Unión de Rabassaires", eminentemente marxista en el aspecto político, no podía dejar de plasmar en sus determinaciones, un concepto ideológico que deba chocar rudamente con los demás organismos democráticos o libertarios.

Sin embargo, pasó la ampliación del Decreto sin que los demás componentes del Gobierno mostraran recelo, ya que en apariencia se trataba de unos organismos económicos que, de acuerdo con la Generalidad, debían ejercer las funciones correspondientes a importación, exportación, elaboración, etc., etc., de los productos agrícolas.

No se nos debe olvidar que la defecación de ideologías no se produce, ya que la "Unión de Rabassaires", impulsadora de estas organizaciones, crea, anexas a ellas, una Sección Social, que es el Comité político de los mismos, que tiene la misión de orientarlas hacia los postulados del socialismo moderado.

Estamos por todo lo dicho contentando una maniobra política de envergadura tal, que a adaptarse los demás organismos a las determinaciones emanadas del Poder, restituyen atados de pies y manos a unas fórmulas preparatorias de un régimen dictatorial.

Se impone, pues, la aceptación del consentimiento de la personalidad de los organismos sindicales revolucionarios, para que la perspectiva de renovación social esté en manos de los trabajadores del campo y no a la disposición de un Gobierno que en todos los casos será un defensor de la legalidad vigente, contra las iniciativas renovadoras, impulsadas por las comarcas y la elevación consiguiente de la Humanidad.

Este plan de colaboración tan noble de nuestra Central Sindical, está inaceptado. La "Unión de Rabassaires" traxiste en todo, menos en lo de hacer de los "Sindicatos Agrícolas" dependientes de la Consejería de Agricultura, organismos sin personalidad, sujetos a los flujos y reflujos de la política de turno y, por tanto, a ser instrumentos de una organización estatal de tipo nacionalista.

Y N. T., que ha transigido en todo, no transigirá con esta fórmula, que representa, en resumidas cuentas, la antitesis de sus principios ideológicos.

En la actualidad, por nuestra situación — el campo y por el valor de toda legislación que se emita a espaldas de nuestra organización, será inaplicable; se podrá, si así se quiere, intentar la agitación ya existente, sabotear desde el Poder cuantas iniciativas proponamos; pero lo que no podrá hacerse es obtenernos a dar un paso atrás en nuestras reivindicaciones. Nuestra transigencia ha llegado ya a su grado máximo, y de aquí no pasamos. No aceptaremos un estado de fuerza. Aspiramos a un régimen democrático dentro del marco de los organismos sindicales.

F. CALLOL

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA DE MADRID

CONVOCATORIA

Por la presente, y cumpliendo los acuerdos que se tomaron en el último Congreso Nacional Siderometalúrgico, convocamos a todos los Sindicatos metalúrgicos afectos a la C. N. T. de la región Centro a un Congreso regional que ha de tener lugar el próximo domingo, día 23, a las nueve de la mañana, en nuestro domicilio social, Méndez Núñez, 17, con el siguiente orden del día:

1. Revisión de credenciales.
 2. Constitución de la Federación Regional de la Industria Siderometalúrgica.
 3. Nombramiento de secretario de relaciones y delegado del Comité Nacional de la Industria.
 4. Asuntos generales.
- Esperamos que todos los Sindicatos metalúrgicos de la región Centro acudan a este Congreso, donde hemos de plasmar en realidad los acuerdos que se tomaron en Valencia en beneficio de la clase trabajadora de esta industria. Por el Comité, el Secretario.

Campesino: Trabajando y ahorrando, venceremos al fascismo.

Provincial de Almería expuso que no debe hablarse en tonos locales, sino en generales.

Vinaros abundó en las mismas razones.

Real de Montroy hizo hincapié en la necesidad inmediata de que se construya el canal que les haya de llevar agua a Cartagena.

El presidente dijo que todas estas anomalías las corregirá el Comité Regional Campesino. Hellín pidió que conste en acta cómo sus productos se secan por falta de riego, y propuso se nombre una Comisión que se encargue de organizar la extracción de agua por medio de motor.

Villafraña del Cid manifestó que para los motores se tenga relación con Metalurgia. Se toma en consideración.

La Federación Regional de Campesinos propuso que una vez acordada la creación del Banco, este, conjuntamente con la Federación Regional, se solucionen sus asuntos. Así se aprobó.

Elche de la Sierra propuso la creación de un periódico. Se desechó. Se aprueba la creación de un boletín campesino mensual, a proposición de Real de Montroy.

QUINTA SESION

Se pone a discusión el punto quinto del orden del día, abriéndose debate e interviniendo en el mismo diversos delegados y, por último, la Federación Regional Campesina, que informa al respecto, extendiendo en consideraciones sobre la distribución económica del Banco, sobre un plan original por medio del cual anexiona a la provincial de Murcia comarcas que geográficamente pertenecen a Albacete.

Es preciso — afirmó — que se dé igual forma de estructuración que a la actual de Valencia, a las diferentes Secretarías que hay que crear en las provincias que pertenecen a esta Regional, para evitar que organismos como el C. L. E. A. se vean mediatizados por otros que lo impidan llevar a cabo su misión inicial.

Informa Cadra en sentido de que el Banco preparará que a las distintas Comarcas se les den todas las facilidades económicas a que tienen derecho como pertenecientes a la Federación Campesina.

Tavernes explicó que el factor principal del Banco deberá ser necesariamente el económico, como exponía el compañero secretario de la Federación. Pidió se estudie el papel que es necesario para su fundación, e hizo hincapié en que los beneficios que resulten de sus transacciones ligan desde luego, en favor del campesinado.

Intervino el secretario general, aclarando que el Banco Campesino tiene que hacer todas las operaciones con moneda interior. Se aprueba la creación del Banco, como organismo una ponencia para redactar la estructura que deberá dársele.

Antes de proceder al nombramiento de dicha ponencia, se acordó, por varias su argumentos vertidos al respecto, aclarar algunos extremos.

Alfafar se manifestó en el sentido de que para todo lo que se refiera a la creación del Banco, lo más necesario para su buena marcha y funcionamiento es que se deposite la confianza en el Comité Regional de Campesinos.

Se acordó, por mayoría, el voto de confianza al Comité Regional Campesino.

El Comité Nacional explicó que los campesinos son autónomos en su plan de realizaciones prácticas. Expuso que la riqueza nacional no se puede fraccionar, y se debe procurar unificar la producción y la economía. Señaló la actitud de Cataluña, donde se ha fraccionado la economía y no ha dado un resultado práctico. Abogó porque se vaya a la creación de una economía de carácter nacional, en labor conjunta con la U. G. T.

Expuso que si la unidad económica de la riqueza, iremos a un fracaso total. Dijo que si regionalizamos, el fracaso será apoteósico.

Intervino el Secretariado, aclarando que nuestros propósitos no son, en forma al-

SINDICATO ALIMENTACION DE TORTOSA

Este Sindicato pone en conocimiento de todas las colectividades en general que en breve plazo inaugurará en esta localidad el establecimiento colectivo de comestibles, drogas y pinturas, patrocinado por esta organización, ofreciéndose a la misma para hacer cuantos intercambios sean posibles con artículos y especímenes propios del ramo. Encareciendo a todos procuren ponerse en comunicación con el Comité administrativo de esta colectividad.

MUNICIPIO DE HOSPITALET DE LLOBREGAT

Se pone en conocimiento de los vecinos de las calles Avenida de Chile, Pasaje de Chile y Pintor Tintoré que empezando a regir las tarjetas de racionamiento en Barcelona, a cuyo término municipal pertenecen dichas calles, para evitar una situación de privilegio se comunican a dichos vecinos que deben entregar la libreta de racionamiento que en la actualidad poseen o bien un certificado de la sección de estadística de Barcelona, dándoles baja como consumidores de dicho Municipio.

El Consejo Municipal

gama, de carácter regionalista, explicando cómo se practica el intercambio con otras regiones.

El Comité Nacional se dio por satisfecho, diciendo se inicie un plan de realización en todos los órdenes, restituyendo posibilidades de Estado, a fin de llegar a la instauración de nuestros postulados.

Aprobado el punto quinto del orden del día, se pasó a la discusión del 6.º

Suena hizo uso de la palabra, diciendo que el transporte y las industrias, agrícolas deben estar ligadas y controladas por el agricultor.

El secretario del Comité Regional señaló todas aquellas industrias que por su naturaleza dependen de la Agricultura, cual son industrias de agro, fábricas de conservas, secaderos de frutas, molinos de arroz, molinos de harina, molinos de aceite, etc., etc.

Alfafar expuso que no se deben anexionar industrias industriales, como son las de abonos químicos, porque en este caso, cuáles no pudieran abarcar la magnitud de tal desenvolvimiento.

Albacete señaló las industrias que, a su juicio, deben depender de Agricultura, y que son: carbón, harina, panadero, jabón, fábricas de conservas, fabricación de alcohol, exportación de vino, ganadería, aceites, etc.

Carrañón dijo que respecto a la determinación de las industrias anexas, que son el propio Comité Regional Campesino quien lo determine, toda vez que se ha depositado el voto de confianza para estructurar el Banco.

Villar de Horadada dijo que la industria química no debe anexionarse a Agricultura, por no depender de ella.

A propuesta de Ullé se convino en dar por terminado el debate sobre el sexto punto, quedando concertada la conf. sea a la Federación Regional, quien resolverá los asuntos relativos a la lista de industrias que guarden relación con la agricultura.

ESPECTACULOS

INFORMACION ORGANICA

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, MARTES DIA 23 DE MARZO

ARLEQUIN. — Compañía de dramas sociales. Tardes y noches: el drama anticlerical en tres actos de Luis Arco y Segovia (ex Padre Gonzales); "Los Hijos del Señor Cura" por toda la compañía.

BARCELONA. — Compañía de comedia castellana. — Tardes y noches, el éxito cómico de "El Gran Tacado", por toda la compañía.

CÓMICO. — Compañía de Revistas. Tardes y noches: "Las Novias". Noche: "Las Faldas", por toda la compañía.

ESPAÑOL. — Compañía de vodevil. Tardes: "La Presidenta". Noche: "Un Ramet per Trempellar". Gran éxito cómico de toda la compañía.

NOVEDADES. — Compañía lírica castellana. — Tardes: "El Cantar del Arriero". Noche: "La Gran Vía" y "El Puñao de Rocas", por toda la compañía.

NOUVEAU. — Compañía lírica catalana. — Tardes y noches: "La Mera Rosa no es per Tu", por Bugallo, Klein, Rodríguez, Valls López, Manolo Russel, Nolla y demás partes de la compañía.

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de operetas. — Tardes: "La Corte de Farsón" y "El Maestro Campanone". Noche: "El Primo de las Indias". Gran éxito de toda la compañía.

POLIORAMA. — Compañía de drama catalán. — Tardes y noches, el éxito de "Més enllà del Deure", la gran creación de Enrique Borrás.

ROMEO. — Compañía de género chico. Tardes y noches: "El Terrible Pérez" y "Niñón, de gran éxito, por toda la compañía.

TIVOLI. — Compañía de ópera. Tardes: "Lucia de Lammermoor".

VICTORIA. — Compañía lírica castellana. — Tardes: "La del Manoj de Rosas". Noche: "Los Claveles" y "El Tirador de Palomas". Gran éxito.

VARIEDADES

CIRCO BARCELONES. — Tardes y noche, gran programa de variedades y la orquesta Pianza.

TIVOLI. — Noche. Selecto programa de variedades y la orquesta Crazy Boy's.

NOTAS. — Todos los teatros están concurridos por la C. N. T. — Queda suprimida la revista, la contaduría y la clínica. Todos los teatros funcionan en régimen socializado y por este motivo no se dan entradas de favor.

CINES

SEMANA DEL 22 AL 28 DE MARZO 1937

ACTUALIDADES. — Dibujo en color, Cosmos del Pacífico. Cómic, Fiesta campesina, Fiestas piratas de las Islas Canarias. Tercer reportaje del frente de Madrid.

AMERICA Y FOC NOU. — Madrid, tumba del fascismo, La niña constante, Chun-Chin-Chón y Cómic.

ARENAS. — El futuro es nuestro, Espadas y desposadas, Lo que no puede comprarse y Dibujos.

ARNAU, FLORIDA Y BROADWAY. — Los héroes del barrio, Escándalo estudiantil y La canción del vaquero.

ASCASO. — Calle Raimundo López (antes Vergara), 14. — Adán sin Eva, Amor y sacrificio y Tiempos Modernos, por Charlie Chaplin, Solidaridad del pueblo hacia las víctimas del fascismo.

ASTORIA. — Oro en el Pacífico, Tercer reportaje del frente de Madrid.

ATLANTIC Y SAVOY. — La sala del espejo, "Siud, España", Playa y costa brava, C. N. T. - F. A. I., ayuda a Madrid, Dibujos en color, Criminales, Bajo el signo libertario.

AVENIDA. — Entre esposa y secretaria, De mujer a mujer, Ojos que matan y Dibujos.

BARCELONA. — Las quiero a todas, La vida es sabrosa, A castrear muchachas y Cómic.

BOHEME Y TALIA. Códice secreto, Obsesión, Cómic y Musical.

BOSQUE Y PRINCIPAL. — Sensón, Madrid y Compañía y Los siete pecadores.

CAPITOL. — El criminal de la Radio, Amor alegre, Cómic y Dibujos.

CATALUSA. — Joaquín Murrta, Golpe por golpe y El pequeño vagabundo.

CINEMA. — Bravos seductores, Cógido en la trampa, Cómic y Dibujo en colores.

COLISEUM. — Sesión continua de cuatro a ocho. Noche a las diez: El Circo (película soviética), Dibujos en color, Deportiva y la orquesta "Coliseum", dirigida por el maestro Federico Cota.

CONDAL. — El admirante vanidoso, Hombreros sin nombre, El rey del Broadway y Manifestación pro Ejército Popular en Barcelona.

CHILE. — Sábado, domingo y Lunes. Así ama la mujer y La rubia del Polles.

EDEN. — Rebelión a bordo, Tres mujeres y Cómic.

ENTENZA. — La Flecha del terror, Encadenada (en español), La hija del barrió y Dibujos.

ENPLAI. — El retorno de Raffles, La chica del coro, Superación, Cómic y Dibujos.

EXCELSIOR. — En persona, Una mujer fué la causa, La amenaza pública y Cómic.

FANTASIO. — Suicida con música y El 19 de Julio.

FEMINA. — A las 3.45: El gran Clogfield, Reportaje en color.

FREGOLI Y TRIANON. — Una noche en la ópera, Bilvando en la oscuridad y A caza de accidentes.

GOYA. — El futuro es nuestro, Espadas y desposadas, Lo que no puede comprarse y Dibujos.

IRIS PARK. — Ojos negros, El túnel trasatlántico y Las stielavas.

KURSAAL. — Entre esposa y secretaria, De mujer a mujer, Ojos que matan y Dibujos.

MARYLAND. — El gran impostor, Cómic, Musical, Tercer reportaje del frente de Madrid.

METROPOL. — Dos fuisteros sin bals, Ahora y siempre y No juegues con el amor.

MIRIA. — Encadenada, Caravana de bellas, Mi novia está a bordo.

MISTRAL. — Los esclavos de la tierra, Pánico en el aire y Los diablitos del aire.

MONUMENTAL. — En persona (en español), Monte ersolio (en español) y El prisionero número 13 (en español).

MUNDIAL. — Cuchero de mar. Una mujer en peligro, El sobre lacrado y Dibujos.

NEW YORK. — No más mujeres, Noche de fantasma, El retorno de Raffles y Cómic.

PADRO. — Tempestad al amanecer, Casa Internacional, En tierras de Africa y Dibujos.

PARIS Y VOLGA. — Rebelión a bordo, En la pendiente, Cómic y Dibujos.

PATHE PALACE. — Shanghai, Recordemos aquellas horas, Nevada y Dibujos.

PUBLI-CINEMA. — Maestros cantores, Malas compañías, Aragón trabajo y lucha, La victoria es nuestra, América y Criminales.

RAMBLAS. — Rose Marie, El fanfarrón, La canción del dolor y Dibujos en color.

SELEC. — El desquite, Intriga china y Monte atronador.

SMART. — El código secreto, Su señorita se divierte y Vanessa.

SPENRID. — Los héroes del barrio, La primera escapada y Codo el gaitista.

TETUAN Y NUBIA. — Viva la libertad, El vidiente y El asesino invisible.

TRIUNFO Y MARINA. — Variedad, Bodas de deshecho, El túnel trasatlántico.

URQUINAONA. — Golpe por golpe, Suicida con música y Dibujo en color.

VICTORIA. — Tierra de pasión, Aquí hay gato encerrado, El libro dorado y Manifestación pro Ejército Popular en Barcelona.

WALKYRIA. — El agente especial, Viva la marina y El destino vengador.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. — Tardes, a las 4.30, a Cesta.

BILBAO - ELENOR contra **CANTABRIA - BERDASCO** Noche, a las 10.15, a Pala.

ZARRAGA - CIBO, GALLARTA contra **IZAGUIRRE I - LEONA** Detalles por cartones

E. C. N. 1 - RADIO C. N. T. - F. A. I.

BARCELONA

Onda extracorta 42'88 m. frecuencia 6995'1 Kcs.

Onda normal 222'55 m. frecuencia 1348 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY, MARTES, DIA 23 DE MARZO DE 1937

A las 17.00.—Los himnos "Hijos del Pueblo" y "A las Barricadas".

A las 17.10.—Edición hablada de SOLIDARIDAD OBRERA. Información de los frentes y del extranjero.

A las 17.45.—Música variada.

A las 18.00.—Información del país y del extranjero. En catalán.

A las 18.30.—Buzón del Miliciano. Información confederal, Avisos y comunicados. Actos de propaganda y mítines en la región catalana.

A las 18.45.—Hora de la Juventud. Emisión diaria reservada al Comité Regional de J. J. LL. de Cataluña.

A las 19.00.—Mensaje de la Agrupación de "MUJERES LIBRES" a los combatientes italianos. (Por una compañera de la Agrupación).

A las 19.30.—Pérdidas y hallazgos. Información orgánica.

A las 19.45.—Música variada.

A las 20.00.—Noticiero de última hora. Información telegráfica y telefónica de los frentes y del extranjero. En catalán y castellano.

A las 20.40.—Partes oficiales de guerra, en distintos idiomas.

A las 21.00.—Servicio especial de Radio C. N. T.-F. A. I. Información telefónica directa sobre la marcha de las operaciones en los frentes del Centro.

A las 21.15.—Portugués.

A las 21.30.—Alemán.

A las 22.00.—Francés.

A las 22.30.—Inglés.

A las 23.00.—Polaco y ruso.

A las 23.30.—Suéco.

A las 24.00.—Fin de la emisión.

OFICINAS DE PROPAGANDA

C. N. T.-F. A. I.

Congreso del Sindicato Nacional de Teléfonos

Como estaba anunciado, el día 20 del corriente principiaron las tareas del Congreso Nacional de este Sindicato, bajo el siguiente orden del día:

Primero. — Constitución del Congreso y revisión de credenciales.

Segundo. — Informe del Comité de Relaciones.

Tercero. — Estructuración y normas de funcionamiento del Comité Nacional de Relaciones.

a) Forma de cotización y cuantía que procede entregar al Secretariado nacional para su desenvolvimiento económico.

b) Normas de funcionamiento del Comité de Relaciones.

Cuarto. — Nombramiento del Comité de Relaciones y fijar su residencia.

Quinto. — ¿Cree el Congreso que la estructuración acordada sobre Comité de Control debe persistir o modificarse?

Sexto. — ¿Es suficiente la regularización de salarios acordada, o procede su modificación?

a) Sueldos técnicos.

b) Sueldos cónyuges.

c) Duplicidad de empleos.

Séptimo. — Estudio de la cuestión económica de Centros familiares y del 30 por ciento.

Octavo. — Asuntos generales.

Asisten las Delegaciones de Madrid, Barcelona, Valencia, Tarragona, Gerona, Lérida, Alicante, Castellón y la Subdelegación de Tortosa. Se constituye la primera presidencia después de informar al Comité de Relaciones. Recoge en el compañero Cer-

veró, como presidente, y Rodríguez, como secretario de actas, de la Sección de Barcelona.

Después de breves palabras de la Presidencia, se da por abierto el acto empezando por ampliar su información el Comité de Relaciones, por el cual el Congreso se da perfecta cuenta de los grandes inconvenientes que se han encontrado desde el último congreso celebrado por este Sindicato y después de analizarlos se convino en que se procediese a la publicación del mencionado informe, para ser repartido entre todas las Secciones, este congreso.

Se pasa al tercer punto y después de animado y enjundioso debate se acordó que el nombramiento del mismo, está representado por dos delegados de cada región y los cargos de responsabilidad recaigan por acuerdo de los mismos en un delegado de cada región. Sobre su funcionamiento, recayó el acuerdo de que sea de relación, administración y propaganda para el inmediato engrandecimiento de nuestro Sindicato, entendiéndose por consiguiente que su relación será directamente con las Secciones. Recayó su residencia en Valencia provisionalmente, mientras las circunstancias lo exijan.

Estos acuerdos han sido tomados en la primera y segunda sesión celebradas en este congreso.

ENTREGA DE UN PERGAMINO AL GENERAL MIJAJA

Madrid, 22. — El Socorro Rojo Internacional ha hecho entrega al general Mijaja presidente de honor y reconociendo los de un artístico pergamino, nombre de los méritos de dicho general en la defensa de Madrid. — Cosmos.

Confederación Nacional del Trabajo

COMITE NACIONAL

Se ruega a toda la Prensa confederal y a una lista que mande un ejemplar de todas sus publicaciones al Comité Nacional, Valencia, calle Landerer, 1, Oficina de Propaganda, Sección Extras era.

TEATRALES

Bajo el signo de la C. N. T.

En el Teatro Barcelona se ha repuesto una comedia, graciosa caricatura de tipo a quienes los prejuicios recio sde una sociedad atávica de burgueses y nuevos ricos les lleva a cometer infinidad de ridiculices y a situaciones hilarantes y absurdas.

"El gran tacado", de Paso y Abati, que así se titula la obra, hace pasar al público un rato delicioso.

El servicio de escena muy aceptable y la interpretación ajustadísima.

Juan Bonafé, un gran cómic y un excelente director, mantiene en constante actividad al público con sus recursos de gracia e ingenio. Gran actor, al que lo mismo hemos visto hacer obras dramáticas que cómicas. Con él comparten los aplausos las buenas actrices: Esperanza Ortiz, María Francés, Carmen López Lagar, secundadas por Zeniqueta Illescas, Josefina Viura, Marta Mateos y Anita Renó. Los compañeros Elias Sanjuan y Ricardo Fuentes, dan gran relieve a sus papeles. Roberto Samso, actor de gran flexibilidad, a quien todos recordamos en aquella extraordinaria representación de "Los malos pastores" en 1933, y en el protagonista de "La chincheta" de M. Yakovsk. En su intervención en esta obra leó una acertada justiza. Muy bien los compañeros Enrique Ponte, Alfredo Cruz, Ramón Vascoro y José Monterde. Un selecto del Comité Económico del Teatro. — J. T.

SINDICATO ESPECTACULOS PUBLICOS DE BARCELONA Y SU RADIO

Habiéndose acordado ir a la Federación de industria y siendo la nuestra una de las más importantes, ya que de nuestro trabajo derivan muchos otros años, este Sindicato está organizado el primer Congreso de carácter regional de nuestra industria, para tratar de la forma más rápida de ir a dicha Federación. Por consiguiente al notificarnos, venimos a pedir a todos los Sindicatos y Secciones de Espectáculos Públicos C. N. T. de la región que estén preparados para dicho acto, para lo cual deberán nombrar sus delegados y antes de la celebración de dicho Congreso remitirnos con carácter urgente los puntos para poder elaborar el orden del día, datos que se recibirán en este Comité de Relaciones, hasta el día 25 del corriente mes.

El hecho de celebración de este Congreso se avisará oportunamente por medio de circulares y por nuestra Prensa confederal.

Al propio tiempo se comina reiteradamente a las Federaciones Locales y Sindicatos de Oficios Varios, que hasta el presente no se han preocupado aún de formar dichos Sindicatos en sus localidades respectivas y a la vez permitian que sigan funcionando por empresarios y burrueros, que continúan explotando a los obreros del Espectáculo construyendo así nuestra labor sindical, que rectifiquen y hagan cuanto tengan que hacer, ya que por la importancia que tiene la industria y en nuestras manos toda la producción del Espectáculo, sólo deben disfrutar de ella todos los que están con nosotros y con nuestra gloriosa C. N. T. Esperamos que de hora en hora se cumpla lo manifestamos no dudando que activaría vuestra gestión, recibida en el momento todos los compañeros, y por medio del Comité de Relaciones de este Sindicato Único de Espectáculos Públicos, un saludo anárquico.

CONSEJERIA DE SERVICIOS PUBLICOS DE LA GENERALIDAD DE CATALUSA

Tal como señalaba la nota publicada el pasado lunes por el Consejo del Transporte de la Consejería de Servicios Públicos la semana anterior, ha acabado el plazo para hacer la petición de "tarjetas de conducción y guía de circulación de vehículos".

Però no siendo posible que las oficinas del Consejo del Transporte alcancen a repartir las "tarjetas" y "guías" debido a la cantidad extraordinaria de peticiones hechas estos últimos días, se recuerda que durante la presente semana seguirán entregándose las referidas "guías" y "tarjetas".

Por lo tanto, los vehículos que por las citadas razones no tengan todavía los referidos documentos podrán circular hasta el próximo sábado, día 27, con la documentación anterior.

COMPANIA VILAFRANCA

A todos los camaradas pertenecientes a esta Compañía de Vilafranca y que se encuentran ausentes de dicho pueblo, se pone en conocimiento la necesidad de presentarse hoy, martes, día 23, y hora de las ocho de la noche, para marchar al frente. — El delegado responsable, Narciso Vericat.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Se comunica a los compañeros de esta Sección que no hayan controlado el carnet, que sólo se les entregará hasta el día 19 de abril, para que los controlen, pues a partir de esta fecha serán nulos los que no lo estén.

CONFEDERACION DE COOPERATIVAS DE CATALUSA

El acto organizado por la Confederación de Cooperativas de Cataluña, organismo integrado por la Federación de Cooperativas de Consumo, de Producción y Trabajo, de Sindicatos Agrícolas, y de Pósto de Pescadores, que en principio fue señalado para el día 21, ha sido aplazado hasta el día 28, y tendrá lugar en el Gran Price, a las diez de la mañana ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE BARCELONA.

Durante la próxima quincena del mes de abril, estará abierta en la Secretaría de esta Escuela, Rambla de Cataluña, 123, la matrícula para los alumnos que tengan pendientes asignaturas del plan de 1914, los cuales podrán examinarse de todas las que les falten para terminar la carrera por el referido plan, en la primera quincena del mes de mayo.

El examen de ingreso para el plan profesional, se efectuará en la segunda quincena del mes de mayo próximo.

RAMO DEL TRANSPORTE DE BARCELONA

Sección Agencias

Habiendo llegado a una inteligencia para la socialización total del Transporte, Sección Recaderos, de común acuerdo con el Sindicato del Transporte de Manresa, C. N. T., pone en conocimiento del público en general y Sindicatos de Industrias de la Organización, que todos los servicios de recaderos, paqueterías y encargos que tengan que mandarse a Manresa o de aquella población para la capital, estarán atendidos y servidos sólo y exclusivamente por esta Sección de Recaderos socializada de Barcelona, cuyas oficinas están en la Ronda de Fermín Salvochea, 62, teléfono 12173, y en Manresa, calle Nueva, 8.

Queriendo atender mejor este servicio, con el más rápido tiempo para todas las necesidades del mismo, ofrecemos este servicio tan necesario para el bien general y en beneficio de la nueva Economía.

S. N. F. Y F. N. Y F.

Los problemas de orden económico que nos crea la guerra, la agravación de los miedos y la amenaza que constituye su prolongación, altamente perjudicial para la causa revolucionaria, no podía dejar indiferente a los trabajadores de ferrocarril. Atentos éstos al ritmo de la Revolución a la que no han regateado esfuerzos ni sacrificios, y respondiendo a un sentir moral de ciudadanía que ellos estiman un deber, todos los trabajadores ferroviarios de la Región Catalana, organizados en los dos Sindicatos que encabezaban la presente, espontáneamente y por voluntad propia, han acordado:

Primero. — Que apesar del carácter de industria de guerra que tiene el ferrocarril, no se excluya de su incorporación a filas a los ferroviarios pertenecientes a los recampamentos que moviliza el Gobierno.

Segundo. — Que los no comprendidos en los decretos de movilización queden en libertad para alistarse como voluntarios en el Ejército Popular y en las Divisiones de los diversos partidos obreros y organizaciones sindicales.

Tercero. — Todos los ferroviarios que por su edad queden en la retaguardia se comprometen a garantizar el servicio supliendo las vacantes que por los acuerdos anteriores dejen sus compañeros. Llegado incluso a ampliar la jornada de trabajo hasta el límite que sea necesario.

Cuarto. — Que sean enviados al frente todos los que en la retaguardia posean armas largas.

Lo que con la mayor satisfacción hacemos público al mundo del trabajo, a fin de que pueda servir de estímulo y ejemplo a los que como nosotros tienen el deber de defender, de la forma que sea preciso, los intereses generales del pueblo.

Por el Comité Regional de Relaciones de Cataluña, El secretario. — Por el Comité Ejecutivo de la Novena Zona, El secretario

DERE PRESENTARLE

Pascual Seiza Aznar ha sido nombrado maestro del grupo Emengarda, número 51.

Contiene que se presente hoy en la Secretaría del Sindicato Unico de la Enseñanza y Profesiones Liberales.

CULTURA Y ACCION

Los exponentes del grupo Cultura y Acción pasaron hoy a las aules de la noche, por la Secretaría de la Federación Local de Grupos, para tratar asuntos de interés.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS

Al compañero Gaiman Segura, que se encontraba en la cárcel de Barcelona desde algún tiempo antes del movimiento, se le ruega que pase por la Secretaría de la Federación Local de Sindicatos Unidos de Barcelona, con el objeto de entrevistarse con el delegado de la misma, compañero Vicente Ferrer.

En caso de que se encontrase fuera de Barcelona, que escriba a éste y a nombre de dicho compañero, con la máxima urgencia, pues se trata de un asunto tan importante.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE BARCELONA

Habiéndose aceptado el ingreso en esta Federación Local de los grupos Anarca, Neno Vasco, Semilla Libertaria, Luchadores del Ideal, Los Unos y Tomás Ferrer, pasaron por esta Secretaría para hacer la ficha y recoger la documentación.

COMITE NACIONAL DE LA INDUSTRIA TEXTIL, FABRIL Y ANEXOS DE ESPAÑA

A todos los sindicatos

Este Secretariado, velando por los acuerdos del Penm nacional, en lo que afecta a la confección de un seminario órgano de esta Federación, debe comunicarse a todos los Sindicatos que muy pronto será una realidad, pues los trabajos están ya muy adelantados y precisos que todos participemos el máximo esfuerzo para que el sea el exponente de nuestra organización y pueda solucionar los innúmeros problemas que afectan a nuestra industria en relación a los momentos actuales.

Esperamos que todos los Sindicatos que un no han hecho pedido, los harán lo más pronto posible, a fin de regularizar la tirada, teniendo en cuenta que costará a 20 centimos el papel, y a 375 pesetas el paquete de 25 ejemplares.

Al mismo tiempo invitamos a los Sindicatos y compañeros para que envíen aquellos trabajos que creen útiles para que nuestro portavoz lleve bien su cometido.

En espera de que todos os intereséis por que el acuerdo del Congreso sea un hecho, os saludamos. — El Secretario.

SINDICATO UNICO DE SANIDAD

Sección Médicos

A los compañeros médicos confederados se les advierte que urge pasen por la Bolsa de Trabajo del Sindicato Unico de Sanidad, al objeto de cubrir algunas vacantes. — La Junta.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ALIMENTACION

Sección Hielos, Vinos y Alcoholes

Se comunica a todos los compañeros parados de esta Sección, pasen lo antes posible por la Secretaría para un asunto de sumo interés para todos.

A TODAS LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA REGION

Disponiendo esta Federación Local de Juventudes Libertarias de Barcelona de material de propaganda gratuito, se dirige a todos los grupos juveniles de la región para que, en caso de interesarse, se dirijan a la Oficina de Propaganda de la misma, Rambla de los Estudios, 8.

Asimismo os comunicamos que tenemos ya en nuestro poder los filmes "Los hijos del movimiento juvenil", para ser proyectados en la pantalla de los cineas, y cuyo importe es de cinco pesetas.



MANUEL HUALDE

interesa saber el paradero de José Larraz, natural de Aizo (Navarra), que se encuentra trabajando en Barcelona. Diríjase al tercer regimiento, División Jubert, primer batallón, tercera compañía, Herrera (Zaragoza).

LUIS CLIMENT

escribirá a Salvador Martínez, División Ascaso, Batallón Italiano, sexta sección de ametralladoras, en Casa Blanca (Huesca).

ANGEL FRAGO

vecino de Uncastillo (Zaragoza), y perteneciente a la Columna Durruel, centuria 22, grupo primero, en Huesca, desea saber el paradero de Agustín Biscailho, que se pasó en el frente de Madrid a nuestras filas.

ROMAN ESTEBAN ESTEBAN

natural de Utrilla (Soria), empujado de las filas fascistas y que se encuentra en Orión, División Francisco Ascaso, Intendencia General, da a conocer su paradero para que le escriban cuantos amigos y conocidos lo deseen.

JOSE RIBAS

le interesa saber el paradero de los compañeros José Villagrasa y Carlos Bayona Cots. Diríjase a División Durruel, segundo batallón, primera compañía, sector de Bujaraloz.

ANA GUTIERREZ CASASAS

y sus hermanas se hallan en Sori (Lérida), y Manuel Tambador López, en el Hospital Dr. Cebalder, calle Borrell, 302. Lo que se pone en conocimiento de Andrés Díaz Rojas, del Comité Regional de Andalucía y Extremadura.

INTERESAN NOTICIAS DE

Francisco Fernando Cuatrecasas, Juan Estrella Euzab, José Fernández Fernández, Félix Gómez, González González, Comaró López Gómez, Amadeo Fojgado Martí, Daniel Pla Isacerralde, Vicente Jimeno Remandorena, Agapito Vicente Escobar, Mateo Homar, Manuel Aviles Invernón, Antonio Ojeda Omedo, Expedito Moya Riño, Antonio Soto y Fernando Narrajo Griuso. Diríjase a Sección de Información de Milicias, calle Templo, 8, Valencia.

ISABEL BULALANCE HERNANDEZ

española de Málaga, escribirá al batallón Andalucía-Extremadura, segunda compañía, a nombre de su padre Mariano Bulalance Serrano.

MUSSOLINI ESTA DESCONCERTADO

LAS CONTINUAS DERROTAS DE LAS TROPAS ITALIANAS EN LA ZONA DE GUADALAJARA, HAN OBLIGADO AL «DUCE» A REGRESAR A ROMA PRECIPITADAMENTE

Londres, 22. — El corresponsal especial del "Daily Herald" anuncia desde Roma respecto al precipitado regreso de Mussolini: "Una tempestad de arena ha proporcionado la excusa oficial para esta contraorden, pero es indudable que los acontecimientos de España tienen influencia sobre la decisión del dictador de regresar a Roma lo antes posible. Mussolini conferenciará con los jefes del Ejército, examinando los últimos comunicados recibidos de España, y enviará recomendaciones a Franco". — Fabra.

Diario de nuestra guerra

Progresos de la Francia revolucionaria. - Pero el Código caldeo de Hamurabi está más adelantado que el Código francés. - Si uación social de la mujer en Iberia. - Reacción euro, ea y progr so ibérico. - S guen corriendo los italianos. - ¿Por qué no los recorren sus amigos? - Y ussolini nos está mandando socorros que no nece itam's

Por GONZALO DE REPARAZ

Hay que felicitar a la Francia revolucionaria. Ya ha dado un buen paso hacia adelante. Dígolo por la reforma del Código civil que ha votado el Senado otorgando a la mujer la facultad de cumplir los actos de la vida civil sin autorización marital, de disponer de su salario, de recurrir a los tribunales contra ciertos abusos del conyuge, de contratar libremente, de la jefatura de la familia en ausencia del esposo, etc. Desde aquí te oigo murmurar, compañero lector: ¿Pero qué tiene que ver eso con la guerra? Y te contesto: «Pues tiene y mucho.»

Vas a verlo. La condición civil de la mujer en Francia estaba regida por la tradición romana (aria) resumida por Napoleón en su Código. En la sociedad grecorromana, de que la civilización capitalista europea es continuación atenuada, y que el fascismo pretende resuscitar haciéndonos retroceder más de dos mil años, la mujer no recibía dote al casarse, no tenía derecho alguno a la sucesión paterna; si un hombre dejaba al morir bienes a una hija, pasaban a ser administrados por el marido como tutor de los hijos. En suma: la mujer grecorro-

mana era un ser inferior. La superioridad racial se la reservaban los arios a los machos.

Francia, empapada de clasicismo, no se ha decidido a romper la tradición hasta más que mediado este mes de marzo de 1937, y así ha quedado casi nivelada en este asunto trascendente con el pueblo caldeo de hace más de cinco mil años. Pero ¿qué más?

Vea usted lo que son esos endiablados semitas y las tretas de que se valen para eclipsar a los arios: El rey Hamurabi, que gobernaba a los babilonios hacia el año 2000 antes

de Cristo dió a su gente un código, no nuevo sino resumen de otros anteriores (tal cual como su colega Napoleón muchos siglos después en el que dispone que el matrimonio sea un contrato en el que por escrito (ya se usaban los caracteres cuneiformes) se fijaban las condiciones consignándose los deberes, pero también los derechos, de la esposa. Y habla otras disposiciones interesantes. El seductor de una muchacha tenía que casarse, o lo pagaba con la vida. Don Juan Tenorio, glorificado por la cristiana España, no hubiera llegado a su segunda seducción en Caldea. La dote de la mujer le pertenecía íntegra. Podía disponer de ella libremente. Podía tener fortuna propia y disponer de ella comprando y vendiendo, sin intervención del marido, cosa que ni con la recientísima ley nueva puede hacer en Francia. A la mujer pertenecía la tercera parte de la renta de la familia. Podía volverse a la casa paterna llevándose la dote conyugal. Y aunque no hubiera llevado dote tenía derecho a una parte de los bienes del marido al morir éste. No teniendo hijo varón, sino hija, podía legar a ésta todos sus bienes. En suma: a los arios de hoy les falta todavía bastante, en la mayor parte de los países, para haber puesto a la mujer en la situación de que disfrutaba en las sociedades semitas de hace cincuenta siglos. Y si entra en la comparación la sociedad libre de entonces, y aun de antes, aun resulta más humillada la sociedad aria, porque la mujer tenía el derecho de administrar los bienes domésticos, de sustituir al marido incluso en el Concejo (sanfiza) cuando ella hacía de cabeza de familia, y en algunas tribus bereberes eran ellas

LA VIEJA DISCIPLINA CUARTELERA MURIO EL 19 DE JULIO. EN SU LUGAR NACIO LA DISCIPLINA REVOLUCIONARIA DE LOS HOMBRES QUE QUIEREN SER LIBRES E IGUALES

LA VERDAD POR DELANTE

MADRID SIGUE ESTANDO EN PELIGRO

Las recientes victorias en el frente de Guadalajara, por donde nuestras tropas avanzan sin interrupción, han motivado el natural entusiasmo del pueblo antifascista. Entusiasmo a todas luces justificado, que ha creado un ambiente de exagerado optimismo.

Los rostros, las actitudes, los comentarios, los artículos de la Prensa, rebosan optimismo sin medida. Seguimos siendo el país del color, de la hipóbole, de los defectos que se atribuyen a lo meridional. No sabemos detenernos en la justa apreciación de las cosas, ni calibrar los fracasos o los éxitos. La victoria se nos ha subido a la cabeza, como un vino demasiado espumoso.

Cualquiera diría que con tales victorias tengamos ganada la guerra o, por lo menos, que hayan desaparecido los peligros. Y no hay tal. No regateamos ni un ápice del valor de nuestras victorias; no se nos oculten los efectos de ese avance, en que se ha trocado lo que los militares traidores creían definitivo empuje para la completa caída de Madrid; tampoco ignoramos la trascendencia que para la política europea ha de tener el sesgo que han tomado las operaciones en la zona norte de Guadalajara...

Pero no nos ciega el optimismo hasta el extremo de creer, con la mayoría, que ya está iniciado el principio del fin, y que ha llegado la hora de dormirse en los laureles. No, camaradas; ni muchísimo menos.

Madrid continúa estando en peligro inminente; Madrid sigue precisando el apoyo inmediato y efectivo. Madrid ve, todavía, al final de sus barridas extremas, las trincheras de un enemigo fuerte y bien pertrechado, mientras en el interior de la capital escasean los víveres.

Nuestro avance por la provincia de Guadalajara no supone más, por ahora, que haber despejado el riesgo gravísimo del estrechamiento del cerco del Madrid amenazado. Que no es poco, desde luego; pero que tampoco es la liberación. Se ha alejado la posibilidad del sitio; mas no se ha conseguido aún arrojar definitivamente de Madrid a las hordas fascistas. Sus fusiles, sus ametralladoras, sus cañones continúan arrojando metralla sobre la capital mártir.

Nadie debe olvidarlo. Madrid precisa aún la ayuda decidida de todos los que se sientan antifascistas. El optimismo sin medida, ha de traducirse en reflexión y en aportaciones para defender a Madrid. Nadie se ha de dormir en los laureles, porque podría despertarle un susto. Lo que conviene, y eso sí que sería motivo de optimismo, es que las energías que gastamos en mostrarnos contentos las empleemos en contribuir a la definitiva liberación del Madrid heroico y mártir.

Por nuestra parte, no nos sentiremos optimistas hasta que se emprenda la ofensiva general; hasta que, en empuje incontestable, ataquemos en todos los frentes a la una; hasta que en las líneas de Aragón, como en las de Castilla, y en las andaluzas como en las gallegas y leonesas, se desborde al enemigo, y en cada campo se repita la victoria que se ha iniciado en Trifuque.

Y no se crea que empleamos el tono agrio de la censura. Nada de eso. Bien sabemos que en el empeño se pone lo posible y que no se puede luchar contra los elementos. No, no. Si hacemos esta llamada al buen sentido, esta invitación a volver a la realidad, es porque el optimismo exagerado sólo conduce a equivocaciones que pueden pagarse caras.



Dice Franco:

—Tomé Sevilla, Granada, Las Palmas y Santa Fé, Logroño, Tuy y La Cañada, sin perder un peroné... ¡Todo se abre ante mi espada! ¡¡Por todas partes tomé!!

Palabras del general Miaja

«EL PORVENIR DE LA GUERRA ESTA COMPLETAMENTE CLARO»

Madrid, 22. — El general Miaja ha manifestado que después de los triunfos obtenidos en el frente de Guadalajara, donde han sido derrotadas las divisiones italianas, su impresión era francamente optimista. Hay que tener en cuenta que en esta ocasión el enemigo se creía seguro del triunfo, ya que tenía marcadas las fechas para sus objetivos, que no ha conseguido ni conseguirá jamás. Madrid está asegurado en todos los frentes que le rodean.

Es imposible detallar la cantidad de material cogido a los fasciosos. Este supera nuestros cálculos del primer día. Aun está recogiendo y clasificándose y cuando esta labor esté terminada, se dará a conocer. Hemos cogido camiones, carros de asalto, ametralladoras, fusiles, morteros, etc. Parte de este material está ya utilizándose.

compañeros de las demás naciones. Después de ganada la guerra disfrutaremos de paz, libertad y prosperidad.

Me tiene preocupado el problema de la evacuación. La cercanía de los frentes y las dificultades para el abastecimiento hace necesario que todas las personas comprendidas en el decreto de evacuación cumplan el mismo y sean retiradas de Madrid.

Madrid, 22. — El general Miaja recibió este mediodía a los periodistas y les manifestó que no había noticia alguna de interés bélico hasta el momento y que transcurrían las horas con calma en los frentes de su mando. — Coamos.

LA DISCIPLINA CUANDO ES IMPUESTA DESPOTICAMENTE, SE HACE ODIOSA PARA TODO ESPIRITU AMANTE DE LA LIBERTAD. PERO CUANDO SE INSPIRA EN SENTIMIENTOS PUROS, COHESIONANDO VOLUNTADES LIBRES, ES UN FORMIDABLE INSTRUMENTO QUE FACILITA LA VICTORIA

Se está formando un ejército, mejor dicho, lo tenemos ya formado, y será la admiración del mundo. Hay disciplina, sacrificio y abnegación. La República puede estar orgullosa. El porvenir de la guerra está completamente claro. La ganaremos nosotros. Tenemos todos los medios necesarios. Los trabajadores saben que al luchar no sólo defienden la patria y la vida, sino su existencia y la de los demás

DISCIPLINA EN EL FRENTE Y EN LA RETAGUARDIA. ¡HE AQUI LA CLAVE DE LA VICTORIA!

ORGA
ARO
UN NO
PARA
Hupl
blica
la n
Nueva
pasarán
famoso
ella se
España
r lieve,
que lucha
cia.
La nu
Sinclair
dos Unid
EN L
LUGA
Ciudad
do por la
doras de
za del T
mo home
na que l
libertades
plaza era
Hiciero
sentantes
pesina M
nista, el
nistro
que pron
de reliev
favor del
QUIEN
BRE DI
CIENDO
PRIMER
RED
Cómo
Franc
Madrid
mañana
"Desde
dor Fran
hombres
litares, e
establec
Jeronimo
ras incur
cervercer
saña, qu
talada d
San Jer
varios di
tes vict
"El "
ladolid,
el bombe
tuó el p
mostrar
con su
por el
a Franco
entonce
Mja en l